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Installationsanleitung - English,
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WARNING: Please refer to the System Installation Manual for information on limitations regarding
product use and function and information on the limitations as to liability of the manufacturer.

NOTE: These instructions shall be used in conjunction with the system Installation Manual of the con-
trol panel with which this equipment is intended to be used.

ATTENTION: Ce manuel contient des informations sur les restrictions concernant le fonctionnement
et I"utilisation du produit et des informations sur les restrictions en ce qui concerne la responsabilité
du fabricant. La totalité du manuel doit étre lu attentivement.

NOTE: Ce manuel doit étre utlisé en conjunction avec le Manuel d’installation de la centrale.
WAARSCHUWING: Raadpleeg de installatichandleiding voor informatie over beperkingen wat betreft
productgebruik en -functie, en informatie over de beperkingen van aansprakelijkheid van de fabrikant.
OPMERKING: Deze instructies moeten worden gebruikt in combinatie met de sys-
teeminstallatiehandleiding van het centrale waarmee deze apparatuur is bestemd om te worden

gebruikt.

WARNHINWEIS: Slehe System-] Instal]almnsan]ellung fiir Informationen zu Beschmnkungen der Pro-
und F sow1e zu den b des I 11

HINWEIS: Diese Install mit der Installati lei der Alar-

mzentrale benutzt werden, an welcher dzs Gerat angeschlossen werden soll.



Introduction

The HS2LED/HS2ICN(P)(RF)x/HS2LCD(RF )(P)x keypads are
compatible with the PowerSeries Neo HS2016/32/64, HS2016-4*
and HS2128 panels. The RF keypads combine a wireless trans-
ceiver with the respective HS2 keypad.

*Model not UL/ULC listed.

Specifications
o Temperature range: - 10°C to +55°C (14°F to 131°F);
UL/ULC: 0°C to +49°C (32°F to 120°F)
«  Humidity (MAX): 93%R.H. non-condensing
« Plastic enclosure protection degree: IP30, IK04
« Voltage rating: 13.8Vdc nominal (power provided by the com-
patible control panel)
«  Connects to control panel Corbus via 4 wires
« 1 configurable zone input or PGM output*
« HS2LED/ HS2ICN(PYHS2LCD(P)HS2ICNRF(P)
/HS2LCDRF (P) Current draw:55mA (min)/105mA (max)
«  Wall-mount tamper
« 5 programmable function keys
o Ready (Green LED), Armed (Red LED), Trouble (Yellow
LED), AC (Green LED)
«  Dimensions (L x W x D): 168mm x 122mm x 20 mm
«  Weight: 260g
« Low temperature sensor
« Frequency: 433 MHz (HS2ICNRF4/HS2LCDRF4)
« 868 MHz (HS2ICNRF8/HS2LCDRF8)
«  912-919MHz (HS2ICNRF9/HS2LCDRF9)
Up to 128 wireless zones
Zone not to be programmed as Fire type or 24h type.
NOTE: Keypads contain no serviceable parts.
NOTE: Only models operating in band 912-919MHz are UL/ULC
listed.

Unpack
The keypad package includes the following:
HS2LED/ICN(RF)/LCD(RF) HS2ICN(RF)P/LCD(RF)P
1 keypad 1 keypad
4 mounting screws 4 mounting screws
2 end-of-line resistors 2 end-of-line resistors
Keypad inner door labels Keypad inner door labels
1 tamper switch 1 tamper switch
Installation Instructions Installation Instructions
Mini Proximity (prox) tag (MPT)

Table 1: Compatible Devices

Wireless PG smoke detector PGx926UL
Wireless PG smoke and heat detector PGx916UL
Wireless PG CO detector PGx913
Wireless PG PIR motion detector PGx904(P)UL
d\)gll;glz:s PG PIR + camera motion PGx934(P)UL
Wireless PG curtain motion detector PGx924UL
Wireless PG dual tech motion detector PGx984(P)
Wireless PG mirror motion detector PGx974(P)UL
Wireless PG outdoor motion detector PGx99%4UL
Wireless PG glass break detector PGx912
Wireless PG shock detector PGx935UL
Wireless PG flood detector PGx985UL

Wireless PG detector (indoor)| PGx905UL
Outdoor temperature probe (requires

Dy T (requi PGTEMP-PROBE
Wireless PG key PGx939UL
Wireless PG key PGx929UL
Wireless PG panic key PGx938UL
Wireless PG 2-button key PGx949UL
Wireless PG indoor siren PGx901UL
Wireless PG outdoor siren PGx911UL
Wireless PG repeater PGx920UL
Wireless PG door/window contact PGx975UL
Wireless PG door/window contact PGX45UL

w/AUX

NOTE: In this chart, x in the model number represents the oper-
ating frequency of the device as follows: 9 (912-919 MHz), 8
(868MHz), 4 (433MHz).

NOTE: Only models operating in the band 912-919 MHz are
UL/ULC or cUL listed where indicated. Only UL approved
devices are to be used with UL/ULC listed systems.

Mount the Keypad
Mount the keypad where it is accessible
from designated points of entry and exit.
Once a dry and secure location has been
selected, perform the following steps to
mount the keypad.

Disassemble Keypad

Insert the tip of a flat-head screwdriver
into the slots at the bottom left and right
of the keypad.

Gently pry open the faceplate. This will
remove it and allow access for mounting.

Mount and Wire Keypad

Latch Mounting

= Holes
Wiring S\ot@

Mounting
Holes

1. Secure keypad to wall using mounting holes. Use all four

screws provided unless mounting on a single gang box. Use the

plastic anchors supplied if the unit is to be mounted on drywall.

2. If using the keypad tamper, secure the tamper plate to the wall

with a screw.

NOTE: For UL/ULC listed commercial burglary installations, the

use of the keypad tamper is mandatory.

3. Run wire through wiring slot or knockouts. Connect Corbus and

PGM/Zone wiring to keypad. Place tamper switch into tamper

hole on backplate.

4. Place keypad into backplate, ensuring the wire is pushed back

into the wall as much as possible. Route the wire inside the

keypad, ensuring high components are avoided. Snap the front

assembly closed, ensuring that there is no pressure to the keypad

from the wire below.

NOTE: If any tension is found between the front keypad assembly

and the wiring, open the keypad, reroute the wire and close again.

Repeat these steps until the keypad is closed properly.

Wiring

1. Before wiring the unit, ensure that HS2LED/HS2ICN(RF)

all power (AC trans former and bat- HS2LCD(RF)
tery) is disconnected from the con- 2
trol panel. reo — R {2
2. Connect the four Corbus wires Bk — B {2
from the control panel (red, black, veo — Y {2
yellow and green) to the keypad ter- RN —— g |
minals. Refer to the diagram: To zone P/ZW’
If programmed as an input, a device ~ of PGM

- such as a door contact - may be output

connected to the ‘P/Z’ terminal of
the keypad. This eliminates the need to run wires back to the



control panel for the device. To connect the zone, run one wire
from the device to the ‘P/Z’ terminal and the other wire from the
device to the B (black) terminal. For powered devices, run the red
wire to the R (positive) terminal and the black wire to the B (neg-
ative) terminal. When using end of line supervision, connect the
zone ding to one of the confi; described in the Power-
Series Neo Reference manual.

NOTE: For UL/ULC installations, the zone input is a supervised
type (SEOL/DEOL). The supervision resistor is 5600Q. If no
EOL supervision is used, there is a three foot maximum distance
required for the connected device. Use only in conjunction with
UL/ULC listed devices.

NOTE: This initiating device connected to this input contact is
not to be used for medical or fire applications.

3. If the ‘P/Z’ terminal is programmed as an output, a small relay
(such as DSC model RM-1 or RM-2) or buzzer or other DC oper-
ated device may be connected between the positive supply voltage
and the ‘P/Z’ terminal (max.load is 50mA).

NOTE: For UL/ULC-listed installations, use UL/ULC listed
devices.

Apply Power

Once all wiring is complete, and the equipment is secured to the
building structure with at least two screws, apply power to the
control panel:

1. Connect the battery leads to the battery.

2. Connect the AC transformer.

For more information on control panel power specifications, see
the PowerSeries Neo Reference manual.

Program the Keypad

1. Press [¥][8][Installer Code].
2. Use the [<][>] keys to nav-
igate through the menus or jump
directly to a specific section by
entering the section number.
Programming consists of tog-
gling on and off options in cach
section or by populating data
fields. Toggle options are
enabled or disabled by pressing
the corresponding number on the
keypad. For example, to enable
toggle options 1 and 4, press the
[1] and [4] keys. All enabled
options are displayed (see the following diagram).

1. To input data, use the [<][>] keys to select a character then
press the keypad button for the number/letter.

2. Using the [<][>] keys, scroll to the next character and repeat
the procedure. For information on entering HEX data, refer to the
PowerSeries Neo Reference manual.

Language Programming

Enter [000][000]. Enter the two-digit number corresponding to the
language desired:

Table 2: Languages

= English 10 = German 20 = Romanian
(default) 11 = Swedish = Russian
02 = Spanish 12 = Norwegian 22 = Bulgarian
03 = Portuguese 13 = Danish 23 = Latvian
04 = French 14 = Hebrew 24 = Lithuanian
05 = Ttalian 15 = Greek 25 = Ukrainian
26 = Slovak
27 = Serbian
18 = Croatian 28 = Estonian
19 = Hungarian 29 = Slovenian

Enroll the Keypad

Keypads can be enrolled automatically or manually. In either case,

the serial number of the device is used as an identifier.

NOTE: If there is no keypad enrolled on the system, once you
power up, the keypad will display the message: Press any key to
enroll. Other keypads can then be enrolled from the first keypad.
Use one of the following enrollment options:

[902][000] Auto Enroll

When this mode is selected, the total number of keypads currently
enrolled is displayed on the keypad.

1. Enter [902][000] to begin the auto-enrollment of new keypads.
As each device is enrolled, the keypad displays the model type,
serial number and slot assignment. Keypads are assigned to the
next available slot.

[902][001] Manual Enroll

To manually enroll individual keypads:

1. Enter [902][001] or use the [<][>] keys and press [*].

2. When prompted, enter the serial number of the keypad found on
the back of the device.

3. An error tone is sounded if an invalid serial number is received.
Once enrolled, the device model, serial number and slot assign-
ment are displayed. Keypads are enrolled into the next available
slot for the device. The slot assignment can be changed using the
[<][>] keys.

4. To cancel the enrollment of a module, press [#].

NOTE: Once the maximum number of devices have been enrolled,
an error tone sounds and a warning message is displayed.

[902][002] — Module Slot Assignment (LED,
LCD, ICON)

This section is used to change the slot number in which a module
is enrolled. To change the slot number:

1. Enter [902][002] or use the [<][>] keys and press [*].

2. Enter the serial number of the module.

3. When prompted, enter the new two-digit slot number. The pre-
vious slot assignment is replaced with the new one. An error tone
sounds if an invalid slot number is entered.

[902][003] — Module Slot Assignment (LCD
Only)

Similarly to [002], this section is also used to change the slot num-
ber of a module. With this option, however, the serial number is
not required. To change the slot number:

1. Enter [902][003] or the use the [<][>] keys and press [*].

2. Use the [<][>] keys to locate the module then press [*] to
select.

3. Enter the new two-digit slot number. The previous slot assign-
ment is replaced with the new one. An error tone sounds if an
invalid slot number is entered.

[902][101] Unenroll Keypads

1. Enter [902][101] or use the [<][>] keys and press [¥].

2. Use the [<][>] keys to scroll to the specific keypad to delete.
3. Press [*] to select the module and when prompted, press [*]
again to delete it.

[903][101] Confirm Keypad

To confirm the enrollment of individual keypads and to locate them
physically:

1. Enter [903][101] or use the [<][>] and press [*].

2. Use the [<][>] keys to scroll to the applicable keypad. The mod-
ule’s serial number and slot number are displayed on the keypad
and the status LEDs on the device flash.

3. To confirm the keypad, press [*]. If communication with a mod-
ule is lost at the time of confirmation, a warning message is dis-
played for 1 second before exiting the section.

Assign a Partition to the Keypad

The keypad must be assigned to a partition if supervision or
keypad zones are required. Keypad assignments and keypad option
programming must be done at each keypad individually.

At each keypad installed on the system:

1. Press [*][8][Installer Code].

2. Enter [861]-[876] for Keypad Programming and Keypad Partition
Mask, corresponding to keypads 1-16.

3. Press [*] for partition assignment.

4. Enter 01 to 08 for partition assignment or use the [<][>] keys to
scroll to the specific partition If partitioning is not used, enter
[01]. For Global keypads, enter [00].

5. Press [#] twice to exit programming.

6. Continue this procedure for each keypad until all have been
assigned to the correct partition.




Program Labels (LCD keypads)

1. Press [*][8][Installer Code].

2. Press [*] and use the [<][>] keys to scroll to Zone Labels and press [*] again.The first zone is dis-
played. Alternatively, enter, [000][001].

3. Use the [<][>] keys to scroll to the zone label to be programmed and press [*] or enter the zone num-
ber (e.g., 001, for zone label 1).

4. Use the [<][>] keys to scroll to the desired character’s location, using the [<][>] keys.

5. Enter the number of the corresponding character group until the desired character is displayed (see
the following table). Example, press the “2” key three times to enter the letter “F”. Press the “2” key
four times to enter the number “2”. Press [*], then scroll to “Save”. Press [*] again to save the label.
To delete a character, use the [<][>] keys to move the cursor under the character, then press [0]. If any
key other than [<][>] is pressed before [0], the cursor moves one space to the right and deletes that
character.

1-A,B,C, I[[5]-M, N, 0,5[[9]- Y. Z, 9,0
2]-D,E F,2|[6)-P, Q. R, 6 | [0] - Space
3]-G,H, L3 [[7]-S, T, U, 7 [[*]- Select
4]-J, K, L, 4 [[8]-V, W, X, 8| [#] - Escape

CHANGE CASE — Will toggle the next letter entries between upper case (A, B, C...) and lower case
letters (a, b, c...).

ASCII ENTRY — Used to enter uncommon characters. Valid entries range from 000 to 255. Use the
[<][>] keys to scroll through the characters or enter a 3-digit number from 000-255. Press [*] to enter
the character into the label.

CLEAR TO END - Clears the display from the character where the cursor was located to the end of
the display.

CLEAR DISPLAY - Clears the entire label.

Continue from Step 2, until all labels are programmed.

Label Library

The Label Library is a database of words commonly used when programming labels. Individual words
can be combined as needed (e.g., Front + Door). Each line of the display supports a maximum of 14
characters. If a word will not fit on a line, scroll right until the cursor appears at the first character of
the second line and then add the word.

To program a custom label using the Label Library:

1. Press [*][8][Installer Code][000][001].

2. Enter [001] (to program the label for zone 01), or use the [<][>] keys to scroll to the Zone Labels
and then press [*]. The current label name is displayed for that zone.

3. Press [*] to open the menu.

4. Press [*] again to select the “Word Entry” option.

5. Enter the 3-digit number corresponding to a word (see Words Library) or use the [<][>] keys to view
words in the library.

6. Press [*] to select the word.

7. To add another word, repeat the previous procedures from step 3.

8. To add a space, press the right scroll key [>].

9. To clear characters, select “Clear to End” or “Clear Display” from the menu.

10. To save the current label and exit, press [#].

Broadcast LCD Labels

If more than one LCD keypad is present on the system, labels programmed on one keypad will be
broadcast to all other LCD keypads, after the change is confirmed.

Change Brightness/Contrast/Buzzer

LCD Keypads
1. Press [¥][6][Master Code].

2. Use the [<][>] keys to scroll to either Bright Control, Contrast Control, or Buzzer Control.
3. Press [*] to select one of the following settings:

« Brightness/LED Bar Control -15 backlighting levels available.

« Contrast Control -15 display contrast levels available.

« Buzzer Control - 15 buzzer control levels available.
4. Use the [<][>] keys to scroll to the desired setting.

Keypad Programming

1. Press [*][8][Installer Code].
2. Select one of the programming options identified in the following.

[860] Keypad Slot Number

Not for programming; the two-digit slot number is displayed for informational purposes only.
[861]-[876] Keypad Programming Sections

[000] Address of Partition

Default: 01

A 2-digit entry is required to assign the keypad to a partition. Valid entries are 00-32.
NOTE: LED and ICON keypads must not be assigned as global keypads.
[001]{005] Keypad Function Key Programming

To program a function key:

Press [*][8][Installer Code].

1. Enter [861]-[876] for keypad programming.

2. Enter [001]-[005] for function keys 1-5 or use the [<][>] keys and press [*].

3. Enter a 2-digit number to assign a function key operation - [00]-[68]. See the following table.
4. Repeat from step 3 until all function keys are programmed.

5. Press [#] twice to exit Installer Programming.

Table 3: Function Key Assignment

Function Key | Button| Valid Range| Default| Function
[oo1] Key 1 00-68 03 | Stay Arm
[002] Key 2 (@D} 00-68 04 | Away Arm
[003] Key 3 D) 00-68 06 |Chime ON/OFF || | |
[oo4 Key 4 00-68 22 | Command Output 2
[005] Key 5 00-68 16 | Quick Exit
Keypad Function Keys

Refer to your system installation manual for a complete list of available function key options.

[00] - Null [13] - Global Away Arm [31] - Local PGM Activate
[02] - Instant Stay Arm [14] - Global Disarming [32] - Bypass Mode

[03] - Stay Arm [16] - [*][0] Quick Exit [33] - Bypass Recall

[04] - Away Arm [17] - Arm Interior [34] - User Programming

[05] - [*][9] No-Entry Arm [21] - [*][7][1]Command Output 1 [35] - User Functions

[06] - [*][4] Chime ON/OFF [22] - [*][7][2]Command Output 2 [37] - Time & Date Program
[07] - [*][6][---][4] System Test [23] - [*][7][3]Command Output 3 [39] - Trouble Display

[09] - Night Arm [24] - [*][7][4]Command Output 4 [40] - Alarm Memory

[12] - Global Stay Arm [29] - Bypass Group Recall [61]-[68] - Partition Select 1-8



[011] Keypad Input/Output Programming

Zone / PGM Number Default 000 |

[012] Local PGM Output Pulse Activation Time

| Minutes (00-99) | Seconds (00-99)
[021] First Keypad Options
Default Opt. ON OFF
ON 1 Fire Key Enabled Fire Key Disabled
ON 2 Medical Key Enabled Medical Key Disabled
ON 3 Panic Key Enabled Panic Key Disabled
oN 4 Display Access Code When Pro- Display Xs When Programming

gramming

NOTE: For EN50131-1/EN50131-3 compliant systems, section [021], options 1 and 2 shall be OFF.

[022] Second Keypad Options

Default Opt. ON

ON [t Local Clock Display ON

OFF 12 Local Clock Displays 24-hr

ON 13 Auto Alarm Mem Scroll ON
ON 14 For Future Use

OFF 15 Power LED Enabled

ON L l6 Power LED AC Present ON
ON 17 Alarms Displayed While Armed
OFF 18 Auto-Scroll Open Zones ON

[023] Third Keypad Options

Default Opt. ON

OFF | |1 Armed LED Power Save

ON L1 2 Keypad Status Shows Stay Arm
OFF | | 3 5th Terminal is PGM Output

ON || 4  Prox Tag will Arm/Disarm

OFF | | 7 Local Display of Temperature
OFF | | 8 Low Temperature Warning Enabled

[030] Downloaded LCD Message

Access Codes

OFF

Local Clock Display OFF

Clock Displays AM/PM

Auto Alarm Mem Scroll OFF

For Future Use

Power LED Disabled

Power LED AC Present OFF
Alarms Not Displayed While Armed
Auto-Scroll Open Zones OFF

OFF
Armed LED Off in Sleep Mode
Keypad Status Shows Stay/Away Arm
5th Terminal is Zone Input

Prox Tag does not Arm/Disarm

No Local Display of T

[042] Outdoor Temperature Zone Assignment

Default: 000 | (Valid entries are 000-128)

[101]-[228] Door Chime for Zones

Default: 01 |

The keypad can be programmed to make up to four different chime sounds for individual zones.
(e.g., for Zone 1, enter section [101], for Zone 2 enter section [102]).

01 6 beeps 04 Alarm Tone (4s duration)

02 Bing bing tone 05 Zone Name

03 Ding dong tone

[991] Reset Keypad Programming to Factory Defaults
Press [*][8][Installer Code].

Enter [991].

Use the [<][>] keys to scroll to the applicable keypad.

Press [*] to select the keypad.

Re-enter [Installer Code].

Press [*] to reset the selected keypad to factory defaults

Keypad Symbols

Table 4: Keypad Display Symbols

(AR ol Sl

00 000099 | oo
0 ¢ 123450678 B U | L a—o
LV BEBBE G -
© 0 0 O—®

Chime — Turns on when Door
Indicates that alarms are in memory. | 10| Chime is enabled and off when
Door Chime is disabled.

1 Memory

1 Away — Indicates that the panel

2 Fire — Indicates that fire alarms are in memory. s armed in away mode.

Low Temperature Warning
Disabled

|
NOTE: Clock display (Section [022], Option 1) must be enabled.

[031] Downloaded LCD Message Duration

Default: 000 |

(Valid entries are 000-255, 000=Unlimited Msg Display)
This number represents the number of times the downloaded message must be cleared before it is per-

manently removed. This message can be cleared by pressing any key.

[041] Indoor Temperature Zone Assignment

Default: 000 | (Valid entries are 000-128)

Clock Digits — These digits indicate the hour and

Stay — Indicates that the panel is

minutes when the local clock is active, and also | 12 armed in stay mode
345 identify the zone when the OPEN or ALARM y i
“™|'icons are active. These digits scroll one zone per taht — Indi hat th 1
second from the lowest zone number to the 13| Night - Indicates that the panel is
highest when scrolling through zones. amed in night mode.
. e o o Ready Light (green) —If the
1 to 8 — These numbers display toggles or digits L8 e .
6 in binary while they are needed. 14 fc:?lgykl);g;“mljnzm the system is
. N . Armed Light (red) — If the Armed
Ewy?iizslly gdﬁéleisaé;:::ezm zones auto- 15| light is on, the system has been
armed successfully.
g Open — When zones are opened, this icon will 16 System Trouble — Indicates that a
turn on and the open zones are displayed. system trouble is active.
Program — If the system is in Installer’s or
User’s Programming, or the keypad is busy, this -
9 icon flashes. If an access code is required while |17 AC ~Indicates that AC is

accessing star menus, this LED is on steadily to
indicate that the code is required.

present at the main panel.




Proximity (Prox) Tags Support
(HS2ICNP/HS2ICNRFP/HS2LCDP)

The prox tag can perform any keypad function that would normally require a user access code or to
activate a programmable output.. Present the tag to the tag reader (@) or to the left of the keypad
LCD.

Assign Proximity Tags

Using an LCD keypad:

1. Press [*][5][Master/Supervisor Code].

2. Enter a 2-digit user code.

3. Press 2.

4. Pass the enrolled tag near the tag reader on the keypad.

Delete Proximity Tags

To delete a prox tag, select the user as outlined previously.Swipe the associated prox tag. The alarm
system recognizes the tag. Press [*] to delete when prompted.

LED Bar

On the HS2ICNP/HS2ICNRFP/HS2LCDP keypads, a blue LED bar indicates that a prox tag is
approaching.

- The LED bar flashes three times when a valid prox tag is being read by the keypad.

- If the prox tag is invalid, the LED bar stays on steadily and the keypad sounds an error tone.

- The brightness of the LED bar is adjustable from the [*][6] menu. When the backlight brightness is
modified, the LED bar brightness is changed accordingly.

Downloading

The HS2LCDRF/HS2ICNRF products can be programmed over DLS V. This auto-detects the keypad
type and downloads programming accordingly.

Wireless Device Setup and Programming

(HS2ICNRF(P)x/HS2LCDRF(P)x)

This section describes how to enroll and program wireless devices such as contacts, motion sensors
and sirens on the alarm panel.

[804][000] Enroll Wireless Devices

1. Once the HSM2HOST is installed and enrolled on the alarm panel wireless devices can be
enrolled using the following method: Enter Installer Programming section [804][000]:

2. When prompted, either activate the device (see device installation sheet) to enroll immediately or
enter a device ID number. Do the latter to pre-enroll devices then enroll them later at the customer
site.

The alarm panel determines the type of device being enrolled and presents the appropriate programming
options.

Table 5: Wireless Device Options

Device Type Programming Options

(01) Zone type

Zone (02) Partition assignment
(03) Zone label

Wireless key (01) Partition assignment
(02) User label

Siren (01) Partition assignment
(02) Siren label

Repeater (0I) Repeater label

3. Use the scroll keys or type in the corresponding number to select an option.

4. Scroll through the available selections, key in a number or enter text as appropriate.

5. Press [*] to accept and move to the next option.

6. Once all options are configured, the system prompts to enroll the next device.

7. Repeat the process described above until all wireless devices are enrolled.

NOTE: The configuration options listed above can be modified using [804][911] Modify Device.

[804][001]-[716] Wireless Device Configuration

To configure wireless devices:
1. Enter Installer Programming section [804] then select one of the following sub-sections:
Table 6: Wireless Zone Sub-Sections

Sub-Section Description

001-128 Configure wireless zones

551-556 Configure wireless sirens

601-632 Configure wireless keys

701-716 Configure wireless keypads
2. Select a device to configure using the scroll keys or go directly to a specific device by entering a
hotkey.

3. Use the scroll buttons or enter a hot key to select a configuration option for the device. See device
sheets for details.

4. Press [*] to accept and move to the next option.

5. Once all options are configured, the system returns to the base configuration menu.

Repeat the process described above to configure other wireless devices.

[804][801] RF Jam Detect

RF jam detection (continuous interfering transmissions on the radio network) can be tuned on or off.
‘When on, RF jamming is logged and reported.

To configure RF jamming:

1. Enter Installer Programming section [804][801].

2. Select one of the following options by scrolling or entering the hotkey:

Table 7: Jam Detect Options

Jamming detection and reporting is enabled/disabled Note: Must

00 | Enabled/Disabled be Enabled for UL/ULC listed installations.

01 UL 20/20-USA Continuous RF jamming for 20 seconds

02 | EN 30/60-Europe 30 seconds of accumulated jamming within 60 seconds

As EN (30/60) but reported only if the jamming duration exceeds

03 | Class 6 30/60-British 5 minutes

3. Press [*] to accept the selection.
4. Press [#] to exit the section.



[804][802] Wireless Supervision Window

This option is used to program the length of time a wireless device can be absent from the system
before a fault is generated.

NOTE: For EN installations, 1 hour or 2 hours must be selected.

When option 06 is used, which configures the system to generate fault conditions after a device has
been detected as absent for 24 hours, smoke detectors generate a fault condition after a maxi of 1

Table 10: Visual Verification Sub-Sections

On: Alarms trigger image capture from PIR Cameras

Off: Alarms do not trigger image capture from PIR Cameras
01 Alarm + 5 Minutes

002| View Time Window| 02 Alarm + 15 minutes

03 Alarm + 1 Hour

001| Visual Verification

hours when the 200s supervision toggle option is disabled.

To program the Wireless Supervisory Window:

1. Enter Installer Programming scction [804][802].

2. Select one of the following options by scrolling or entering the hotkey
Table 8: Wireless Supervisory Window Options

00 Enabled/Disabled

01 After 1 Hour

02 After 2 Hour

03 After 4 Hour

04 After 8 Hour

05 After 12 Hour

06 After 24 Hour

3. Press [*] to accept the selection.
4. Press [#] to exit the section.
NOTE: For UL Residential Burglary (UL1023), Home Health Care (UL1637), ULC id

01 Fire key enabled/disabled

02 Duress key enabled/disabled
03 Medical key enabled/disabled
04 Panic key enabled/disabled

[804][901]-[905] Delete Wireless Devices

To delete wireless devices:

1. Enter Installer Programming section [804] then select one of the following sub-sections:
Table 11: Module Label Sub-Sections

003| View Other Alarms

lary (ULC/ORD-C1023) installations, the maximum Supervision window shall be set to 24 hours.
For UL Residential Fire (UL985) installations, the maximum supervision window is set to 200s.

For UL Commercial Burglary (UL1610/UL365) and ULC Residential Fire (ULC-S545), the maximum
supervision window shall be set to 4 hours.

[804][810] Wireless Option 1

To program wireless options:

1. Enter Installer Programming section [804][810].

2. Select one of the following options by scrolling or entering the hotkey.
Table 9: Wireless Options

Sub-Section Description
901 Delete wireless zone devices
902 Delete wireless key
903 Delete sirens
904 Delete repeaters
ial Burg- 905 Delete keypads
2. Select a device to delete using the scroll keys or go directly to a specific device by entering a
hotkey.

3. Press [*] to delete or [#] to exit.

[804][921]-[925] Replace Wireless Devices

Use this option to replace a faulty device enrolled on the system with another device of the same type
while maintaining the configuration of the original. The faulty device does not need to be deleted. To
replace a wireless device:

1. Enter Installer Programming section [804] then select one of the following sub-sections.

Table 12: Replace Device Sub-Sections

a maximum of 18 hours. The supervisory window can be programmed with a
higher value, but detectors still go into fault after 18 hours.

3. Press [*] to accept the selection and [#] to exit.

[804][841] Visual Verification Programming

To program wireless options:

1. Enter Installer Programming section [804][841].

2. Select one of the following options by scrolling or entering the hotkey

RF Delin- On: the system cannot be armed if a wireless supervisory trouble exists. An RF Sub-Section| D.escnptmn i,
01 " delinquency trouble is generated. 921 Replace wireless zone devices
quency Off: wireless supervisory troubles do not prevent arming. 922 Replace wireless keys
Wireless On: if a supervisory or jamming trouble occurs during Away arming, the siren 923 Replace sirens
02 Supervisory/ | activates ’«ll?d the event @s logged and reported. . . . 024 Replace repeater
RF Jam Off: supervisory or RF jam troubles during Away arming do not activate the siren 925 Replace keypad
Alarm or get logged and reported. 2. Press [*] to select a sub-section. The first available device is displayed.
" . Press o select a sub-section. The first availa ce is displayed.
03 %ﬁi‘: 8‘% ':‘nﬂll; ‘t‘;'ﬁ;‘; e '&g{gi‘g g;gg :’Erp;ﬂpgﬂ-e 4 3. Select a device o replace using the seroll keys or g0 0 @ specific device by entering a hotkey.
On: firc devices are supervised every 200 seconds. T the device Tails fo report Press [*]. Whm prompted, act:vf\tc the device (full enrollment) or enter the device ID (pre-enrollment).
. within this window, a supervision trouble is generated. A message is displayed confirming enrollment.
04| Fire Suer- | O fire devices follow the ision wind d in section 802, up t i
ision fre devices follow the superision window programmed in section 802 w (0| [804][990][001- 005] Show All Devices

Use this section to review wireless devices enrolled on the system and to view serial numbers asso-
ciated with each device.

To review wireless device information:

1. Enter Installer Programming section [804][990] then select one of the following sub-sections:



Table 13: Wireless Device Sub-Sections

Sub-Section Descriptions
001 All zones
002 Repeaters
003 Sirens

004 Wireless keys
005 Keypads

2. Press [*] to select a wireless device type. The first available device is displayed.
3. Use the scroll keys to view the enrolled devices.
NOTE: This option is not fully supported by LED and ICON keypads.

[904] Placement Testing Wireless Devices (LCD keypads only)

This test is used to determine RF signal status for wireless devices and can be performed at a system
keypad or at the individual device. These instructions pertain to testing at the keypad. For instructions
on placement testing at the device, refer to the installation sheet provided with the wireless equip-
ment. The following test modes are available:001-128 — Test wireless zones.

Table 14: Wireless Device Placement Test Modes

001-128 | Test wireless zones Test wireless devices individually by zone.
Test each enrolled wireless repeater.
20 Test all repeaters 521-528 for repeaters 1-8.
o e Test each enrolled wireless siren.
550 Test all sirens 551536 for sirens 1-16
Test individual wireless keys. Once in this section, press a
600 Test all wireless keys button on the wireless key to begin the test.
601-632 for wireless keys 1-32.
Test each enrolled keypad
700 Test all keypads 701716 for keypads 1-16.

Two test results are provided:

o 24hour: Average results of signal strength testing over a 24-hour period.

«  Now: Signal status results of the current test.

During testing, the Ready and Armed LED's flash to indicate data is being received. A flashing
Trouble LED indicates RF interference. The following status indicators may be displayed:
Table 15: Wireless Device Status Indicators

LCD Status Repeater [905]

Strong | Strong signal strength Repeater 1

Good Good signal strength Repeater 2

Poor Poor signal strength Repeater 3

B The device is operating in I-way mode only. The alarm panel can- .

IWay | o configure or control the device Repeater 4

Not Test | Displayed as the Now result if no test was performed. Repeater 5

None léclyv;ays displayed as the 24-hour result when testing wireless Repeater 6
NOTE: For UL/ULC installations, only STRONG signal levels are acceptable.
Troubleshooting

1. When attempting to assign a zone number to a wireless device, the keypad responds with a long
beep.

« Ensure that the keypad is properly connected to the Corbus.
2. After entering the ESN of a wireless device, then tripping it, the keypad does not indicate the zone
is open.

« Ensure the ESN has been entered correctly.

« Ensure that the zone is enabled for the partition (if partition programming is used).

« Ensure that the wireless zone is not assigned to a zone used by HSM2108 modules, an on-board
zone or a keypad zone.

« Ensure that the zone is programmed for something other than “Null Operation”.

3. "Poor" or no results are received from a module placement test.

« Verify that you are testing the correct zone.

o Verify the device is in range of the keypad. Test the device in the same room as the receiver.

« Confirm that the keypad is properly connected to the Corbus.

o Check that the zone is being tested correctly. Refer to the instructions that came with the device.

o Check that the batteries are working and installed correctly.

« Look for large metal objects that may be preventing the signal from reaching the keypad.

o The device must be located where consistent “Good” results are obtained. If several devices
show “Poor” results, or if panic pendants and wireless keys operate inconsistently, move the
receiver.

For systems compliant with EN50131-1 and EN50131-3 the HS2LED keypad shall be used in con-
junction with an LCD type keypad (HS2LCD(P) or HS2LCDRF(P)8 or HS2LCDWEF (P)8) in order to
be able to review logged events and also to allow overriding of conditions that inhibit setting of the
alarm system. The HS2LED keypad alone cannot support these functions.
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Introduction

Les claviers HS2LED/HS2ICN(P)(RF)x/HS2LCD(RF)(P)x sont
compatibles avec les centrales PowerSeries Neo HS2016/32/64,
HS2014-4* et HS2128. Les claviers RF associent un émetteur-

récepteur sans fil et les claviers respectifs HS2.

*Modéle non homologué UL/ULC.

Caractéristiques techniques
« Plage de température : de -10°C & +55°C (de 14°F a
131 °F) ; Plage de température pour UL/ULC: de 0°C a
+49 °C (de 32 °F a 120 °F)
o Humidit¢ (MAX): 93% du taux dhumidité relative, sans
condensation
« Degré de protection du boitier plastique : IP30, IK04
o Tension nominale : 13,8 VCC nominale (en cas dali-
mentation par la centrale compatible)
« A connecter a une centrale par bus a 4 fils Corbus
« 1 entrée de zone ou une sortie PGM au choix*
« Courant absorbé HS2LED/ HS2ICN (P) /HS2LCD (P)
/HS2ICNRF (P)/HS2LCDRE(P) :55mA (min)/105mA (max)
« Contact anti-sabotage a montage mural
« 5 touches de fonctions programmables
« Voyants détat « Prét » (vert), « Armé » (rouge), Probléme
(Jaune), Alimentation Secteur (vert)
« Dimensions (H x I x P) : 168mm x 122mm x 20 mm
« Poids : 260g
« Capteur de basse température
« Fréquence : 433 MHz (HS2ICNRF4/HS2LCDRF4)
« 868 MHz (HS2ICNRF8/HS2LCDRF8)
« 912919 MHz (HS2ICNRF9/HS2LCDRF9)
« 128 zones sans fil max
Une zone ne doit pas étre programmée comme une zone de type
incendie ou 24 h.
REMARQUE :Les claviers ne possédent aucune piéce réparable.
REMARQUE :Seuls les modéles fonctionnant dans la plage 912-
919 MHz sont homologués UL/ULC.

Contenu de I'emballage
Le coffret du clavier comprend les composants suivants :
HS2LED/ICN(RF)/LCD(RF) HS2ICN(RF)P/LCD(RF)P

1 clavier

1 clavier

4 vis de fixation 4 v|s de fixation

2 rési dlextrémité de 2 dlextrémité de
ligne ligne

Des étiquettes de porte inté-  Des étiquettes de porte inté-
rieure du clavier rieure du clavier

1 contact anti-sabotage 1 contact anti-sabotage
Instructions Ilation Instructions dinstallation

Mini balise (MPT) de proximité
(rox)

Tableau 1 :Dispositifs compatibles

opérations suivantes pour installer le clavier.

REMARQUE :Tout au long de ce documcm la luttrc x dans le
numéro de modéle ¢ la fié e de foncti du

Dc:lcclcurdc fumc:c PG sans fil _ PGx926UL Désassembler le clavier
]?ét:‘:::'ﬁ(lie fumée et détecteur thermique PGx916UL Insérez la pointe d'un tournevis plat

: _ dans T'ouverture dans la partie inférieure
De}ecleur de gaz CO PG sans fil i PGx913 a droite et a gauche du clavier.
Détecteur de IPR PG sans fil | PGx904(P)UL Forcez d Pouverture de la
Détecteur de mouvement IPR PG sans fil PGXO34(P)UL fagade. Elle sera libérée et vous accé-
+ caméra derez au montage.
Détecteur de mouvement a rideaux PG -
sans fil PGx24UL Montage et cablage du clavier
Détecteur de mouvemenl a double tech-
nologie PG sans fi PGXO84(P)
Détecteur de mouvement a miroir PG PGXO74(P)UL Verrou _ Trous de Verrou
sans fil J]; (xaunn
Détecteur de mouvement extérieur PG L Nve"'e
sans fil PGx994UL Pmm@ o o @ @ié’onwble
Détecteur de bris de glace PG sans fil PGx912 doctbe 0, o \‘\s "
Détecteur de chocs PG sans fil PGXO350L I [] e = oo
Détecteur dinondation PG sans fil PGx985UL | [ 3 // |
Det;gteurde température PG sans fil PGx90SUL 1 '~ (“ d
(intérieur) H [ — I
Sonde de température dextérieur PGx905 | b rpnvp-PROBE ‘\\ i Uﬁd
nécessaire)
CI¢ PG sans fil PGx939UL ] 0o |
CI¢ PG sans fil PGxO29UL Q © o
Cl¢é de demande daide PG sans fil PGx938UL ~_ I
CI¢ a 2 boutons PG sans fil PGx949UL — T"fu(s‘:‘e =
Siréne intérieure PG sans fil PGX0IUL ) ) e N
Sirenc extérieure PG sans fil PGOITUL 1. Fixez le clavier en utilisant les trous de fixation. Utilisez les 4
Répetitewr PG sams il PGxO20UL vis fournies a moins d'effectuer le montage sur une seule boite
Contact de porte / fenétre PG sans fil PGx9750L ¢lectrique. Utilisez les chevilles en plastique fournies si l'unité
Contact o porte/ Tenétre PG sams il est & monter sur une cloison séch
et sortie AU e HO sans PGx945UL 2. Si vous utilisez le contact anti-sabotage du pavé, fixez la

plaque du contact au mur avec une vis.
REMARQUE :Pour les installations anti-intrusion commerciales

dispositif comme suit : 9 (912-919 MHz) 8 (868 MHz), 4 (433
MHz).

REMARQUE :Seuls les modéles fonctionnant dans la plage 912-
919 MHz sont homologués UL/ULC ou cUL si précisé. Seuls les
dispositifs approuvés UL sont utilisables avec les systémes homo-
logués UL/ULC.

Installation du clavier
Installez le clavier ou il est accessible aux points désignés d'en-
trée et de sortie. Une fois un endroit sec et sir choisi, réalisez les

homol UL/ULC, l'utilisation du contact anti-sabotage
arriére est requise.

3. Faites passez les fils dans le passage de céble ou dans les
alvéoles défongables. Effectuez le cablage Corbus et des zones/-
sorties PGM au clavier. Placez le contact anti-sabotage dans le
trou a cet effet sur la plaque arriére.

4. Placez le clavier sur la plaque arriére en vous assurant que le
fil est poussé dans le mur autant que possible. Faites passer le fil
a l'intérieur du clavier en vous assurant d'éviter les éléments sen-
sibles. Remontez la face avant en vous assurant que le clavier ne
fait pas pression sur le fil qui est dessous.

REMARQUE :S'il y a une contrainte quelconque entre la face
avant du clavier et le cablage, ouvrez le clavier, déplacez le fil et
refermez. Répétez ces étapes jusqua ce que le clavier soit bien
fermé.



Cablage

1. Avant de cabler I'unité, vérifiez que
toute la centrale est privée dali-
mentation (Transformateur dali-

HS2LED/HS2ICN(RF)/
HS2LCD(RF)

mentation secteur et batterie). rovee— R ‘(I
2. Raccordez les quatre fils du bus Nor — B 1
Corbus qui proviennent de la centrale ~ JAUNE —— Y o
(rouge, noir, jaune et vert) aux bornes VERT — G 2
du clavier. Référez-vous au schéma ~ Vers 5°"‘e pzl®
ci-dessous : dem"e

Si prévu comme une entrée, un dis-

positif, comme un contact de porte, peut étre connecté a la borne
«P/Z » du clavier. 1l n'est pas alors nécessaire de tirer des cables
vers la centrale pour le dispositif. Pour raccorder la zone, installez
un céble entre le dispositif et le clavier et raccordez un des fils
provenant du dispositif sur la borne 'Z/P' du clavier et un autre sur
la borne B (noir). Si le dispositif doit étre alimenté, raccordez le
fil rouge a la borne R (positif) et le fil noir a la borne B (négatif).
Lors de l'utilisation de la supervision dextrémité de ligne, connec-
tez la zone selon l'une des configurations précisées dans le manuel
de référence PowerSeries Neo.

REMARQUE :Pour les installations UL/ULC, I'entrée de zone
doit étre de type supervisé (SEDL/DEDL). La résistance de super-

Programmation du clavier
1. Tapez [*][8][Code de I'ins-
tallateur].

2. Utilisez les touches [<][>]
pour parcourir les menus ou pas-
sez directement a une section
donnée en tapant le numéro de
section.

La programmation consiste a
faire basculer les options sur
«Activé » ou « Désactivé »
dans chaque section ou en ren-
seignant les champs de don- ¢
nées. Les options de bascule

sont activées ou désactivées en appuyant sur le numéro cor-
respondant sur le clavier. Par exemple, pour activer les options 1
et 4, appuyez sur les touches [1] et [4]. Toutes les options acti-
vées sont affichées (voir le diagramme suivant).

1. Pour saisir les données, utilisez les touches [<][>] pour sélec-
tionner un caractére puis appuyez sur le bouton du clavier qui cor-
respond au numéro ou a la lettre.

2. A T'aide des touches [<][>], passez au caractére suivant et répé-
tez la procédure. Pour savoir comment saisir des données hexa-

Basculer

“Nom bascule”

vision est de 5600 Q. Si aucune supervision EDL n'est
une distance maximale de 1 m (3 pieds) doit étre respectée pour le
dispositif connecté. Utilisez-la conjointement et exclusivement
avec les dispositifs homologués UL/ULC.

REMARQUE :Ce dispositif de déclenchement connecté a ses
contacts d'entrée ne doit pas étre utilisé pour les applications médi-
cales ou anti-incendie.

3. Si la borne 'Z/P' est programmée en tant que sortie, Il est pos-
sible de relier un petit relais (comme le modéle DSC RM-1 ou
RM-2) ou un avertisseur sonore ou encore d'autres dispositifs a cou-
rant continu entre la tension d'alimentation positive et la borne
‘P/Z' (la charge maximale est de 50 mA).

REMARQUE :Pour les installations homologuées UL/ULC, uti-
lisez les dispositifs homologués UL/ULC.

Appliquer l'alimentation

Une fois que le cablage est fini et que le dispositif est fixé a la
structure de I'édifice avec au moins deux vis, mettez la centrale
sous tension :

1. Branchez les fils de la batterie aux bornes de la batterie.

2. Branchez le transformateur d'alimentation secteur.

Pour plus dinformations sur les caractéristiques de la centrale,
voir le manuel de référence PowerSeries Neo.

décimales (HEX), le manuel de référence PowerSeries
Neo.
Programmation de la langue

Saisissez [000][000]. Ensuite, entrez le numéro a deux chiffres qui
correspond a la langue souhaitée :
Tableau 1 :Langue

[902][000] Attribution automatique

Quand ce mode est sélectionné, le nombre total de claviers actuel-
lement attribués est affiché sur le clavier.

1. Saisissez [902][000] pour lancer l'attribution automatique des
nouveaux claviers. Chaque fois qu'un dispositif est attribué, le cla-
vier affiche le type de modéle, le numéro de série et I'affectation
de I'emplacement. Les claviers sont attribués a I'emplacement
libre suivant.

[902][001] Attribution manuelle

Pour attribuer manuellement les claviers una un :

1. Saisissez [902][001] ou utilisez les touches [<][>] et appuyez
sur [*].

2. Quand vous y étes invité, entrez le numéro de série du clavier
qui est situé sur l'arriére du dispositif.

3. Un signal derreur est émis si un numéro de série non valide est
regu. Une fois attribu¢, le modéle du dispositif, le numéro de série
et 'emplacement assigné sont affichés. Les claviers sont attribués
a l'emplacement libre suivant du dispositif. L'affectation de l'em-
placement est modifiable en utilisant les touches [<][>].

4. Pour annuler l'attribution d'un module, appuyez sur [#]
REMARQUE :Une fois le nombre maximum de dispositifs a attri-
buer atteint, un son d'erreur est émis et un message daver-
tissement est affiché.

[902][002] Affectation d'un emplacement de
module (DEL, ACL, ICONES)

Cette section est utilisée pour modifier le numéro de 1'em-
placement avec lequel un module est attribué. Pour modifier le
numéro de 1'emplacement :

= Anglais 10 = Allemand 20 = Roumain i .
(par défaut) 1= Suddois —Russe iur [*] [902][002] ou utilisez les touches [<][>] et appuyez
02 = Espagnol 12 = Norvégien 22 = Bulgare 2. Saisissez le numéro de série du module.
03 = Portugais 13 = Danois 23 = Letton 3. Quand vous y étes invité, saisissez le nouveau numéro de l'em-
04 = Francais 14 = Hébreu 24 = Lituanien 4 deux chiffres. La précédente affectation de I'em-
05 = Italien 15 = Grec 25 = Ukrainien 1 est lacée par la nouvelle. Un son derreur est
06 = Néerlandais | 16 = Turque 26 = Slovaque produit si un numéro d'emplacement non valide est saisi.
07 = Polonais 17 = Utilisation future | 27 = Serbe . .
08 = Tehoque 8= Croate = Estomen [902][003] Af.fectatlon d'un emplacement de
09 = Finlandais 19 = Hongrois 29 = Slovéne module (clavier ACL)
Attribution du clavier Comme pour la section [002], cette section est aussi utilisée pour

Les claviers sont attribuables automatiquement ou manuellement.
Dans les deux cas, le numéro de série du dispositif est utilisé
comme identifiant.

REMARQUE
mise sous tension, le clavier affichera le message : Appuyer sur
une touche quelconque pour l'attribution. D'autres claviers peuvent
ensuite étre attribués, a partir du premier clavier. Utilisez I'une
des options dattribution suivantes :

i aucun clavier n'est attribué sur le systéme, a la

modifier le numéro demplacement d'un module. Cependant, avec
cette option, le numéro de série n'est pas nécessaire. Pour modi-
fier le numéro de I'emplacement :

1. Saisissez [902][003] ou utilisez les touches [<][>] puis appuyez
sur [*

2. U[u]hscz les touches [<][>] pour rechercher le module puis
appuyez sur [*] pour sélectionner.

3. Saisissez le nouveau numéro de I'emplacement & deux chiffres.
La précédente affectation de I'emplacement est remplacée par la



nouvelle. Un son d'erreur est produit si un numéro d'emplacement
non valide est saisi.

[902][101] Annulation de I'attribution du
clavier

1. Saisissez [902][101] ou utilisez les touches [<][>] et appuyez
sur [*].

2. l}ii]lisez les touches [<][>] pour défiler jusqu'au clavier & sup-
primer.

3. Appuyez sur [*] pour sélectionner le module puis, a l'invitation,
appuyez a nouveau sur [*] pour la suppression.

[903][101] Confirmation de I'attribution du
clavier

Pour confirmer I'attribution des claviers individuels et pour les
localiser matériellement :

1. Saisissez [903][101] ou utilisez les touches [<][>] puis appuyez
sur [*

2. U[liliscz les touches [<][>] pour défiler jusqu'au clavier en ques-
tion. Le numéro de série du module et le numéro de I'emplacement
sont affichés sur le clavier et les témoins lumineux détat du dis-
positif clignotent.

3. Pour confirmer le clavier, appuyez sur [*]. Si la communication
avec un module est coupée au moment de la confirmation, un mes-
sage davertissement est affiché pendant 1 seconde avant de quitter
la section.

Affectation d'une partition a un clavier

Le clavier doit étre affecté a une partition si la supervision ou les
zones de clavier sont utilisées. L'attribution du clavier et I'option
de programmation du clavier doivent étre faites individuellement a
chaque clavier.

Sur chaque clavier install¢ avec le systéme :

1. Tapez [*][8][Code de I'installateur].

2. Saisissez [861]-[876] pour accéder a la programmation et au
masque de partition du clavier, correspondant aux pavés 1-16.

3. Appuyez sur [*] pour assigner la partition.

4. Tapez de 01 a 08 pour l'assignation de la partition ou utilisez
les touches [<][>] pour défiler jusqu'a la partition particuliére. Si
la fonction de partition n'est pas utilisée, saisissez [01]. Pour les
claviers globaux, tapez [00].

5. Appuyez deux fois sur la touche [#] pour quitter la pro-
grammation.

6. Continuez cette procédure sur chaque clavier jusqua ce qu'il soit
a'nribué 4 la bonne partition.

Etiquettes de programmation (pavés
ACL)

1. Tapez [*][8][Code de l'installateur].

2. Appuyez sur [*] et utilisez les touches [<][>] pour faire défiler
les étiquettes de zone et appuyez a nouveau sur [*]. La premiére
zone est affichée. Autrement encore, saisissez [000][001].

3. Utilisez les touches [<][>] pour défiler jusqua I'é¢tiquette de
zone & programmer et appuyez sur [¥] ou tapez le numéro de zone
(par exemple, 001 pour I'étiquette 1 de zone).

4. Placez-vous sur le caractére souhaité a l'aide des touches [<]
>].

[5. ]Enlrez le numéro du groupe de caractéres correspondants tant
que le caractére souhaité n'est pas affiché (voir le tableau suivant).
Par exemple, appuyez trois fois sur la touche « 2 » pour entrer la
lettre « F ». Appuyez quatre fois sur la touche « 2 » pour entrer le
numéro « 2 ». Appuyez sur [*] puis faites défiler jusqu'a

« Enregistrer ». Appuyez a nouveau sur [*] pour enregistrer 1'éti-
quette. Pour effacer un caractére, utilisez les touches [<][>] pour
déplacer le curseur sous le caractére puis appuyez sur [0]. Si toute
autre touche que [<][>] est appuyée avant [0], le curseur se
déplace dun espace a droite et efface ce caractére.

11-A,B,C, I|[5]-M,N,0,5[[9]-Y,Z,9,0
2]-D,E F,2][6]-P, Q, R, 6 |[0]-Espace
31-G,H, L3 [[7]-S, T, U, 7 | [*]- Sélectionner
4-7,.K L 4 [[8]- V, W, X, 8] [#] - Quitter

MODIFIER LA CASE : fait basculer la saisie des lettres sui-
vantes entre les majuscules (A, B, C...) et les minuscules (a, b,

c...).
SAISIR ASCII : pour saisir les caractéres les moins utilisés. Des
saisies valides sont de 000 & 255. Utilisez les touches [<][>] pour
faire défiler les caractéres ou entrez un numéro a 3 chiffres de 000
a 255. Appuyez sur la touche [*] pour saisir le caractére dans 1'éti-
quette. .

EFFACER JUSQU'A LA FIN : efface l'afficheur du caractére de
la position du curseur jusqu'a la fin.

EFFACER AFFICHAGE : efface I'étiquette entiére.

Continuez & partir de I'étape 2 jusqui ce que toutes les étiquettes

soient programmées.

Bibliotheque de mots

La bibliothéque de mots est une base de données de mots fié-
quemment utilisés lors de la programmation des étiquettes. Les
mots peuvent étre combinés selon les besoins. par ex. Porte +
Devant. Chaque ligne de I'affichage permet un maximum de 14
caractéres. Si un mot ne rentre pas dans une ligne, faites défiler
jusqui ce que le curseur apparaisse au premier caractére de la
deuxiéme hgm puis ajouter le mot.
Pour une étiquette
théque de mots :

1. Tapez [*][8][Code de I'installateur][000][001].

2. Saisissez [001] (pour programmer 1'étiquette de zone 01) ou uti-
lisez les touches [<][>] pour faire défiler les étiquettes de zone
puis appuyez sur [*]. Le nom de I'étiquette courante est affiché
pour cette zone.

3. Appuyez sur [*] pour ouvrir le menu.

4. Appuyez a nouveau sur [*] pour sélectionner l'option « Saisie de
mot ».

5. Saisissez le numéro a 3 chiffres correspondant a un mot (voir
Bibliotheque de mots) ou utilisez les touches [<][>] pour visua-
liser les mots dans la bibliothéque.

lisée en utilisant la biblio-

6. Appuyez sur [*] pour sélectionner le mot.

7. Pour ajouter un autre mot, répétez la procédure ci-dessus a par-
tir de l'étape 3.

8. Pour ajouter un espace, appuyez sur la touche de défilement de
droite [>].

9. Pour effacer des caractéres, sélectionnez « Effacer jusqua la
fin » ou « Effacer affichage » dans le menu.

10. Pour enregistrer I'étiquette actuelle et quitter, appuyez sur [#].

Diffusion d'étiquettes ACL

Si plus dun clavier ACL est présent sur le systéme, les étiquettes
programmées sur un pavé seront reproduites sur tous les autres
pavés ACL tout de suite aprés confirmation.

Réglage de la luminosité/contraste/volume
de l'avertisseur

Claviers a afficheur ACL
1. Tapez [*][6][code maitre].
2. Utilisez les touches [<][>] pour faire défiler le réglage de lumi-
nosité, le réglage de contraste et le réglage de volume de l'aver-
tisseur.
3. Appuyez sur [*] pour sélectionner un des réglages suivants :
« Luminosité/Réglage de la barre lumineuse : 15 niveaux de
rétroéclairage sont disponibles.
« Commande de contraste : 15 niveaux de contraste sont pos-
sibles.
« Volume de l'avertisseur :15 niveaux différents de volume
davertisseur sont disponibles.
4. Utilisez les touches [<][>] pour défiler jusqu'au réglage sou-
haité.



Programmation du clavier
1. Tapez [*][8][Code de l'installateur].
2. Sélectionnez I'une des options de programmation parmi les suivantes.

[860] Numéro d'emplacement du clavier

Ce n'est pas une valeur ipl
seule information.

[861]-[876] Sections de programmation du clavier

[000] Adresse de la partition

Défaut : 01

A 2-digit entry is required to assign the keypad to a partition. Des saisies valides sont de 00 a 32.
REMARQUE :Les claviers LED et ICON ne peuvent pas étre programmés comme claviers globaux.

[001]{005] Programmation des touches de fonction du clavier

Pour programmer une touche de fonction :

Tapez [*][8][Code de l'installateur].

1. Tapez [861]-[876] pour la programmation du clavier.

2. Sai z [001]>[005] pour les touches de fonction 1-5 ou utilisez les touches [<][>] puis appuyez
sur [*].

3. E[m]mz un numéro a 2 chiffres pour attribuer une opération [00]-[68] a la touche de fonction. Voir le
tableau suivant.

4. Répétez les opérations depuis 1'étape 3 tant que toutes les touches de fonction ne soient pro-
grammées.

5. Appuyez deux fois sur [#] pour quitter la programmation de l'installateur.

Tableau 1 :Assignation d’une touche de fonction

3 le numéro de 1

a deux chiffres est affiché pour

23;}:’ Scml‘o?li tliaon Bouton alﬁ%cc Défaut | Fonction
[001] Touche 1 @ 00-68 | 03 | Armer en mode & domicile
[002] Touche 2 @ 00-68 | 04 | Armer en mode absence
[003] Touche 3 @ 00-68 | 06 | Carillon Activé/Désactivé
[004] Touche 4 @ 00-68 | 22 | Sortie de commande 2
[005] Touche 5 @ 00-68 | 16 | Sortie rapide

Touches de fonction de clavier

Veuillez voir le manuel d'installation de votre systéme pour une liste compléte de toutes les options
de touches de fonction.

[13] -

mode absence
14

[00] - Sans effet

[02] Armer en mode a domicile [14]

a effet instantané

[03] - Armer en mode a domicile [16] - [*][0] Sortie rapide

[04] - Armer en mode absence  [17] - Armer zone intérieure
* e (211

[05] - [*][9] Armer sans entrée ma

[06] - [*][4] Carillon de porte acti-[2:
Vé/désactive mande 2

nde 1

Armer globalement en

- Désarmer globalement

- [*][7][1] Sortie de com-

2] - [*][7][2] Sortie de com-

[31] - Activer PGM local

[32] - Mode de suspension

[33] - Rappel de suspension
[34] - Programmation dutilisateur

[35] - Fonctions personnalisées
[37] - Réglage de I'heure et de la
date

107 - C6l—J6) Test dusys- (23] LIS Sotie e com (37 ichage des prolemes
téme

[09] - Armer en mode nuit Em]n L[*]m[“] Sortie de com= 14y Nemoire dalarme

[12] - Armer globalement en  [29] - Rappel de groupe de sus-  [61]-{68] - Sélection 1-8 de par-
mode & domicile pension tition

[011] Programmation d'entrée/sortie du clavier

Zone / Numéro de PGM Défaut | | | |

[012] Temps d'activation de I'impulsion de sortie PGM locale

L

[021] Premiéres Options du clavier
Défaut

| Minutes (00-99)

Option Activé

Activé 1 Touche dincendie activée
Activé 2 Touche durgence médicale activée
. Touche de demande daide (panic) T(\UL

Active | | 3 activée

i Afficher le code d'accés en pro-
Active | | 4 grammation
[022] Deuxiéme Options du clavier
Défaut Option Activé
Activé |1 Affichage de I'horloge locale activé

. . Horloge locale affichée au format 24

Désactivé | 2 heures

s Défilement automatique de la
Activé L3 mémoire d'alarme, Option activée
Activé 4 Réservé pour une utilisation future
Désactivée 5 Voyant d'alimentation activé

Le voyant indique la présence de
Activé 6 T'alimentation secteur, Option acti-
vée

- Alarmes affichées en cas dar-

Activé 17 mement

Défilement automatique des zones
ouvertes activé

Désactive | 8

| Secondes (00-99)

Désactivé
Touche dincendie de

tivée

Tuuche durgence médicale désac-
tive

de demande daide (panic)

désactivée
Masquer la programmation de codes
dacce:

Désactivé
Affichage de 1'horloge locale désactivé

Horloge affichée au format AM/PM

Défilement automatique de la

mémoire dalarme, Option désactivée
Réservé pour une utilisation future
Voyant dalimentation désactivé

Le voyant d'alimentation indique la pré-
sence du secteur, Option désactivée
Alarmes non affichées en cas dar-
mement

Défilement automatique des zones
ouvertes désactivé



[023] Troisiemes options du clavier

Défaut Option Activé Désactivé
Désactivé 1 Economie dénergie du voyant ~ Voyant « Armé » désactivé en mode
« Armé » veille

L'état du pavé affiche « Armer en L'état du pavé affiche « Armer en mode &

Active L 2 node a domicile » domicile/absence »
Désactivé 3 pastme bome estune soMie 1, seme bome est I'entrée de zone
Ative 4 Labalise deproximité arme-  La balise de proximité marmera pas/n

ra/désarmera le systéme désarmera pas le systéme

Affichage local de la température Aucun affichage local de la température
Alerte de basse température acti- Alerte de température basse

vée Désactivé

[030] Message ACL téléchargé
[ | | | | | | | | | | | | | | | |

L | | | | | | | | | | | | | | | |
REMARQUE :L’affichage de I’horloge (Option 1, Section [022]) doit étre activé.

[031] Durée de message ACL téléchargé
Par défaut : 000 (Les saisies valides sont de 000 & 255, 000 = affichage

illimité du message)
Ce numéro représente le nombre de fois que le message téléchargé doit étre effacé avant quiil soit éli-
min¢ définitivement. Ce message s'efface en appuyant sur une touche.

Désactivé 7
Désactivé 8

[041] Affectation de la zone a détection de température intérieure
Par défaut : 000 | (Des saisies valides sont de 000 a 128)

[042] Affectation de la zone a détection de température extérieure
Par défaut : 000 | (Des saisies valides sont de 000 a 128)

[101]-[228] Carillon de porte pour les zones

Par défaut : 01

Le clavier peut &tre programmé pour émettre quatre différents sons pour des zones individuelles.
(par exemple, pour la zone 1, accédez 4 la section [101], pour la zone 2 accédez & la section [102]).
01 6 bips 04 Mélodie d’alarme (durée de 45)

02 Mélodie « Bing bing » 05 Nom de zone

03 Mélodie « Ding dong »

[991] Réinitialisation de la programmation du clavier aux parameétres
d'usine par défaut

1. Tapez [*][8][Code de I'installateur].

2. Saisissez [991].

3. Utilisez les touches [<][>] pour défiler jusqu'au clavier en question.

4. Appuyez sur [*] pour sélectionnez le clavier.

5. Saisissez a nouveau le [Code de I'installateur].

6. Appuyez sur [*] pour réinitialiser le clavier sélectionné aux réglages par défaut d’usine
Symboles du clavier

Tableau 1 :Symboles d'affichage du clavier

0009907 ||
123456‘781 ‘ a—®o

A—@®
—0

Carillon — Ce symbole s’allume

1 Mémoire : Ce symbole indique la présence 10 quand le carillon de porte est
dalarmes en mémoire. activé et s’éteint quand il est
désactivé.

Mode absence : Ce symbole
indique I'armement de la centrale
en mode absence.

> Incendie : Ce symbole indique la présence 1
dalarmes dincendie en mémoire.

Chiffres de I'heure : Ces chiffres indiquent les
heures et les minutes quand I'horloge locale est | 1,
active et identifient aussi la zone quand les

icones « OUVERT » ou « ALARME » sont

Mode a domicile : Ce symbole
indique I'armement de la centrale
en mode a domicile.

34,5 .
>~ actives. Ces chiffres passent du numéro de zone . P
a l'autre chaque seconde, du numéro de zone le 3 {Yhﬁe nuit .dg?te‘ 1con? indique
plus bas au numéro de zone le plus haut lors du 3| l'armement de la centrale en
défilement des zones. mode mit.
1a8: Ces numéros affichent les options de bas- Témoin « Prét » (vert) : Si le
6 cule ou les chiffres en binaire quand cela est 14| témoin « Prét » est allumé, le

systéme est prét pour étre armé.
Témoin « Armé » (rouge) : Si le
témoin « Armé » est allumé, le
systéme a été armé avec succes.
Probléme du systeme : Cette
icone indique qu'un probléme est
présent sur le systéme.

nécessaire.

Suspension : Ce symbole indique la suspension
7 . 15
automatique ou manuelle de zones.

Ouvert : Quand des zones sont ouvertes, cette
8 icone s'allume et les zones ouvertes sont affi- 16|
chées.

Programme : Si le systéme est en mode de pro-
grammation de I'installateur ou de I'utilisateur, ou
9 si le clavier est occupé, cette icone clignote. La 17
ot le code d'acces est nécessaire, alors que vous
accédez aux menus étoile, ce voyant lumineux

Alimentation secteur : Cette
icone indique que la centrale est
alimentée par le secteur.

est fixe pour indiquer qu'un code est nécessaire.

Prise en charge des balises de proximité (Prox)
(HS2ICNP/HS2ICNRFP/HS2LCDP)

La balise de proximité peut exécuter toute fonction du clavier qui nécessite normalement un code d’ac-
cés utilisateur ou pour activer une sortie programmable. Présentez la balise au lecteur (@) ou au coté
gauche du clavier LCD.

Affectation de balises de proximité

Depuis un clavier ACL :

1. Entrez la commande [*][5][Code maitre/Surveillant].

2. Saisissez un code dutilisateur & 2 chiffres.

3. Appuyez sur 2.

4. Passez la balise attribuée prés du lecteur de balise sur le clavier.



Suppression de balises de proximité

Pour supprimer une balise de proxumte, sélectionnez un utilisateur comme précisé précédemment. Eli-
minez la balise de proximité associée. Le systéme d'alarme reconnait la balise. Appuyez sur [*] pour
supprimer quand vous y étes invité.

Barre lumineuse

Sur les claviers HS2ICNP/HS2ICNRFP/HS2LCDP, une barre lumineuse bleue indique qu'une balise
de proximité est en approche.

- La barre lumineuse clignote 3 fois sur une balise de proximité valide lue avec succés par le clavier.
- Si la balise de proximité est invalide, la barre lumineuse reste fixe et le clavier émet un son d'erreur.
- La luminosité de la barre lumineuse est réglable dans le menu [*][6]. Quand la luminosité du rétroé-
clairage est modifiée, la luminosité de la barre lumineuse doit changer en conséquence.

Téléchargement
Les produits HS2LCDRF/HS2ICNRF sont programmables sur le DLS V Le DLS V est en mesure
de détecter automatiquement le type de clavier et de téléch: en la ion.

Programmation et configuration de dispositif sans fil
(HS2ICNRF(P)x/HS2LCDRF(P)x)

Ce paragraphe décrit la méthode d'attribution et de programmation des dispositifs sans fil comme les
contacts, les détecteurs de mouvement et les sirénes sur la centrale.

[804][000] Attribuer des dispositifs sans fil

1. Une fois le module HSM2HOST installé et attribué sur la centrale d'alarme, les dispositifs sans
fil peuvent étre attribués a l'aide de la méthode suivante : Accédez a la section de

1. Accédez a la section de programmation de I'installateur [804] puis sélectionnez I'une des sous-s
tions suivantes :
Tableau 2 :Sous-sections de zone sans fil

Sous-section Description

001-128 Configurer des zones sans fil
551-556 Configurer des sirénes sans fil
601-632 Configurer des clés sans fil
701-716 Configurer des claviers sans fil

électionnez un dispositif a configurer a I'aide des touches de défilement ou allez directement a un
dispositif en particulier en appuyant une touche de fonction.

3. Utilisez les boutons de défilement ou appuyez sur une touche de fonction pour sélectionner une
option de configuration pour le dispositif. Voir le feuillet du dispositif pour les détails.

4. Appuyez sur [*] pour valider et passer a l'option suivante.

5. Une fois toutes les options configurées, le systéme revient au menu de configuration de base.
Répétez la décrite ci-d pour confi des dispositifs sans fil.

[804][801] Détection de brouillage RF

La détection de brouillage RF (transmissions d'interférences continues sur le réseau radio) peut étre
activée ou désactivée. En cas dlactivation, le brouillage RF est inscrit et notifié.

Pour configurer le brouillage RF :

1. Accédez & la section de programmation de I'installateur [804][801].

2. Sélectionnez 'une des options suivantes avec les touches de défilement ou de fonction :
Tableau 3 :Options de détection de brouillage

I'installateur [804][000] :

2. Quand vous y étes invité, activez soit le dispositif (voir feuillet d’installation du dispositif) pour
T"attribuer immédiatement, soit saisissez un numéro d’identifiant du dispositif. Effectuez cette der-
niére opération pour pré-attribuer les dispositifs puis attribuez-les plus tard sur le site du client.

La centrale d'alarme détermine le type de dispositif attribué et présente les options de p
appropriées.
Tableau 1 :Options des dispositifs sans fil

Type de dispositif Options de programmation
(01) Type de zone
Zone (02) Assignation de partition
(03) Etiquette de zone
CIé sans fil (01) Assignation de partition
(02) Etiquette personnelle
Siréne (01) Assignation de partition
(02) Etiquette de siréne
R épétiteur (01) Etiquette de répétiteur
3. Utilisez les touches de défil ou saisissez le numéro pour sélectionner une
option.

4. Faites défiler les options disponibles, saisissez un numéro ou entrez les valeurs si nécessaire.

5. Appuyez sur [*] pour valider et passer a 'option suivante.

6. Une fois toutes les options configurées, le systéme vous invite a attribuer le dispositif suivant.

7. Répétez les opérations décrites ci-dessus tant que tous les dispositifs n'aient été attribués.
REMARQUE :Les options de configuration énumérées ci-dessus peuvent étre modifiées a l'aide de la
section de modification d'un dispositif [804][911].

[804][001]-[716] Configuration d'un dispositif sans fil

Pour configurer des dispositifs sans fil :

on de La détection de brouillage et les rapports sont activés ou désac-
00 | Activé/Désactivé tivés Remarque : elle doit étre activée pour les installations
homologuées UL/ULC.
01 UL 20/20-Etats-Unis Brouillage RF continu pendant 20 secondes
ion 02 | EN 30/60-Europe 30 secondes de brouill 1¢ pendant 60 secondes
. Comme EN (30/60) mais notifier uniquement si la durée de
03 | Classe 6 30/60-Anglais brouillage déi)assc)i minutes §

3. Appuyez sur [*] pour valider la sélection.
4. Appuyez sur [#] pour quitter la section.

[804][802] Fenétre de supervision sans fil

Cette option est utilisée pour programmer le temps d'absence dun dispositif sans fil du systéme avant
de produire un défaut.

REMARQUE :Pour les installations EN, 1 heure ou 2 heures doivent étre sélectionnées.

Quand l'option 06 est utilisée, laquelle configure le systéme pour produire un état d'erreur aprés qu'un
dispositif est détecté comme absent pendant 24 heures, les détecteurs de fumée produisent un état der-
reur aprés un maximum de 18 heures si I'option de bascule de supervision de 200s est désactivée.
Pour programmer la fenétre de supervision sans fil :

1. Accédez a la section de programmation de I'installateur [804][802].

2. Sélectionnez I'une des options suivantes avec les touches de défilement ou de fonction

Tableau 4 :Options de la fenétre de supervision sans fil

00 Activé/Désactivé
01 Aprés 1 heure
02 Aprés 2 heure

03 Aprés 4 heure

o4 Aprés 8 heure

05 Apres 12 heure
06 Aprés 24 heure




3. Appuyez sur [*] pour valider la sélection.
4. Appuyez sur [#] pour quitter la section.
REMARQUE :Pour les installations anti-intrusion résidentielles UL (UL1023), de santé domestique

1. Accédez a la section de programmation de I'installateur [804] puis sélectionnez I'une des sous-sec-
tions suivantes :
Tableau 7 :Sous-sections d'étiquette de module

(UL1637), anti-intrusion résidentielles ULC (ULC/ORD-C1023), la fenétre de supervision
doit étre de 24 heures.

Pour les installations anti-incendie résidentielles UL (UL985), la fenétre de supervision maximale
est définie a 200s.

Pour les installations anti-intrusion commerciales UL (UL1610/UL365) et anti-incendie résidentiell

ULC (ULC-S545), la fenétre de supervision maximale doit étre de 4 heures.

[804][810] Option 1 de liaison sans fil

Pour programmer les options de liaison sans fil :

1. Accédez a la section de programmation de I'installateur [804][810].

2. Sélectionnez I'une des options suivantes avec les touches de défilement ou de fonction.
Tableau 5 :Options de liaison sans fil

Activé : le systéme ne peut pas étre armé si un probléme de supervision sans fil
existe. Un probléme de négligence RF est produit.

o1 Négligence
RF Désactivé : les problémes de supervision sans fil n'empéchent pas l'armement.

Sous-section Description

901 Supprimer des dispositifs de la zone sans fil
902 Supprimer une clé sans fil

903 Supprimer des sirénes

904 Supprimer des répétiteurs

905 Suppression des claviers

2. Sélectionnez un dispositif a supprimer a l'aide des touches de défilement ou allez directement a un
dispositif en particulier en appuyant une touche de fonction.
3. Appuyez sur [*] pour la suppression ou [#] pour quitter.

[804][921]-[925] Remplacer des dispositifs sans fil

Uli]i%z cette option pour remplacer un djs]x)silifdéthi]lam atlribud sur le syst&mu avec un autm dis-

besom détre supprimé. Pour remplacer un dispositif sans fil :

die grammée dans la section 802, |usqua un maximum de 18 heures. La fenétre de
supervision peut étre programmée avec une valeur supérieure mais les détecteurs
passeront tout de méme en erreur aprés 18 heures.

3. Appuyez sur [¥] pour accepter la sélection et sur [#] pour sortir.

[804][841] Programmation de la vérification visuelle

Pour programmer les options de liaison sans fil :

1. Accédez a la section de programmation de l'installateur [S04][841].

2. Sélectionnez I'une des options suivantes avec les touches de défilement ou de fonction
Tableau 6 :Sous-sections de vérification visuelle

Activé : Les alarmes déclenchent la prise dimage des caméras
IPR

Désactivé : Les alarmes ne déclenchent pas la prise dimage des
caméras [PR

001 | Vérification visuelle

01 Alarme + 5 minutes
02 Alarme + 15 minutes
03 Alarme + 1 heure

Visualiser la fenétre de
002 temps

Alarme de | Activé : Si un probléme de supervision ou de brouillage se produit en cas dar- 1. Accédez & la section de programmation de I'installateur [804] puis sélectionnez l'une des sous-sec-
brouillage | mement en mode absence, la siréne est activée et les événements sont notifiés et tions suivantes.

02| RF / super- | rapportés. Tableau 8 :S tions de rempl t des dispositifs
vision sans | Désactivé : Les problémes de supervision ou de brouillage RF en cas - v
fil en mode absence n'activent pas la siréne ou sont notifiés et rapportés. Sous-section PCSC?P“U“

03] Sabotage de | Activé : les sabotages de module sont notifiés et rapportés. 921 Remplacer des d:fposmfs‘de la zone sans fil
module Désactivé : les sabotages de module ne sont pas notifiés ni rapportés. 922 Remplacer des clés sans fil

Activé : les dispositifs anti-incendie sont scrutés toutes les 200 secondes. Si le 923 Remplacer des sirénes

Supervision dispositif ne répond pas dans cet intervalle, un probléme de supervision est pro- 924 Remplacer des répétiteurs
de détection duit. 925 Remplacer des claviers

04 anti-incen- Désactivé : les dispositifs anti-incendie suivent la fenétre de supervision pro-

2. Appuyez sur [*] pour sélectionner une sous-section. Le premier dispositif disponible est affiché.

3. Sélectionnez un dispositif a remplacer a I'aide des touches de défilement ou allez & un dispositif en
particulier en appuyant une touche de fonction. Appuyez sur [*]. Quand vous y étes invité, activez le
dispositif (attribution compléte) ou entrez I'identifiant de dispositif (pré-attribution). Un message est
affiché pour confirmer I'attribution.

[804][990][001 — 005] Afficher tous les dispositifs

Utilisez cette section pour passer en revue les dispositifs sans fil attribués sur le systéme et visua-
liser les numéros de série associés a chaque dispositif.
Pour passer en revue les informations d'un dispositif sans fil :

1. Accédez a la section de programmation de I'installateur [804][990] puis sélectionnez I'une des sous-
sections suivantes :

Tableau 9 :Sous-sections de dispositifs sans fil

01 Touche dincendie activée/désactivée

003 Visualiser les autres 02 Touche dutilisation sous la contrainte activée/désactivée
alarmes 03 Touche durgence médicale activée/désactivée

04 Touche de demande daide ou panique activée/désactivée

[804]1[901]-[905] Supprimer des dispositifs sans fil
Pour supprimer des dispositifs sans fil :

Sous-section | Descriptions
001 Tous les zones
002 R épétiteurs
003 Sirenes

004 Clés sans fil
005 Claviers

2. Appuyez sur [*] pour sélectionner un type de dispositif sans fil. Le premier dispositif disponible est
affiché.

3. Utilisez les touches de défilement pour visualiser les dispositifs attribués.

REMARQUE :Cette option n'est pas totalement supportée par les claviers LED et a icones.



[904] Test de positionnement des dispositifs sans fil (pour LCD)

Ce test est utilisé pour déterminer I'état du signal RF des dispositifs sans fil et est effectué au niveau
du clavier du systéme ou dun dispositif donné. Ces instructions décrivent le test au niveau du clavier.
Pour des instructions sur le test de positionnement au niveau du dispositif, consultez le feuillet d'ins-
tallation fourni avec 1'équipement sans fil. Les modes de test suivants sont disponibles : 001-128 —
Tester des zones sans fil.

Tableau 10 :Modes de test de positionnement de dispositif sans fil

o Vérifiez que le dispositif est a portée du clavier. Tester le dispositif dans la méme piéce ol se
trouve le récepteur.

o Assurez-vous que le clavier soit correctement relié¢ au bus Corbus.

o Vérifiez que la zone a été testée correctement. Reportez-vous aux instructions fournies avec le
dispositif.

« Vérifiez que les batteries sont pleines et installées correctement.

« Recherchez les objets métalliques de grandes dimensions qui peuvent empécher le signal de par-
venir au clavier.

Deux résultats de test sont possibles :

« 24 heures : Moyennes des résultats de la force du signal sur une période de 24 heures.

«  Maintenant : Résultat de la force de signal du test actuel.

Lors des tests, les voyants « Prét » et « Armé » clignotent pour indiquer la réception de données. Un
voyant de probléme qui clignote indique des interférences RF. Les indicateurs d'état suivants sont éven-
tuellement affichés :

Tableau 11 :Indicateurs d’état de dispositif sans fil

ACL Etat Répétiteur [905]

Fort Force du signal forte Répétiteur 1

Correct Force du signal correcte R épétiteur 2

Pauvre Force du signal pauvre Répétiteur 3
Le dispositif fonctionne uniquement en mode unidirectionnel.

Unidirectionnel | La centrale d'alarme ne peut pas configurer et controler le dis-| R épétiteur 4
positif

Non testé ﬁgﬁd‘c comme Ie résultat actuel si aucun test n'a été cffec- Répétiteur 5
Affiché toujours comme le résultat sur 24 heures lors du test s

Aucun des clés sans fil. Répétiteur 6

REMARQUE :Pour les installations UL/ULC, seul un signal FORT est acceptable.
Dépannage

1. Si vous tentez dassigner un numéro de zone a un dispositif sans fil, le clavier émet un long bip
sonore.
« Assurez-vous que le clavier soit correctement relié au bus Corbus.
2. Aprés avoir saisi le numéro de série électronique (NSE) du dispositif sans fil, déclenchez-le, le cla-
vier n'indiquera pas que la zone est ouverte.
« Vérifier que le NSE a été saisi correctement.
o Veérifier que la zone est activée pour la partition (si la programmation de partition a été utilisée).
« Vérifier que la zone sans fil n'est pas affectée a une zone utilisée par des modules HSM2108, a
une zone sur la carte, ou a une zone du clavier.
« Vérifier que la zone est programmée avec toute autre option que « Fonction nulle ». Un signal
« Pauvre » ou aucun signal n'est re¢u d'un module lors du test de positionnement.
o Vérifier que vous testez la zone correcte.

001-128 | Tester des zones sans fil | Tester les dispositifs sans fil un a un par zone. o Le dispositif doit étre placé a un emplacement ou les résultats « corrects » et consistants sont
. Tester chaque répétiteur sans fil attribué. obtenus Si p]usleum dispositifs affichent des résultats « mauvais », ou si des clés sans fil et
520 Tester tous les répétiteurs e
P 521-528 pour les répétiteurs 1-8. des de daide fonctionnent de fagon intempestive, changez le récepteur
P Tester chaque siréne sans fil attribué. de pl
550 Tester tous les sirénes fon place.
oste 551-556 pour les sirénes 1-16 Pour les systémes conformes aux normes EN50131-1 et EN50131-3, le clavier HS2LED doit étre uti-
Testez les clés sans fil une a une. Une fois dans cette sec- | lisé conjointement avec un clavier de type ACL (HS2LCD(P) ou HS2LCDRF(P)8 ou HS2LCDWF (P)
600 Tester toutes les clés sans | tion, appuyez sur un bouton d'une clé sans fil pour exécuter 8) afin de pouvoir revoir les événements inscrits et annuler les conditions qui interdisent le réglage du
fil le test. systéme d’alarme. Le seul clavier HS2LED ne permet pas la prise en charge de ces fonctions.
601-632 pour les clés sans fil 14 32.
. e alacione Tester chaque clavier attribué
700 Tester tous les claviers | 301 716 pour les claviers 1-16,



Bibliothéque de mots

# Mot # Mot # Mot # Mot # Mot # Mot
001 Acces 041 Clavier 081 Exercice 121 Mouvement 161 sur 201 K
002 Actif 042 Clé 082 Extérieur 122 Niveau 162 Suspendu 202 L
003 Activité 043 Cloture 083 Faible 123 Non 163 Suspension 203 M
004 Aide 044 Code 084 Famille 124 | Nord 164 | Tapis 204 N
005 Alarme 045 Contrainte 085 Fenétre 125 Numéro 165 Téléck 205 [¢)
006 Alimentation 046 Controle 086 Fermé 126 Off 166 Téléphone 206 P
007 Animal 047 Coucher 087 Fermeture 127 OK 167 Tiroir 207 Q
008 Annulé 048 Coulissant 088 Feu 128 On 168 Totale 208 R
009 Appuyer 049 Couloir 089 Fille 129 Ordinateur 169 Touche 209 S
010 Apres 050 Couvert 090 Fond 130 Ouest 170 | Tous 210 T
011 Armé 051 Cuisine 091 Forcée 131 Ouvert 171 Transmission 211 U
012 Armement 052 D' 092 Fournaise 132 Ouverture 172 Usine 212 v
013 Armer 053 Dans 093 Gallerie 133 Oxyde 173 Véranda 213 W
014 Armoire 054 Date 094 Garage 134 Panique 174 Verre 214 X
015 Arricre 055 De 095 Gauche 135 Partition 175 Vers 215 Y
016 Au-revoir 056 Défaut 096 Gaz 136 Pas 176 Veuillez 216 zZ
017 Auxiliaire 057 Degrés 097 Gel 137 Passage 177 Voie 217 a
018 Bain 058 Délai 098 Grenier 138 Patio 178 Voiture 218 ¢
019 Bar 059 Des 099 Gym 139 Pére 179 Voyant 219 ¢
020 Bas 060 Désarmé 100 Haut 140 Pile 180 Zone 220 o
021 Bébé 06l Détecteur 101 Inférieur 141 Piscine 181 0 221 é
022 Bibliotheque 062 Détente 102 Invalide 142 Police 182 1 222 ¢
023 Bonjour 063 Devant 103 Installer 143 Porte 183 2 223 i
024 Bonus 064 Dispositif 104 Intérieur 144 Premier 184 3 224 (Espace)
025 Buanderie 065 Domestique 105 Intrusion 145 Principal 185 4 225 “ (Apostrophe)
026 Bus 066 Domicile 106 L' 146 P 186 5 226 - (Tiret)
027 Bureau 067 Droite 107 La 147 Progrés 187 6 227 _(Soulignement)
028 CA 068 Du 108 Le 148 R écepteur 188 7 08

029 Calendrier 069 Durée 109 Les 149 RF 189 8 229 #
030 Caméra 070 économie 110 Lumiéres 150 Salle 190 9 230 :
031 Canalisation 071 écran 111 Mai 151 Salon 191 A 231 /
032 Capteur 072 édifice 112 Maison 152 Saisie 192 B 232 ?
033 Caractéristiqu 073 élevé 113 Manger 153 Saisir 193 C 233

034 Carbonique 074 En 114 Matin 154 Seconde 194 D 234

035 Carillon 075 énergie 115 Médicaux 155 Sécurisé 195 E 235

036 Central 076 Enfants 116 Mémoire 156 ignal 196 F 236

037 Chaleur 077 Entrée 117 Menu 157 Silencieux 197 G 237

038 Chambre 078 Erreur 118 Meére 158 Soins 198 H 238

039 Charge 079 Est 119 | midi 159 Sortie 19 1 239

040 Chargement 080 étage 120 Monde 160 Sous-sol 200 J 240




Garantie limitée
Digital Secuity C

geranitle podit
matéiele et des conditons Dens

margues oules diquetes privalives du Prodit Logicel. Vous devez instituer des mesures risormaties
pourasurerl orfonté auk macis deceCLU.
ants — Le PRODUIT LOGICIEL st foumi sous icence entant ue prodit

I pplcaton de cette garnte, Digita Secuity Contls v, larsguele ejuge opporun, en cas de po-
blemes deforcicrement paerourem lcer e épipemerts decheux s lur lourdson it
de éparation C etnon
alx dommeges causés lor de expéiion oudela maniudaton, i ax

urique, Ses paties composartes re pewent pes & sépares pour ée wilisée sur plus dun
MATEREL

()PRODUIT INTEGRE urique — i vous avez aouis 08 LOGCIEL aves MATER\EL le
PRODUIT LOGICEEL leMA TERE

épassentle conirle de Digta Securty Contels teles que fa foude, les sutensions, s chocs e
riges, o s du ot dmmoge prena s, mmmmas oude mawaises ui-

quepaur iginal etnestetne sera
qelasede desgxames s, gidle atts apimoa opice Emplecant touteae oi-

Das cecas, lePRODUIT LOGICIEL ne peut étre utilisé qu’awec\e MATER\ELMM&T\M& ce

(d) Lm:aum—v ous riavez lePRODUIT LOGICIEL.

AAUCUNE AUTRE PERSONNE PRETENDANT AGIR EN SON NOM DE MODIFIER OU DE
CHANGER CETTE GARANTIE, NASSUME POUR CELA AUCUNE AUTRE GARANTIE
OU RESPONSABILITE CONCERNANT CE PRODUIT LOGICIEL.

(e)RECOURS EXCLUSIF ET LMITE DE GARANTIE —DSC NE SERA ENAUCUN CAS
RESPONSABLE DES DOMMAGES PARTICULIERS, ACCIDENTELS OU INDIRECTS
BASES SUR UNE INOBSERVATION DE LA GARANTIE, UNE RUPTURE DE CONTRAT,
UNE NEGLIGENCE, UNE RESPONSABILITE STRICTE OU TOUTE AUTRE THEORE
JURIDIQUE. DE TELS DOMMAGES INCLUENT NOTAMMENT, MAIS PAS
EXCLUSIVEMENT, UNE PERTE DE PROFITS, UN ENDOMMAGEMENT DU PRODUIT
LOGICIELOU TOUT AUTRE EQUIPEMENT ASSOCIE, LE COUT DU CAPITAL LE COUT
DE REMPLACEMENT OU DE SUBSTITUTION, DES INSTALLATIONS OU SERVICES, UN

Dl Sty Crts | lagaranieay x‘s‘hwd, SUUISEVAT ! TENPS DIARRET, LE TEMPS DE UACHETEUR LES REVENDICATIONS DE TIERS, Y

complet, Digita Secuty C wen o oo " COMPRIS LES CLENTS ET LES DOMMAGES A LA PROPREETE.
rom demdfierau cherger anne e ou resporsatlié TERIL 3 axwe  ATTENTION: DSCreccmmande de fester systéme rgdiéement.
caement oo o, Enauoun cas, Digia Semycamus e prumaéie fene Esponsatle 65 cic o lsPRODUT LOGCE el & Toudosmage il putariver 0DUIT LOGCEEL e
dlaptede i L, 42 soltpes corfome ax afetes en riscnnotamment, mals pes exclsivement, dirtevenkions Gi-

'achat, I'installation et 1| lePR( IT LOGICIEL ‘ransfert ‘ ‘minelles ou de pannes de courant
culadéfailanoe du présentprodit. AVERTISSEMENT - Digal Secuity Corio e qe e .81 ePRODU OG%DU?‘L(")S‘C'“,E? i ottt ot égdem " Dettaion e CerfomniealaF CC
lesystémesait W"W“m'sagwmuacﬁf’“*w‘ dws.w“"s"wa (RéSidion— S savede fas ses e dri, DSC serisenele i drsier coCLU s ATTENTION: Des dﬂweﬁsmmwﬂqu‘mmeﬂwmw&w
,pames LU, Dars cecas, & fre
proditnesat pes corfome prUn LOGICIEL et totes ses paries com posartes, que\cye\aw andif notinstalled andused ;mpmy in smummwme manaciue’s ins-
i rfont DSCW’“”"H - —CeClUre avementa magues do oom- 10005,y clse i lorado andeision reeption s beentpeested andfand o
ledoit deuiisaeurde mete en sevioe éuipement, IMPORTANT A LIRE ATTENTIVEMENT Ure anes BoiPat 15
Lelogiciel DSC achelé avec ou sans Produts et Conmsawtsstpuégeparle doit dautewretil est ;‘;:ow DAUTEUR. - o st Gotert Mo mlecucl PRODUIT o FCCRues, s
(«CL») asles popiéi e associés y o

&ueenme\egaeemevas(\Hﬂmse.l’vﬂvlmm\smemaama\eugade(mn/\aw\d LOGIGEL olammert mais es saementa images,prologetis ot foes icoposchrs o <7ia Iaion Qi afn sol | fedte e gt quscs lfiences ese &g‘t

comexe) et Digital Securty Contls, unefiile d Tyco Safety Procucts Careda L. (« DSC »)lefobi-
quant des systémes de sécuts intégés et le dveoppeurdu logiiel et detout produitou composent
comere (MATERIELS) cue Vious avez acas.

Sile kit logiciel DSC (« PRODUIT LOGICIEL » o «LOGICIEL ») a6 congu pouréte accom-
pogné parcu MATERIEL et sl Neest PAS accompagné parunnouveau MATERIEL Vous riavez
pasleciit dutlisr, ecrpioro dinsalero PRODUIT LOGGEEL. Le PRODUIT LOGCEEL com-

PRODUITLOGICEL) e damarsimpinés s 6t s 4PRODUIT LOGOEL
sontla propriété de DSC et de docu
me’lslmmmes accom pagnant le PRODU\T LOG\CIEL Tous les fitres et drits de propriété intel-
XODUIT LOGICIEL sontla propriété:

the user
inefeenceby cneor mor ofthe fdlcwmmsssua Reaiert the recevingartenre; Relocale e
dam oo vith 5 o e e oveodam cortel avy fam e oser Connect o
sl okl ey

is pewvent ée proéogs par trités

addtional suggestiors.

sur iét CeCLU il ) Tous les droits.

LU,

etpeutaussi
mentaion «en ligne » ou dlectonioue.

4 RESTRICTIONS POUR L'EXPORTATION —Vous acoeplez lefat que Vous riexparterez pas
pasle PRODUIT LOGICIEL chns toutpays, persome ouenité soumis 4ces fes-

Toutlogicie! foumi avec lePRODUIT LOGICIEL qui estliéaun séparé

Eninsiallan, copien, 6 Sawvegatart, acoident cutisant dunemaniére quelcone le
PRODUITLOGIEL Vs gz e d e s mosiésc o CL
mémesi ceCLL
pes les modaltés du CLU, DSC refuse de Vous octoyer une licence i 5 PRoBT
LOGICIEL ef Vous rfavez pas e it deutlser:

LICENCES DUPRODUIT LOCIGEL

LePRODUIT LOGICIEL st potége
duitdauteu, ainsi ue perdautes s et taiés dela popidéintelectelle. Ledvit dulisaion Iy
PRODUIT LOGICIEL est cctoyé, pas vend

1.0CTROIDE LA LICENCE. Ce CLU vous domeles s suvars:

accpises, Vous ravezledot dirs-

tllriunsa exemplaiediPRODUTT LOGCIEL
(9 Ulisaton d ockage enéseau-Le PRODUIT LOGICIEL ne pet as éeinstalle, aooék affct,
exéauté, patagg ou uilisé simutanément sur des orinaleus diférent, nolamment une staion e -
vai, unteminel ou aute cispositf dectoniaue nu ique (« Disposit ). Aurement i, si Vous avez
| Vous devrez acheter 01leLOGICIEL

‘sera uilisé.

(c)Copie de sauwegare -Vous pouvez fae des copies desauwegarde PRODUIT LOGICIEL, mas
VOLS i pouvez aveir qmesajememalee arloencea tou moment Vous pouvez uiiser une
LU, Vi

Homi de
hmd&ms d PRODUIT LOG\ClEL les matériets im prim és accom pagnent le LOGICIEL com-

Z DESCRIPTIWS DAUTRES DRO\TS ET LUMITES

@l g navezpas le

ot dosserdompilr audiszssamtler ¢ PRODUIT LOGCEEL saf e sdemert s fa
lald envigy

limites. Vous riavez pes e ot de fae des chengements ou S modiaia (misqllls soien,

sans|a pemission écite dun diigeant de DSC. Vous ravez pas le it de reierles noices, les

fictions canadiennes & 'exportation.

Lauocme suivane, pubice perla Cammission fdele des communicaions (FCC),pet Savérer

et ésauteles radoet de dévision». This
tmklet\savzlme from the U.S. Govemment Pinting Ofice, Washingion, D.C. 20402, Stock #004-
000003454,

o
;%HW DESLOS —Ceoontetds parlesloisde 0% Mockles: HS2LCDRFS, HS2LCDRFPY, HS2CNRFS, HS2ONRF P9 farcioment casa bende
Canada 12919 MH; I FCC 15247 e I jon IC RSS-21
e T, g i, ST S coromes s s FOC 6247 o s meiaon € RSS-20n

e cofomémen ala L suraitage, o ridetolies -\ ERTISSEMENT it avec! dexesiionIC RF elFCC, les dar
e [atite Le e de Toroni, Carecs, 1% Jiers HS2LCDRF P ou HS2CNRF ¢ e lcis e desper
7. GARANTIE RESTREINTE romek s 2roce pooitre St s e

(@) PAS DE GARANTIE —DSC FOURNIT LE LOGICIEL « ENLETAT » SANS GARANTIE.

dmeesmmhsésmassmammmeamemmmmsnmm Ce dspositf est

DSC NE GARANTIT PAS QUE LE LOGICIEL SATISFERA VOS EXIGENCES OU QUE
LEXPLOITATION DU LOGICIEL SERA ININTERROMPUE OU SANS ERREUR.
(b)CHANGEMENTS DU CADRE D'l EXPLO\TAT\ON DSC e serapas responsable des pro-
des changem i MATERIEL, cudes prodiémes
dinteraction du PRODUIT LOGICIEL avec des LOGICIELS NON-DSC ouAUTRES MATERIELS.
() UIMITES DE RESPONSABILITE ; LA GARANTIE REFLETE L'AFFECTATION DU
RISQUE — DANS TOUS LES CAS, SI UN STATUT QUELCONQUE SUPPOSE DES
GARANTIES OU CONDITIONS QUINE SONT PAS POSTULEES DANS CE CONTRAT DE
LICENCE, TOUTE LA RESPONSABILITE ASSUMEE PARDSC DANS LE CADRE D'UNE
DISPOSITION QUELCONQUE DE CE CONTRAT SERA LIMITEE AUMONTANT LE PLUS
ELEVE QUE VOUS AVEZ PAYE POUR LE CONTRAT DE CE PRODUIT LOGICIEL ET
CINQ DOLLARS CANADIENS (5 CAN $). PARCE QUE CERTAINES JURIDICTIONS NE
PERMETTENT PAS L'EXCLUSION OU LES RESTRICTIONS DE RESPONSABILTE
POUR DOMMAGES INDIRECTS, CES RESTRICTIONS PEUVENT NE PAS
S'APPLIQUER DANS VOTRE CAS.
(@) STIPULATION D'EXONERATION DE GARANTIES —CETTE GARANTIE CONTIENT
LENTIERE GARANTIE ET REMPLACE TOUTES LES AUTRES GARANTIES, QUELLES
SOENT EXPLICITES OU IMPLICITES (NOTAMMENT TOUTES LES GARANTIES
IMPLICITES DE MARCHANDISE OU APTITUDE POUR UN USAGE PARTICULIER)ET DE
TOUTE AUTRE OBLIGATION OURESPONSABILITE DE DSC.DSC NE FAIT AUCUNE
AUTRE GARANTIE. DSC NASSUME PAS LA RESPONSABILTE ET NAUTORISE

mdsmmes RSS. (1) cetppersl et pas causer ineréonces mslﬂ%et 9 cetapperei dot
IC:160A
-HS?KRFPB Le teme ((C » ;m:écklle ruméo decatfcaon rdoindaue mqm\alqe Is

dindstieC Is i
(1) appere ne it pes a 12)\ isateurde | appaa\

ot acoepter tout broullage radoslectioue s, meme i le brullage est suscepibie den com-

pomelte e fonciomement.

TheModel HSZLED, HS2LCD (P), HSZCN (P), HSZLCDRF (P)8, HS2ICNRF (P)B Keypads heve

been catiied by Telefication accardingto ENSD131-12006 + A1:2009, ENSD131-32009 or Grade 2.

Class |l ENSO131- 1ea:ez/0|assu

©2016Tyoo Securty Tourlo, Careda+

Supparttechrique: |maﬁn(cm US.)ou 9057603000




Inleiding
De HS2LED/HS2ICN(P)(

zijn compatibel met de PowerSeries Neo HS2016/32/64, HS2014-

4* en HS2128 panelen. De RF-bedi een
draadloze transceiver met een bijbehoren HS2-bedienpaneel.
*Model niet UL/ULC vermeld.

Specificaties
o Temperatuursbereik: -10°C tot +55°C (14°F tot 131° F)
. Luchlvochugheld (MAX): 93%R.H.

. d plastic behui 1P30, IK04

. Nommale spanning:
door compatibel bedienpaneel)

«  Aansluiting op het bedienpaneel via 4-draads Corbus

« 1 configureerbare zone-ingang of PGM-uitgang *

+ HS2LED/
/HS2LCDRF (P) Stroomverbruik: 55mA (min. )/ 105mA (max)

«  Muur-sabotagebeveiliging

« 5 programmeerbare functietoetsen

« Gereed (groene LED), Tnschakeling (rode LED), Probleem

(gele LED), Wisselstroom (groene LED)

Dimensies (L x B x D): 168mm x 122mm x 20 mm

Gewicht: 260g

Lage temperatuur-sensor

Frequentie: 433 MHz (HS2ICNRF4/HS2LCDRF4)

868MHz (HS2ICNRF8/HS2LCDRF8)

912-919MHz (HS2ICNRF9/HS2LCDRF9)

Tot 128 draadloze zones

Zone mag niet worden geprogrammeerd als brandtype of 24-uur-

type.

OPMERKING:Bedienpanelen bevatten geen onderdelen die onder-
houden moeten worden.

OPMERKING:Alleen modellen die de band 912-919MHz gebrui-
ken zijn UL/ULC-geregistreerd.

Uitpakken
Het bedienpaneel pakket omvat het volgende:
HS2LED/ICN(RF)/LCD(RF)  HS2IC(RF)P/LCD(RF)P
1 bedienpaneel 1 bedienpaneel
4 bevestigi k 4 bevestigi I
2 End-of-Line weerstanden 2 End-of-Line weerstanden
Labels binnenzijde deur bedien- Labels binnenzijde deur bedien-
paneel paneel

1

1 sabx 1

Instructies voor installatie
Mini (proximity) tag (MPT)

Instructies voor installatie

Tabel 1:Compatibele apparaten

gmag:m gg k 1 h. = ?g;g?%i Het bedienpaneel bevestigen en de bedra-
N - b | - ttedetects . .
ot e Draadloze PG COdetector PGXOT3 ding aansluiten
Draadloze PG PIR ings PGx904(P)UL .
Draadloze PG PIR + came- _ Bevestigings _
rabewegingsdetector PGx934(P)UL ferbreking
Draadloze PG gordijnt i 1d PGx924UL Bemlam
Draadloze PG dual tech ingsd PGXOR4(P) ngssie
cr Draadloze PG spicgelbewegi Tder | PGxO74(P)UL [ .| sabotage
Draadloze PG bui i 1d PGx994UL \\ ‘\ @ gl
a - A=
138V de nominaal (stroom geleverd g:‘;g:?)fz gg schokdclcuor ggiggUL I 0 L\ @@ :H
0 =
Draadioze PG PGxOSSUL \\\L 0 =1l 0/
Eerrr}:illuzz)e PG temperatuur detector (®in- | b g0517 : o [D ,:’L/j/
HS2ICN (P) /HS2LCD (P) /HS2ICNRF (P)  I'Byjtentemperatuursensor (vereist PGx905) | PGTEMP-PROBE Q o o
Draadloze PG sleutel PGx939UL
Draadloze PG sleutel PGx929UL — —
Draadloze PG paniektoets PGx938UL Bevestigings
Draadloze PG 241 knops dsbed PGx949UL 1. Maak het bedienpaneel aan de muur vast door middel van de
Draadloze PG PGx901UL s. Gebruik alle 4 bijgeleverde schroeven, tenzij u
Draadloze PG bui PGxO1TUL het toestel monteert op een enkele wandcontactdoos. Gebruik de
Draadloze PG repeater PGx920UL gel de plastic pluggen als het apparaat op gipsplaat wordt
Draadloos PG deur/raamcontact PGx975UL gemonteerd.
Draadioos PG deur et AUX | PGx945UL 2. Beveilig de sabotageplaat aan de muur met een schroef wanneer
1 de sat '

OPMERKING:In deze grafiek, geeft de x in het modelnummer de
werkfrequentie van het apparaat als volgt weer: 9 (912-919 MHz),
8 (868 MHz), 4 (433 MHz).

Monteer het bedienpaneel

Bevestig het bedienpaneel op een plaats waar het toegankelijk is
vanaf locaties die aangewezen zijn als ingang en uitgang. Door-
loop de volgende stappen om het bedienpaneel te monteren nadat
een droge en veilige locatie is geselecteerd.

Het bedienpaneel openen

Steek de punt van een platte schroe-
vendraaier in de openingen aan de onder-
kant links en rechts van het
bedienpaneel.

Wrik de voorplaat voorzichtig open. Dit
verwijdert de voorplaat en maakt toe-
gang voor de montage mogelijk.

iliging voor het bedi 1 gebruikt.
OPMERKING:Voor UL/ULC-commerciéle inbreekinstallaties is
de sabotageschakelaar aan de achterkant vereist.

3. Leid de kabel door de groef of de uitsparingen. Sluit de Corbus-
en PGM-/ ing aan op het bedi 1. Breng de sabo-
tageschakelaar aan in het daarvoor voorziene gaatje op de ach-
terplaat.

4. Bevestig het bedienpaneel op de achterplaat, zorg ervoor dat de
kabel zo ver als mogelijk in de wand is geduwd. Leid de kabel bin-
nen in het bedienpaneel, zorg ervoor dat de hogere componenten
niet worden aangeraakt. Klap het frontplaatje dicht, zorg ervoor dat
de kabel onderaan geen druk uitoefent op het bedienpaneel.
OPMERKING:Als umerkt dat er druk wordt uitgeoefend tussen
het frontplaatje en de bedrading, doe dan het bedienpaneel opnieuw
open, herleid de kabel en sluit opnieuw. Herhaal deze stappen tot
het bedienpaneel juist sluit.




Bekabeling

1. Voordat het apparaat van bedra-
ding kan worden voorzien, dient u te
zorgen dat alle stroomtoevoer (trans-

HS2LED/HS2ICN(RF)/
HS2LCD(RF)

formator en batterij) van de centrale RED
is ontkoppeld. BLK
2. Sluit de vier Corbusdraden van de YEL
centrale (rood, zwart, geel en groen) GRN
aan op de aansluitklemmen van het Naar
bedienpaneel. Raadpleeg de teke- Z;(nsin?'

ning:

Indien geprogrammeerd als ingang, kan een apparaat, zoals een
deurcontact, worden aangesloten op de P/Z"-aansluiting van het
bedienpaneel. Hierdoor is het niet nodig om draden terug naar de
centrale te laten lopen vanaf het apparaat. Om de zone aan te slui-

Het bedienpaneel programmeren

1. Druk op [*][8][instal-
latiecode].
2. Gebruik de [<][>]-toetsen om
door de menu’s te navig of
spring rechtstreeks naar een spe-
cifieke sectie door het sec-
tienummer in te voeren.
Programmering bestaat uit het
aan en uit zetten van opties in
elke sectie of door het bevolken
van gegevensvelden. Scha-
kelopties worden ingeschakeld ¢
of ullgeschake]d door op het cor-

de nummer op het bedi 1 te drukken. Om bij-

Toggle

“Toggle naam"

ten laat u één draad vanaf het apparaat naar de P/Z-
lopen en de andere draad vanaf het element naar de B (zwarte) aan-
sluitklem. Voor stroomgevoede elementen leidt u de rode draad
naar de R (positieve) aansluitklem en de zwarte draad naar de B
(negatieve) aansluitklem. Bij het gebruik van end of line-toezicht,
sluit u de zone aan volgens een van confgumtms die zijn beschre-
ven in de PowerSeries Neo

OPMERKING:Voor UL/ULC installaties, is de zone-ingang een
gecontroleerd type (SEOL/DEOL). De controleresistor is 5600Q.
Als er geen EOL toezicht wordt gebruikt, is er een 3 meter maxi-
male afstand die nodig is voor het aangesloten apparaat. Gebruik
alleen in combinatie met UL-/ULC-vermelde toestellen.

OPMERKING:Het initiérend op deze ingang aangesloten apparaat
mag niet worden gebruikt voor medische of brandtoepassingen.

3. Wanneer de P/Z-aansluitklem als een uitgang is gepro-
grammeerd, een klein relais (bijvoorbeeld DSC model RM-1 of
RM-2) of zoemer of ander DC-apparaat inrichting kan worden aan-
gesloten tussen de positieve voedingsspanning en de P/Z-terminal
(maximale belasting is 50 mA).

OPMERKING:Voor UL-/ULC-installaties moeten UL-/ULC-toe-
stellen worden gebruikt.

Stroom inschakelen

beeld schakelopties 1 en 4 in te schakelen, drukt u op de [1] en
[4]-toetsen. Alle ingeschakelde opties worden weergegeven (zie
onderstaand schema).
1. Voor het invoeren van gegevens, gebruikt u de [<][>]-toetsen om
een teken te selecteren en drukt u vervolgens op de bedien-
paneeltoets voor het nummer/letter.
2. Met behulp van de [<][>]-toetsen scrollt u naar het volgende
teken en herhaalt u de procedure. Voor informatie over het invoeren
van HEX-g , zie de F ies Neo
leiding.

Taal programmering

Voer [000][000] in. Voer vervolgens het tweecijferige nummer in
dat overeenkomt met de gewenste taal:
Tabel 2:Talen

bedienpaneel. Gebruik een van de volgende opties om te regi-
streren:

[902][000] Automatisch aanmelden

Als deze modus is geselecleerd wordt het totale aantal bedlen-
panelen dat 1 is d op het bedi 1 weer-
gegeven.

1. Voer [902][000] om met de automatische registratie van nieuwe
bedienpanelen te beginnen. Tijdens het aanmelden van ieder appa-
raat geeft het bedienpaneel het soort model, serienummer en plaats
toewijzing aan. Bedienpanelen worden toegewezen aan de vol-

gende beschikbare positie.

[902][001] Handmatig aanmelden

Om individuele bedi len handmatig te regi

1. Voer [902][001] of gebruik de [<][>]-toetsen en druk op [*].

2. Voer wanneer daarom wordt gevraagd, het serienummer van de

module, die op de achterkant van het apparaat staat, in.

3. Er klinkt een foutsignaal als er een ongeldig serienummer is ont-

vangen. Eenmaal worden het het
ser en de positi ijzin i

worden geregistreerd op de volgende bC%thkall’C p]aam voor het
apparaat. De plaats toewijzing kan worden gewijzigd met behulp
van de navigatietoetsen [<][>].

4. Druk om toevoeging van een module te annuleren op [#].
OPMERKING:Zodra het maximum aantal apparaten zijn aan-
gemeld, klinkt een fout toon en wordt een waarschuwingsbericht
weergegeven.

[902][002] — Positietoewijzing module (LED,

Wanneer alle bedrading is aangelegd, en het toestel met
twee schroeven aan de infrastructuur is bevestigd, schakelt u het
bedieningspaneel in:

1. Sluit de batterijverbindingen aan op de batterij.

2. Sluit de ac transformator aan.
Zie de P Neo

handleidi

voor meer infor-

= Nederlands 10 = Duits 20 = Roemeens LCD, ICON)

(standaard) 11 = Zweeds = Russisch Deze sectie wordt g:‘brulk( om hel positienummer Wwaarop een

02 = Spaans 12 = Noors 22 = Bulgaars xﬁ‘;‘lﬂ;r“s Om het te
8431 - Pf:r;gees }i - g:eb:‘:euw; gi - lL/ia[:uws 1. Voer [902][002] of gebruik de [<][>]-toetsen en druk op [*]

= - > 2. Voer het serienummer van de module in.

05 = Italiaans 15 = Gricks 25 = Ockraiens 3. Wanneer u hierom wordt gevraagd, voert u het nieuwe twee-cij-
06 = Nederlands 16 = Turken 26= 510W33k5 ferige positi in. De vorige positietoewijzing wordt ver-
07 = Pools 17=FFU 27 = Servisch vangen door de nieuwe. Er klinkt een foutsignaal als er een

08 = Tsjechisch 18 = Kroatisch 28 = Ests ongeldig seri is ontvangen.

09 = Fins 19 = Hongaars 29 = Sloveens e -

™ " -~ " [902][003] - Positietoewijzing module

Inbedrijfstelling van het bedien (alleen voor LCD)

paneel Net als [002], wordt deze sectie ook gebruikt om het posi-
Bedi Kkunnen automatisch of handmatig worden gere- tienummer van een module te veranderen. Met deze optie is echter

matie over de st ificaties van het t

gistreerd. In beide gevallen wordt het serienummer van het appa-
raat als identificatie gebruikt.

OPMERKING:AIs er geen bedienpaneel geregistreerd is op het
systeem geeft het bedienpaneel tijdens het opstarten het volgende
bericht weer: Druk op een toets om te registreren. Andere bedien-
panelen kunnen vervolgens worden geregistreerd vanaf het eerste

het serienummer niet vereist. Om het positienummer te wijzigen:
1. Voer [902][003] of gebruik de [<][>]-toetsen en druk op [*].

2. Gebruik de [<][>]-toetsen om de module te vinden en druk op [*]
om te selecteren.

3. Voer het nieuwe twee-cijferige positienummer in. De vorige
positietoewijzing wordt vervangen door de nieuwe. Er Klinkt een
foutsignaal als er een ongeldig serienummer is ontvangen.



[902][101] Afmelden bedienpaneel

1. Voer [902][101] of gebruik de [<][>]-toetsen en druk op [*].

2. Gebruik de [<][>]-toetsen om naar het specifiek bedienpaneel
dat moet worden verwijderd te scrollen.

3. Druk op [*¥] om de module te selecteren en druk dan wanneer
daarom wordt gevraagd weer op [¥Jom hem te verwijderen.

[903][101] Bevestiging bedienpaneel

De inschrijving van afzonderlijke bedienpanelen bevestigen en
deze fysiek lokaliseren:

1. Voer [903][101] of gebruik [<][>] en druk op [*].

2. Gebruik de [<][>]-toetsen om naar het betreffende bedienpaneel
te scrollen. Het serienummer en plaats nummer van de module
worden op het bedienpaneel weergegeven en de status LED’s op
het apparaat knipperen.

3. Druk op [*] om het bedienpaneel te bevestigen. Als tijdens de
bevestiging de communicatie met een module wegvalt, wordt er
gedurende 1 seconde een waarschuwingsbericht getoond voordat de
sectie wordt verlaten.

Een blok aan het bedienpaneel toewijzen

Het bedienpaneel zal moeten worden toegewezen aan een blok als
controle of bedienpaneel zones worden gebruikt. De toekenning van
een keypad en de programmering van de bedienpaneel opties moe-
ten voor ieder bedienpaneel afzonderlijk worden uitgevoerd.

Voor elk bedienpaneel dat op het systeem is geinstalleerd:

1. Druk op [*][8][installatiecode].

2. Voer [861]-[876] voor bedienpaneelprogrammering en het bedien-
paneelbl wat k met bed len 1-16.

3. Druk op [*] voor bloktoewijzing.

4. Voer 01-08 voor bloktoewijzing of gebruik de [<][>]-toetsen om
naar de specifieke blok te scrollen. Als er geen blokken worden
gebruikt, voert u [01] in. Voor algemene bedienpanelen (Globale
Bedienpanelen) ) drukt u op [00].

5. Druk twee keer op de toets [#] om programmering te verlaten.
6. Herhaal deze procedure op elk bedieningspaneel totdat deze alle-
maal zijn toegewezen aan de juiste blok.

Programmering labels (LCD--

bedienpanelen)

1. Druk op [*][8][installatiecode].

2. Druk op [*] en gebruik de [<][>]-toetsen om naar zonelabels te
scrollen en druk opnieuw op [*]. De eerste zone wordt weer-
gegeven. U kunt ook [000][001] invoeren.

3. Gebruik de [<][>]-toetsen om naar het zonelabel te scrollen dat
u wilt programmeren en druk op [*] of voer het zonenummer (bijv.
001, voor zone label 1) in.

4. Gebruik de [<][>]-toetsen om naar de locatie van het gewenste
teken te bladeren.

5. Voer het nummer van de corresponderende tekengroep in totdat
het teken wordt (zie tabel).
Druk bijvoorbeeld drie keer op de "2"-toets om de letter "F" in te
voeren. Druk vier keer op de "2"-toets om het cijfer "2" in te

voeren. Druk op [*], en scroll naar "Opslaan”. Druk nogmaals op
[*] om het label op te slaan. Om een teken te verwijderen,
gebruikt u de [<][>]-toetsen om de cursor onder het teken te zetten,
en drukt u vervolgens op [0]. Als er een andere toets dan [<][>]
wordt ingedrukt voor [0], springt de cursor een positie naar rechts
en verwijdert het teken daar.

-A,B,C, I[B]-M,N, 0,5 []-Y, Z 9,0
2]-D,E F,2|[6]-P, Q. R, 6 | [0] - Spatie
3]1-G,H, L3 |[7]-S, T, U, 7 |[*] - Selecteer
4-1,K, L, 4 |[8]-V, W, X, 8] [ - Escape

HOOFD-/KLEINE LETTER - Verdere tekstinvoer schakelt over
tussen hoofdletters (A, B, C...) en kleine letters (a, b, ¢ ...).
ASCIIFINVOER - wordt gebruikt voor het invoeren van speciale
tekens. Geldige invoer is tussen 000 en 255. Gebruik de [<][>]
toetsen om door de tekens te bladeren of een 3-cijferig nummer tus-
sen 000-255 in te voeren. Druk op de [*] toets om het teken in te
voeren in het label.

VERWIIDER TOT EINDE - verwijdert de tekens op de display
van het teken waar de cursor zich bevond tot aan het einde van de
display.

DISPLAY WISSEN - Wist het gehele label.

Begin opnieuw bij stap 2 tot alle labels geprogrammeerd zijn.

De labelbibliotheek is een database met woorden die doorgaans
wordt gebruikt bij het programmeren van labels. Afzonderlijke
woorden kunnen worden gecombineerd zoals. Voorkant + Deur.
Elke regel van het scherm ondersteunt maximaal 14 tekens. Als
een woord niet op een lijn past, scrolt u naar rechts tot de cursor
verschijnt bij het eerste teken van de tweede lijn. Voeg vervolgens
het woord toe.

Om eenaangepast etiket met de labelbibliotheek te programmeren:
1. Voer [*][8][installatiecode][000][001].

2. Voer [001] (om het label voor zone 01 te programmeren) in, of
gebruik de [<][>]-toetsen om naar de zonelabels te scrollen en druk
vervolgens op [*]. De huidige label naam voor die zone wordt weer-
gegeven.

3. Druk op [*] om het menu te openen.

4. Druk nogmaals op [*] om de optie "Woordinvoer" te selecteren.
5. Voer het 3-cijferige nummer dat overeenkomt met een woord
(zie woordenbibliotheek) of gebruik de [<][>] toetsen om woorden
te bekijken in de bibliotheek.

6. Druk op [*] om het woord te selecteren.

7. Als u nog een woord wilt toevoegen, herhaalt u de bovenstaande
procedure vanaf stap 3.

8. Om een spatie toe te voegen, drukt u op de rechter navi-
gatietoets [>].

9. Om tekens te wissen, selecteert u "Wissen tot einde” of "Dis-
play wissen" in het menu.

10. Druk op [#] om het huidige label op te slaan en af te sluiten.

Doorsturen van LCD-labels

Indien meer dan één LCD-keypad op het systeem aanwezig is, wor-
den labels die geprogrammeerd zijn op een keypad uitgezonden

naar alle andere LCD-bedienpanclen direct na de wijziging wordt
bevestigd.

Veranderen helderheid/contrast/buzzer

LCD-bedienpanelen

1. Druk op [*][6][Mastercode].
2. Gebruik de [<][>]-toetsen om naar helderheidsbeheer, con-
trastbeheer of zoemerbeheer te scrollen.
3. Druk op [*] om een van de volgende instellingen te selecteren:
« Helderheid/LED- balkbeheer: Er  zijn ach-

Igniveaus
ir zijn 15 verschillende contrastniveaus voor

« Contrastbehe

de display beschikbaar.
o Zoemerbeheer: Er zijn 15 verschillende zoememiveaus
beschikbaar.

4. Gebruik de [<][>]-toetsen om naar de gewenste instelling te bla-
deren.



Bedienpaneel programmering
1. Dmk op [*][8][installatiecode].
2

een van de opties die hieronder worden beschreven.

[860] Bedienpaneel plaats nummer

Dit is niet voor de programmering, het twee-cijferige plaats nummer wordt uitsluitend ter informatie
weergegeven.

[861]-[876] Secties voor bedienpaneel programmering

[000] Blokadres

Standaard: 01

Is een 2-cijferige invoer vereist om het bedienpaneel toe te wijzen aan een blok. Geldige invoeren zijn
-32.

OPMERKING:LED- en ICON-toetsenborden kunnen niet als algemene (global) toetsenborden worden
geprogrammeerd.

[001]{005] Programmering functietoetsen bedienpaneel

Om eenfunctietoets te programmeren:

Druk op [*][8][installatiecode].

1. Voer [861]-[876] voor programmering van de keypad.

2. Voer [001]-[005] in voor functietoetsen 1-5 of gebruik de [<][>]-toetsen en druk op [*].

3. Voer een 2-cijferig nummer in om een functietoetsbewerking aan toe te wijzen - [00]-[68]. Zie de
volgende tabel.

4. Herhaal vanaf stap 3 totdat alle functietoetsen zun gepmgrammeerd

5. Druk tweemaal op de [#]-toets om de ing van het i af te sluiten.
Tabel 3:Functieknoptoewijzing
Functietoets [ Knop | Geldig bereik | Standaard | Functie

[001]]  Toets 1 @ 00-68 03 Aanwezig Inschakeling| |

[002]]  Toets 2 |7y 00-68 o4 Afwezig Inschakeling | |

[003]|  Toets 3 00-68 06 Gong AAN/UIT

[004]|  Toets 4 00-68 2 Commando uitgang 2

[005]|  Toets 5 00-68 16 Versn Uitl |
Functletoetsen bedlenpaneel
Raadpl latichandleiding voor cen volledige lijst van alle functictoetsopties die

e s
beschikbaar zijn voor uw systeem.

[00] - Nul

[02] - Onmiddellijk Aanwezig

Inschake

eling
[03] - Aanwezig Inschakeling
[04] - Afwezig Inschakeling
[05] - [*][9] Geen toegang

inschakelen

[06] -
uIT

[*] [4] Deurbel AAN /

[13] - Overal Afwezig Inscha-

keling

hak

[17] - Binnenshuis i

[14] - Overal Uitschakeling
[16] - [*] [0] Snel afsluiten

[31] - Lokale PGM activeren

[32] - Overbruggingsmodus
[33] - Terugbrengen (mderd:ukken

[21] - (7)[1]Opd:

1 [34]- G

functies

[07] - [*][6][--][4] Systeemtest 23] - [*][7][3]Opd

[09] - Nachtstand Inschakeling [24] - [*][7][4]Opdrachtuitgang 4
[12] - Overal Aanwezig Inscha-[29] - Gmepteml,brenl,enonder-
drukker

keling

[22] - [*II7][2]0pdrachtuitgang 2

1 [35]-G

[37] - Tijd & datum programmeren

3 [39] - Probl
[40] - Alarmen in geheugen

[61]-[68] - Blokselectie 1-8

[011] Bedienpaneel ingang/uitgang programmeren

Zone/PGM.

- 000 | | | J

[012] Activeringstijd lokale PGM-uitvoerpuls

| Minuten (00-99) | | Seconden (00-99)

[021] Eerste Bedienpaneel opties

Standaard Opt. AAN uUIT

AAN 1 d i hakeld dte i hakeld

AAN 2 Medische toets i hakeld Medische toets hakeld
AAN 3 Paniek : hakeld Paniek ; hakeld

AAN 4 Toegangscode weergeven tijdens  Xs weergeven bij het programmeren

het programmeren

[022] Opties tweehet bedienpaneel

van toegangscodes

Standaard Opt. AAN uIT
AAN 1 Lokale klokweergave AAN Lokale klokweergave UIT
uIT 2 Lokale klok toont 24-uurstijd Klok geeft AM/PM weer
AAN 3 Geh. scrollen autoalarm AAN Geh. scrollen autoalarm UIT
AAN 4 Voor tockomstig gebruik Voor toekomstig gebruik
uIT 5 Stroom-LED ingeschakeld Stroom-LED uitgeschakeld
Stroom-LED wisselstroom aan- Stroom-LED wisselstroom aanwezig
AAN L6 egig AAN ur
Alarmen weergeven wanneer inge-  Alarmen niet weergegeven wanneer inge-
AANS LT sehakeld schakeld
uIT | 8 Auto. scrollen open zones AAN Auto. scrollen open zones UIT
[023] Opties derhet bedienpaneel
Standaard Opt. AAN uIT
uIT 1 I hakeld LED-s ing I i LED uit inde s
Bedi 1 status geeft aanwezig Bedienpaneel status geeft aan-
AAN L mgmuhakcld weer wezig/afwezig ingeschakeld weer
UIT | 3 Se terminal is PGM-uitgang Se terminal is zoneinvoer
AAN | 4 Nabijheidslabel schakelt in/uit Nabijheidslabel schakelt niet in/uit
UIT | 7 Lokale temperatuurweergave Geen locale temperatuurweergave
uIT | 3 ‘Waarschuwing lage temperatuur ~ Waarschuwing voor lage temperatuur

ingeschakeld

Uitgeschakeld



[030] LCD-bericht gedownload

[ | | | | | | | | | | | | | | | J
[031] Duur gedownload LCD-bericht

P9eP0% | |v—=e

12‘34567Ei( N a—o

v88:88a0)m)| |4

- o
welo

: 000 | | | | | &Ggl(jligc waarden zijn 000-255, 000 = niet-gelimi

Dit getal geeft het aantal keren weer dat het gedownloade bericht moet worden gewist voordat het per-
manent wordt verwijderd. Dit bericht kan worden gewist door op een willekeurige toets te drukken.
[041] Toewijzingen temperatuurzone binnenshuis

Standaard: 000 | | | | (Geldige waarden zijn 000-128)

[042] Toewijzingen temperatuurzone buitenshuis

Standaard: 000 (Geldige waarden zijn 000-128)

[101]-[228] Deurbel voor zones
Standaard: 01 |

Het bedienp kan worden

voor individuele zones.

(Bijvoorbeeld, voor zone 1, voer sectie [101] in, voor zone 2 voer sectie [102] in).

01 6 pieptonen 04 Alarmtoon (4s duur)

02 Bingbingtoon 05 Zonenaam

03 Dingdongtoon

[991] Programmering van het bedienpaneel terugzetten naar de
fabrieksinstellingen

Druk op [*][8][installatiecode].

V

om maximaal vier verschillende belklanken te luiden

oer [991] in.
Gebruik de [<][>]-toetsen om naar het betreffende bedienpaneel te scrollen.
Druk op [*] om het bedienpaneel te selecteren.
Voer opnieuw [installieprogrammacode] in.
Druk op [*] om het geselecteerde bedienpaneel terug te zetten naar de fabrieksinstellingen

Bedienpaneelsymbolen

Tabel 4:Weergavesymbolen

QAU B LN =

6 oo 6| [|9®

Deurbel - Gaat branden wanneer
Geheugen - Geeft aan dat er alarmen in het geheu- 10 deurbel is ingeschakeld en is uit
gen staan. wanneer deurbel is uit-

geschakeld.

Afwezig - Geeft aan dat het
paneel is ingeschakeld in de
afwezig modus.

2 Brand - Geeft aan dat er brandalarmen in het 1
geheugen staan.

Klokeijfers - Deze cijfers geven de uren en minu-
ten weer als de lokale klok actief is, en iden- 1
tificeren ook de zone wanneer de OPEN- of

ALARMe-iconen actief zijn. Deze cijfers schui-
ven een zone per seconde vanaf het laagste zone-
nummer tot het hoogste tijdens het scrollen door | 13
zones.

Verblijf - Geeft aan dat het
paneel is ingeschakeld in de aan-
wezig modus.

S

Nacht - Geeft aan dat het paneel
is ingeschakeld in de nacht-
modus.

Gereedlampje (groen) - Wanneer
het gereedlampje aan staat, is
het systeem klaar om inge-
schakeld te worden.

6 1 tot 8 - Deze getallen geven schakelingen of 1
binaire getallen weer wanneer deze nodig zijn.

=

Inschakelingslampje (rood) - wan{
neer het inschakelingslampje aan
is, is het systeem ingeschakeld.

Overbruggen - Geeft aan dat er zones zijn die
automatisch of handmatig worden onderdrukt.

7

Systeemprobleem - Geeft aan
dat er een systeemprobleem
actief is.

Open - Als zones zijn geopend, wordt dit pic-
8 togram weergegeven en de open zones weer-
gegeven.

>

Programma - Dit pictogram knippert wanneer het
systeem geprogrammeerd wordt door het instal-

9 latieprogramma of de gebruiker, of wanneer het 17
bedienpaneel in gebruik is. Deze LED blijft bran-
den wanneer er stermenu's geopend worden waar-

AC - Geeft aan dat er AC-
stroom wordt gebruikt door het
hoofdpaneel.

voor een toegangscode vereist is.

Proximity (Prox) tags-ondersteuning
(HS2ICNP/HS2ICNRFP/HS2LCDP)

Het nabijheidslabel kan worden gebruikt voor het uitvoeren van iedere functie van het toetsenpaneel,
waarvoor normaal gesproken een toegangscode van een gebruiker nodig is, of om een programmeerbare
uitvoer te activeren. Presenteer het label aan de labellezer (@) of aan de linkerkant van het LCD-
scherm van het toetsenpaneelr.

Proximity Tags toewijzen

Met behulp van een LCD-bedienpaneel:

1. Druk op [*][5][Master/bewakerscode].

2. Toets een 2-cijferige gebruikerscode.

3. Druk op 2.

4. Stuur de ingeschreven tag door naar de tag-lezer op het bedienpaneel.



Proximity Tags verwijderen

Om eenprox-tag te verwijderen, selecteert u een gebruiker zoals hierboven uiteengezet, en veegt u over
de prox-tag. Het y herkent de tag. Druk op [*] om te verwijderen wanneer
hierom wordt gevraagd.

LED-balk

Op de HS2ICNP-/HS2ICNRFP-/HS2LCDP-bedienpanelen geeft een blauwe LED-balk aan dat er een

prox-tag nadert.

- De LED-balk knippert 3 keer wanneer een geldige prox-tag wordt gelezen door het bedienpaneel.

- Als de prox-tag ongeldig is, blijft de LED-balk gestaag branden en hoort u een fout toon.

- De helderheid van de LED-balk is instelbaar in het [*] [6]-menu. Wanneer de helderheid van de ach-
lichting wordt past, zal de helderheid van de LED-balk worden aangepast.

Downloaden

De HS2LCDRF/HS2ICNRF prod

om automatisch het type bedi 1
grammeringsinstellingen.

Draadloze apparaatinstelling en programmering
(HszICNRF(P)xIHSZLCDRF(P)x)

Dl[ gedeelte beschn]ﬁ hoe u draadl
en t.

[804][000] Inschrijven draadloze apparaten

1. Zodra de HSMZHOST is geinstalleerd en ingeschreven op de alarmcentrale kunnen er op de vol-
gende manier draadl, worden i hi : Ga naar de ingssectie [804][000]:
2. Wanneer hierom wordt gevraagd, activeert u ofwel het apparaat (zie apparaat installatieblad) om
direct in te schrijven of voert u een apparaat-ID-nummer in. Doe het laatste om apparaten vooraf te
registreren en registreer ze vervolgens later op de locatie van de klant.

De alarmeentrale bepaalt het type apparaat dat wordt ingeschreven en presenteert de juiste pro-
grammeringsopties.

Tabel 5:Opties draadloos apparaat

kunnen worden
te d en download di

d via DLS V. DLS V is in staat
ig pro-

zoals en sirenes op de

Type apparaat Programmeeropties

(01) Zonetype
(02) Partitictoewijzing
(03) Zonelabel
(01) Partitietoewijzing
)
)

Zone

Draadloze sleutel

(02) Gebruikerslabel
(o1 Panmemewuzmg
(02)

Sirene

Herhaler (01) Repeater-label
3. Gebruik de bladertoetsen of typ het corresponderende nummer in om een optie te selecteren.
4. Blader door de beschikbare keuzes, en toets een nummer of tekst in waar nodig.

5. Druk op [*] om een keuze te accepteren en door te gaan naar de volgende optie.

6. Als alle opties worden geconfigureerd, \raag\he& systeem om het vo]gende apparaat te registreren.
7. Herhaal het bovenstaande proces totdat alle draadl zijn

OPMERKING:De bovenstaande configuratie-opties kunnen worden gewijzigd met behulp van [804]
[911] Apaaraat wijzigen.
[804][001]-[716] Configuratie draadloos apparaat

Om draadloze apparaten te configureren:
1. Ga naar programmeringssectic [804] en selecteer vervolgens een van de volgende subsecties:

Tabel 6:Subsecties draadloze zone

Subsectie Beschrijving
001-128 | Draadloze zones configureren
551-556 | Draadloze sirenes configureren
601-632 | Draadloze sleutels confgureren
701-716 | Draadloze bedi

2. Selecteer een te configureren apparaat met behulp van de navigatietoetsen of ga direct naar een spe-
cifiek apparaat door het invoeren van een sneltoets.

3. Gebruik de bladerknoppen of voer een sneltoets in om een configuratie-optie voor het apparaat te
selecteren. Zie de apparaatbladen voor details.

4. Druk op [*] om een keuze te accepteren en door te gaan naar de volgende optie.

5. Als alle opties zijn geconfigureerd, keert het systeem terug naar het basis configuratiemenu.
Herhaal het hierboven beschreven proces om andere draadloze apparaten te configureren.

[804][801] Detectle RF-storing
RF-stori storende

of uit hakeld. Indien i hakeld worden RF-st
Om RF-storingen te configureren:

1. Ga naar de programmeringssectie [804][801].

2. Kies een van de volgende opties door te bladeren of het invoeren van de sneltoets:
Tabel 7:Opties storingsdetectie

op het radionetwerk) kan worden ingeschakeld
i legd en gemeld.

dotectic en Takelda Takeld

00 | hakeld/ui hakeld king: Moet ingeschak “/ljnvoorUL/ULC vermelde
installaties.

01 | UL 20/20-USA V RF-storingen ged 20 seconden

02 | EN 30/60-Europe 30 seconden van geaccumuleerde storingen binnen 60 seconden

03 | Klasse 6 30/60-British ﬁilEdT\qu?SO/rgiOz;nTr?ar alleen gemeld als de storing langer

3. Druk op [*] om de selectie te accepteren.
4. Druk op [#] om de sectie af te sluiten.

[804][802] Draadloze toezichtsperiode

Deze optie wordt gebruikt voor het programmeren van de duur dat een draadloos apparaat afwezig kan
zijn in het systeem voordat een fout wordt gegenereerd.

OPMERKING:Voor EN-installaties, moet 1 uur of 2 uur worden geselecteerd.
Als optie 06 wordt gebruikt, waarmee het systeem wordt om fo
nadat een apparaat als afwezig is ged: d voor 24 uur, 1d
f()utmddms na mdxumm] 18 uur als de 200s schakeloptie voor toezicht is ultg@suhdk@ld
Om de draadl iode te

1. Ga naar de programmeringssectie [804][802].

2. Kies een van de volgende opties door te bladeren of het invoeren van de sneltoets
Tabel 80pt1es draxdloos toezichtvenster

1di

te

van een

0 Takeld
01 [Nal uur

02 [ Na2uur

03 | Na4uur

04 | Na 8 uur

05 | Na 12 uur

06 | Na 24 wur

3. Druk op [*] om de selectie te accepteren.
4. Druk op [#] om de sectie af te sluiten.



OPMERKING:Voor installaties met UL woninginbraak (UL1023), Thuiszorg (UL1637) of ULC
woninginbraak (ULC/ORD-C1023) moet de maximale toezichtsperiode op 24 uur worden ingesteld.
Voor installaties met UL residentiéle brand (UL985) wordt de maximale toezichtsperiode ingesteld
op 200s.

Voor installaties met UL commerciéle inbraak (UL1610/UL365) en ULC residentiéle brand (ULC-
S545), moet de maximale toezichtsperiode worden ingesteld op 4 uur.

[804][810] Draadloos optie 1

Om draadloze opties te programmeren:

1. Ga naar de programmeringssectie [804][810].

2. Kies een van de volgende opties door te bladeren of het invoeren van de sneltoets.
Tabel 9:Draadloze opties

Aan: het systeem kan niet worden ingeschakeld als er een draadloos toe-
zichthoudend probleem bestaat. Er wordt een RF-overtredingsprobleem gege-
nereerd.

Uit: draadloze toezichthoudende problemen zijn geen belemmering voor het
inschakelen.

01| RF storing

Subsectie Beschrijving

901 Verwijder draadloze zone-apparaten|
902 Verwijder draadloze sleutel

903 Verwijder sirenes

904 Verwijder repeaters

905 Verwijder bedi 1

2. Selecteer cen te verwijderen apparaat met behulp van de navigatietoetsen of ga direct naar een spe-
cifiek apparaat door het invoeren van een sneltoets.
3. Druk op [*] om te verwijderen of [#] om af te sluiten.

[804][921]-[925] Draadloze apparaten vervangen

Gebruik deze optie om een defect apparaat dat is ingeschreven op het systeem te vervangen met een
ander apparaat van hetzelfde type met behoud van de configuratie van het originele apparaat. Het
defecte apparaat hoeft niet te worden verwijderd. Om een draadloos apparaat te vervangen:

1. Ga naar programmeringssectie [804] en selecteer vervolgens een van de volgende subsecties.
Tabel 12:Subsecties apparaat vervangen

Aan: indien er tijdens uitgangsinschakeling een mezlchlhoudend of sto- Subsectie Beschrijving
Draadloos toe{ ringsprobleen optreedt, wordt de sirene geactiveerd en de 01 Draadloze zone-apparaten vervangen
02| zicht/RF-sto- | en gerapporteerd.
! . . 922 Draadloze sleutels vervangen
ringsalarm Uit: toezicht of RF tijdens ing activeren de - -
sirene niet en worden niet v‘mgelegd en berdpponeenl 923 Sirenes vervangen
Module Aan: modulesat Wwordt den 924 Repeater vervangen
03 sabot. Uit: modulesabotage wordt niet legd of d. 925 Bedienpaneel vervangen

Aan: brandapparaten worden om de 200 seconden gcconlrolccrd Als het apparaat
niet kan rapporteren binnen deze periode wordt er een toezichtprobleem gege-
nereerd.

Uit: brandapparaten volgen de toezichthoudende periode die is geprogrammeerd in
sectie 802, tot een van 18 uur. De htperiode kan worden gepro-
grammeerd met een hogere waarde, maar detectoren gaan nog steeds in storing
na 18 uur.

04 Brandtoezicht

3. Druk op [*] om de selectie te accepteren en [#] om af te sluiten.

[804][841] Programmering visuele verificatie

Om draadloze opties te programmeren:

1. Ga naar de programmeringssectie [804][841].

2. Kies een van de volgende opties door te bladeren of het invoeren van de sneltoets
Tabel 10:Visuele verificatie subsecties

Aan: Alarmen activeren beeldvastlegging van PIR -camera's

001 Uit: Alarmen leiden niet tot het vastleggen van beelden van PIR -came-
ra's

Visuele verificatie

01 Alarm + 5 minuten
02 Alarm + 15 minuten
03 Alarm + 1 uur

01 Brandsleutel ingeschakeld/uitgeschakeld
Bekijk andere alar- | 02 D leutel i d/ui hakeld
men 03 Medisct
4 Panicks]

[804][901]-[905] Draadloze apparaten wissen
Om draadloze apparaten te verwijderen:

1. Ga naar programmeringssectie [804] en selecteer vervolgens een van de volgende subsecties:
Tabel 11:Modulelabel subsecties

002 Bekijk tijdsperiode

003 Fakeldn hakeld

sleutel i

ol Tkl d/v

Takeld

2. Druk op [*] om een subsectie te selecteren. Het eerste beschikbare apparaat wordt weergegeven.
3. Selecteer een te vervangen apparaat met behulp van de navigatietoetsen of ga direct naar een spe-
cifiek apparaat door het invoeren van een sneltoets. Druk op [*]. Wanneer u hierom wordt gevraagd,
activeert u het apparaat (volledige inschrijving) of voert u de apparaat-ID in (voorinschrijving). Er ver-
schijnt een bericht ter bevestiging van de inschrijving.

[804][990][001 — 005] Toon Alle apparaten

Gebruik deze sectie om de draadl die zijn i hi
serienummers geassocieerd met elk apparaat weer te geven.
Om draadloze apparaatgegevens te bekijken:

1. Ga naar programmeringssectie [804][990] en selecteer vervolgens een van de volgende subsecties:
Tabel 13:Subsecties draadloze apparaten

op het systeem te bekijken en

Subsectie Beschrijvingen
001 Alle zones

002 Herhalers

003 Sirenes

004 Draadloze sleutels
005 Toetsenborden

2. Druk op [*] om een draadloos apparaattype te selecteren. Het eerste beschikbare apparaat wordt
weergegeven.

3. Gebruik de bladertoetsen om de geregistreerde apparaten weer te geven.

OPMERKING:Deze optie wordt niet volledig ondersteund door LED- en ICON-bedienpanelen.

[904] Plaatsingstest draadloze apparaten

Deze test wordt Bebrmkl om de RF-si us voor di te bepalen en kan vanaf een

1 of op het apparaat worden uitgevoerd. Deze instructies hebben betrek-
kmg op het testen vanaf hcl bedienpaneel. Raadpleeg het installatieblad van de draadloze apparatuur




voor instructies over het uitvoeren van een plaatsingstest op apparaat. De volgende testmodussen zijn
beschikbaar:001-128 — Draadloze zones testen.

Tabel 14:Modussen plaatsingstest draadloos apparaat

001-128 | Draadloze zones testen Draadloze afzonderlijk per zone testen.
e Test elke ingeschreven draadloze repeater.
520 Alle repeaters testen 521528 voor repeaters 1-8.
. Test elke ingeschreven draadloze sirene.
550 Alle sirenes testen 551-556 voor sirenes 1-16
Test afzonderlijke draadloze sleutels. Wanneer u in deze
600 Alle draadloze sleutels tes-| sectie bent, kunt u door op een knop op de draadloze sleutel
ten te drukken met de test beginnen.
601-632 voor draadloze sleutels 1-32.
: Test elk mgcschrcwn bcdwnpanccl
700 Alle bedienpanelen testen 701716 voor bedi 216,

Twee leslresullalen worden verstrekt:

o 24uur G van si die is getest gedurende een periode van 24 uur.
«  Nu: Signaalstatusresultaten van de huidige test.
Tijdens het testen kni de klaar- en i hakeld-LED's om aan te geven dat er gegevens worden

ontvangen. Een knipperende problecm-LED geeft aan dat er RF-storing is. De volgende sta-
nen worden

Tabel 15:Statusindicatoren draadloos apparaat

LCD Status Repeater [905]
Sterk Sterke si Repeater 1
GOED | Goede slgmalsterkle Repeater 2
Slecht | Zwakke signaal Repeater 3
I-rich- | Het apparaat werkt alleen in I-richtingsmodus. De Repeater 4
ting kan het apparaat niet configureren of beheren Pe
g:‘e“ Weergegeven als het nu-resultaat als er geen test werd uitgevoerd. | Repeater 5

N Altijd weergegeven als het 24-uurs resultaat bij het testen van N
Geen draadloze sleutels. Repeater 6

OPMERKING:Voor UL/ULC installaties is alleen het signaalniveau STERK acceptabel
Probleemoplossing

1. Wanneer er wordt geprobeerd een zone toe te wijzen aan een draadloos apparaat, reageert het bedien-

paneel met een lange pieptoon.

» Bevestig dat het bedienpaneel goed is aangesloten op de Corbus.

2. Na het invoeren van de ESN van een draadloos apparaat, dat vervolgens wordt geactiveerd, geeft het

bedienpaneel niet aan dat de zone open is.

« Controleer of het ESN correct is ingevoerd.

«  Controleer of de zone is ingeschakeld voor de blok (wanneer blokprogrammering wordt gebruikt).

«  Controleer of de draadloze zone niet is toegekend aan een zone die gebruikt wordt door HSM2108
modules, een ingebouwde zone of een bedienpaneel zone.

o Zorg ervoor dat de zone voor iets anders is geprogrammeerd dan ‘null-activiteit'. Het resultaat van
een plaatsingstest is "slecht” of er worden geen resultaten ontvangen.

«  Controleer of u de juiste zone aan het testen bent.

« Controleer of het apparaat zich binnen het bereik van het bedienpaneel bevindt. Probeer het appa-
raat te testen in dezelfde ruimte als de ontvanger.

» Bevestig dat het bedienpaneel goed is aangesloten op de Corbus.

« Controleer of de zone correct wordt getest. Raadpleeg de instructies die bij het apparaat zijn gele-
verd.

« Controleer of de batterijen correct geinstalleerd zijn en goed werken.

Kijk of er grote metalen voorwerpen aanwezig zijn die kunnen voorkomen dat het signaal het
bedienpaneel bereikt.

Het apparaat moet worden geplaatst op een locatie waar constant "goede" resultaten worden ver-
kregen. Wanneer verschillende apparaten "slechte” resultaten geven of wanneer de panie-
konderdelen en draadloze sleutels niet constant werken, verplaatst u de ontvanger.



Woordenbibliotheek

# Text # Text # Text # Text # Text # Text
001 Aan 043 Eerste 085 Kelder 127 Overloop 169 Uitgeschakeld 211 L
002 Aanwezig 044 Eetkamer 036 Keuken 128 Panick 170 Uitwendig 212 M
003 AC 045 Energiebesp. 087 Kiezer 129 Patio 171 Vader's 213 N
004 Accu 046 Enter 088 Kinderen 130 PM 172 Ventilatie 214 [0
005 | Achter 047 Entree 089 Kluis 131 Politie 173 Veranda 215 |P
006 Actief 048 Fabriek 090 Koolstof 132 P 174 Verdieping 216 Q
007 Activiteit 049 Familie 091 Laag 133 Raam 175 Vertraging 217 R
008 Afgebroken 050 Forceren 092 Lade 134 Rapportage 176 Voeding 218 S
009 Afwezig 051 Fornuis 093 Laden 135 Rechts 177 Voorkant 219 T
010 Alarm 052 Fout 094 Lading 136 RF 178 Voortgang 220 U
011 Alles 053 Foyer 095 Lager 137 Rook 179 Vorst 221 Vv
012 AM 054 Garage 09 Lamp 138 Sabotage 180 Washok 222 W
013 AUB 055 Gas 097 Lampen 139 Schema 181 West 223 X
014 Auto 056 Gebied 098 Links 140 Scherm 182 Winkel 224 Y
015 JAux 057 Gebouw 099 Mat 141 Schuif 183 Zijkant 25 |z
016 Baby 058 Geheugen 100 Medisch 142 Schuur 184 Zolder 226 &
017 Badkamer 039 Geluid 101 Menu 143 Seconde 185 Zon 227 (Spatie)
018 Bar 060 Gesloten 102 Moeder's 144 Sensor 186 Zone 228 * (Apostrof)
019 Behuizing 061 Glas 103 Monixide 145 Shock 187 Zoon's 229 - (Gedachtestreepji)
020 Beneden 062 Graden 104 Nee 146 Sirene 188 Zuid 230 _(Underscore)
021 Beweging 063 Grond 105 Neerwaarts 147 laapk 189 Zwembad 231 *
022 | Bibliotheek 064 Hal 106 Niet 148 Sleutel 19 |0 22 |#
023 Bijkamer 0605 Hallo 107 Noord 149 Sluiten 191 1 233 :
024 Blok 066 Hekwerk 108 Nu 150 Speciaal 192 2 234 /
025 Bodem 067 Help 109 Nummer 151 Sportzaal 193 3 235 ?
026 Bonus 068 Hitte 110 Oefening 152 Stil 194 4 236

027 | Brand 069 Hoofd 111 OK 153 Storing 195 5 237

028 Bureau 070 Hoog 112 Om 154 Sturing 196 6 238

029 |Bus 071 Huis 113 Omhoog 155 Supervisie 197 7 239

030 Camera 072 Huisdier 114 Onderbroken 156 Systeem 198 8 240

031 Centraal 073 Huisk 115 Onderhoud 157 Telefoon 199 9 241

032 Code 074 In 116 Ongeldig 158 Temperatuur 200 A 242

033 Computer 075 Inbraak 117 Ontvanger 159 Terug 201 B 243

034 Datum 076 Ingeschakeld 118 Oost 160 Test 202 C 244

035 Detector 077 Inschakelen 119 Open 161 Thuis 203 D 245

036 | Deur 078 Inschakeling 120 Openen 162 Tijd 204 E 246

037 | Deurbel 079 Install 121 Oprit 163 Toegang 205 F 247

038 Dochter's 030 Interieur 122 Optie 164 Tot Ziens 206 G 248

039 | Download 081 Is 123 Overbr. Uit 165 Touckpad 207 H 249

040 Duw 032 Kamer 124 Overbrugd 166 Trap 208 1

041 Dwang 083 Kantoor 125 Overbruggen 167 Uit 209 J

042 Eenheid 034 Kast 126 Overkapping 168 Uitgang 210 K
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Einleitung

Tabelle 1: Kompatible Geriite

Bedienteil installieren und verkabeln

Die Bedienfelder HS2LED/HS2ICN(P)RE)x/HS 2LCD(RF)(P)x PG Funk-Rauchmelder PGx926UL
sind mit den Bedienfeldem der PowerSeries Neo HS2016/32/64, PG Funk-Rauch- und Hitzemelder PGx916UL Verschluss ngen, Verschiuss
HS2016-4* und HS2128 kompatibel. Die drahtlosen Bedi PG Funk-CO-Melder PGx913
kombinieren ein drahtloses Sende-/Empfangsgerit mit dem jewei- PG Funk-PIR B 1dk PGx904 (P)UL
ligen HS2-Tastenfeld. PG Funk-PIR + K -Bewe-
*Modell nicht UL/ULC-gelistet. e amera-bewe PGx934 (P)UL
Technische Daten PG Funk-Vorhang-B 1d PGx924UL
«  Temperaturbereich: -10°C bis +55°C (14°F bis 131°F). PG Funk-Dual-Tech-B m PGx984 (P)
«  Luftfeuchtigkeit (max.): 93 % relative Luftfeuchtigkeit, nicht | PG Funk-Spicgel-B PGx974 (P)UL
kondensierend PG fug];—Bewegun gsmelder (Auflen- PGx994UL
+  Schutzklasse Kunststoffgehiiuse: IP30, IK04 ?(‘;";‘;k Se _ T
+  Nennspannung: 13,8VDC nominal (St iiber die . X
PG Funk-Erschiit d PGx935UL
kompatible Alarmzentrale) PG Funk-Ut a PGx985UL
« Anschluss an Alarmzentrale iiber 4-adrigen Corbus Drahtloser -PG-Temperatur-Detektor
« 1 konfigurierbarer Linien-Eingang oder PGM-Aus gang* (innen) e PGx905UL
Befestigungsbohrungen
« HS2LED/ HS2ICN (P) /HS2LCD (P) /HS2ICNRF (P) g (bendtigt PGx905) | PGTEMP-PROBE | Schrauben Sic das Bed 9! lgd hf‘l Beft bohrun
/HS2LCDRF (P) Stromaufhahme: 55 mA (min.)/105 mA Sk ; ie das Bedienteil durch die Befestigungs gen
PG Funk Penbe¢enung PGXI39UL an die Wand. Benutzen Sie alle 4 mitgelieferten Schrauben aufler
(max.) PG Funk-Fernbedienung PGx929UL bei Mont. £ Anschlussdose. Benutzen Sic die Kunst
. N . bei PG Fuk Parikiaste PGXO3UL i Montage auf einer Anschlussdose. Benutzen Sie die Kunst-
5 : _ _ = diibel bei Montage auf emer gemauenen Wand.
« 5 programmierbare Funktionstasten PG Funk-2-Tasten-Fembed PGx949UL 2. Bei der fiir das Bedienteil, schrau-
* Betricbsbereit (griine LED), Scharfgeschaltet (rote LED), | PG Funk-Innensirene PGx0IUL ben Sie die Grundplatte des Sabotagekontakts mit einer Schraube
Stérung (gelbe LED), Netzspannung (griine LED) PG Funk-Aufensi PGXITTUL auf die Wand,
. Abmgssungen (L xBx T): 168 mm x 122 mm x 20 mm PG Funk-R epeater PGx920UL HINWE[S Fiir UL/ULC-gelistete gewerbllche Em-
«  Gewicht: 260 g PG Funk-Tiir-/Fensterkontakt PGx975UL t 1 ist die Bes der t fiir
« Niedertemperatursensor PG Funk-Tiir-/Fensterkontakt mit AUX PGx945UL das Bedienteil zwingend vorgeschrieben.

« Frequenz: 433 MHz (HS2ICNRF4/HS2LCDRF4)

« 868MHz (HS2ICNRF8/HS2LCDREFS)

«  912-919MHz (HS2ICNRF9/HS2LCDRF9)

Bis zu 128 Drahtloszonen

Zone darf nicht als Brandmelde- oder 24-Stunden-Zone pro-
grammiert werden.
HINWEIS: Tastenfelder enthalten keine zu wartenden Teile.
HINWEIS:Nur Modelle, die mit einer Bandbreite von 912-
919MHz betrieben werden, weisen ein UL-Listing auf.

HINWEIS:In diesem Diagramm, bedeutet x in der Modellnummer
die Betriebsfrequenz der Vorrichtung, wie folgt: 9 (912-919 MHz),
8 (868 MHz), 4 (433 MHz).

Montage des Bedienfelds

Montieren Sie das Bedienteil im Bereich der Zugangs- und Aus-
gangspunkte. Nach der Wahl eines trockenen und sicheren Mon-
tageortes montieren Sie das Bedienteil wie folgt.

Bedienteil demontieren

Auspacken Fuhrcn Sie dlc Splm. eines flachen
B 5 Li Bedienteil in den Schlitze an der
Folgende Artikel gehéren zum des B U e links und rechts von des Tas-
HS2LED/ICN(RFYLCD(RF) HSZICN(RF)P/LCD(RF)P tenfelds.
1 Tastenfeld 1 Tastenfeld Hebeln Sie vorsichtig die Frontplatte
4 Bc&sugmgsschmubcn 4 Bcfcsugw\gsechmubcn heraus. Dadurch wird es entfernt und
> Abschitssw > Abschl kann befestigt werden.
Aufkleber in der Tiir des Aufkleber in der Tiir des
Bed il Bedienteils
1 Sat kontal 1 Sabotagekontak
Installationsanleitung Installationsanleitung
Mini-Ti der (MPT)

3. Fiihren Sie die Kabel durch die Schlitze oder Aus-
brechoffungen. Schlieien Sie die Corbus- und PGM/Zo-
nenverkabelung am Bedienteil an. Setzen Sie den Sabotagekontakt
in die Sabotagedffiung auf der Grundplatte ein.

4. Setzen Sie das Bedienteil auf die Grundplatte und achten Sie
darauf, dass das Kabel so weit wie méglich an die Wand gedriickt
wird. Fiihren Sie das Kabel im Bedienteil so, dass héhere Kom-
ponenten vermieden werden. Rasten Sie die Vorderseite ein und
achten Sie darauf, dass kein Druck vom darunterliegenden Kabel
auf das Bedienteil ausgeiibt wird.

HINWEIS:Stellen Sie Druck zwischen der Vorderseite des
Bedienteils und der Verkabelung fest, so 6ffnen Sie das Bedien-
teil, versetzen Sie das Kabel und schliefien Sie das Gehiuse wie-
der. Wiederholen Sie diese Schritte, bis sich das Bedienteil
ordnungs geméf schliefen ldsst.



Verkabelung

1. Vor dem Verkabeln des Gerits

HS2LED/HS2ICN(RF)/
achten Sie darauf, dass alle Strom-

HS2LCD(RF)

quellen (Netzteil und Akku) von der
Alarmzentrale abgetrennt sind. ROT
2. SchlieBen Sie die vier Corbus- SCHWA
Kabel von der Alarmzentrale (rot, GELB
schwarz, gelb und griin) an den GRUN
Klemmen des Bedienteils an. Sieche ~ An Zone
Anschlussdiagramm: ;g:/[-

Wenn e als Eingang programmiert
wurde, kann ein Gerit - wie etwa
ein Tiirkontakt - an ein ,,P/Z-Terminal des Tastenfelds ange-
schlossen werden. Hierdurch wird darauf verzichtet, Kabel fiir den
Melder zuriick zur Alarmzentrale zu verlegen. Zum Anschluss der
Zone verlegen Sie ein Kabel vom Geriit zur Klemme ,,P/Z* und
das andere Kabel vom Gerit zur Klemme B (schwarz). Fiir span-
nungsversorgte Melder schliefen Sie das rote Kabel an Klemme R
(positiv) und das schwarze Kabel an Klemme B (negativ) an. Bei
Verwendung der Uberwachung des Leitungsendes, verbinden Sie
die Linie entsprechend einer der Konfigurationen, die im Refe-
renzhandbuch der Power Neo Serie beschriebenen sind.
HINWEIS:Fiir UL/ULC-Installationen muss der Zoneneingang

Programmieren des Tastenfelds
1. Driicken Sie [*][8][Einrichter- 1 4

Codel.

2. Verwenden Sie die [<][>]-

Tasten, um durch die Meniis zu
navigieren oder springen Sie
direkt zu einem bestimmten
Abschnitt durch Eingabe der
Abschnittsnummer.

Die Programmierung besteht
aus dem Ein- und Ausschalten
von Optionen in jedem
Abschnitt oder durch Ausfiillen
von Datenfeldern. Toggle-Optio-
nen werden durch Driicken der entsprechenden Nummer auf dem
Tastenfeld aktiviert oder deaktiviert. Zum Beispiel, um Toggle-
Optionen 1 und 4 zu aktivieren, driicken Sie die [1]- und [4]-Tas-
ten. Alle aktivierten Optionen werden angezeigt (siehe folgende
Grafik).

1. Zur Eingabe von Daten verwenden Sie bitte die [<][>]-Tasten,
um ein Zeichen zu wihlen und driicken Sie dann die Tastenfeld-
Taste fiir die Ziffer /den Buchstaben.

2. Mit den [<][>}-Tasten, scrollen Sie zum niichsten Zeichen und

Umschalten

“Umschalten name”

iiberwacht sein (SEOL/DEOL). Die Uber iderstand hat
5600Q. Wird kein Abschlusswiderstand benutzt, so ist die grofte
zuldssige Entfernung fiir den angeschlossenen Melder 90 cm. Nur
in Verbindung mit UL/ULC-gelisteten Meldern benutzen.
HINWEIS:Der an diesem Eingang angeschlossene Melder darf
nicht fiir medizinische oder Brand: benutzt wer-
den.

3. Ist die Klemme ,,P/Z* als Ausgang programmiert, ein kleines
Relais (wie DSC Modell RM-1 oder RM-2) oder ein Summer oder
andere Gleichstromgeriite konnen zwischen der positiven Ver-
sorgungsspannung und Klemme ,,P/Z* angeschlossen werden
(max. Last ist 50 mA).

HINWEIS:Fiir UL/ULC-gelistete Installationen benutzen Sie
UL/ULC-gelistete Geriite.

Spannung anlegen

Nachdem die Verkabelung und die Montage mit wenigstens zwei
Schrauben fertiggestellt ist, legen Sie an der Alarmzentrale Span-
nung an:

1. SchlieBen Sie die Batterickabel am Akku an.

2. Schlieflen Sie das Netzteil an.

Weitere Informationen iiber die Stromversorgungs-Spezifikationen
der Alarmzentrale finden Sie im Referenzhandbuch der Power Neo
Serie.

derholen Sie den Vorgang, Beziiglich Informationen zur Ein-
gabe von HEX-Daten, siehe bitte das PowerSerie Neo Referenz-
Handbuch.

Sprache programmieren

Geben Sie [000][000]. Geben Sie die zweistellige Zahl ein, wel-
che der gewiinschten Sprache entspricht:
Tabelle 2: Sprachen

[902][000] Automatische Registrierung
Wenn dieser Modus ausgewdhlt ist, wird die Anzahl der gegen-
wirtig registrierten Bedienteile auf dem Tastenfeld angezeigt.
1. Geben Sie [902][000], um die automatische Registrierung des
neuen Tastenfelds zu beginnen. Nachdem alle Gerite registriert
sind, zeigt das Tastenfeld den Typ des Modells, die Seri-

und die an. T: felder werden
dem néichsten freien Steckplatz zugeordnet.

[902][001] Manuelle Registrierung

Zur manuellen Registrierung einzelner Tastenfelder:

1. Geben Sie [902][001] ein oder benutzen Sie die [<][>]-Tasten

und driicken Sie [*].

2. Wenn dazu aufgefordert, geben Sie die Seriennummer des Tas-

tenfelds ein, die auf der Riickseite des Gerites angegeben ist.

3. Wenn Sie eine falsche Seriennummer eingeben, ertont ein Feh-

lerton. Wenn registriert, werden das Gerite-Modell, die Seri-
und die i angezeigt. Bedienteil

werden dem nichsten freien Steckplatz zugeordnet. Die Steck-

platzzuordnung kann mittels den [<][>]-Tasten geéindert werden.

4. Um die Registrierung zu unterbrechen driicken Sie auf [#].

HINWEIS:Nachdem die Héchstzahl von Geriiten registriert

wurde, ertont ein Fehlersignal und eine Warnmeldung wird ange-

zeigt.

[902][002] - Modul-Steckplatz-Zuweisung

(LED, LCD, ICON)

Dieser Abschnitt wird verwendet, um die Steckplatznummer zu
dndern, in der ein Modul registriert ist. Zum Andern der Steck-
platznummer:

1. Geben Sie [902][002] ein oder benutzen Sie die [<][>]-Tasten

teckplat

Bedienteil registrieren

Tastenfelder konnen automatisch oder manuell registriert werden.
In beiden Fillen wird die Seriennummer des Gerites zur Iden-
tifikation verwendet.

HINWEIS:Wenn kein Tastenfeld am System registriert ist, sobald
eingeschaltet wird, zeigt das Tastenfeld die Meldung: Driicken
Sie eine beliebige Taste, um zu registrieren. Andere T:
konnen dann re;

tenfelder

riert werden, vom ersten Tastenfeld aus. Ver-
wenden Sie eine der nachfolgenden Registrieroptionen:

01 = Englisch 10 = Deutsch 20 = Ruminisch - S
(standard) 11 = Schwedisch |21 = Russisch ;T“j(j(:g‘grlx(esl;::ie[slédennummer des Moduls ein.
02 = Spanisch 12 = Norwegisch | 22 = Bulgarisch 3. Wenn Sie dazu aufgefordert werden, geben Sie eine neue zwei-
03 = Portugiesisch 13 = Dinisch 23 = Lettisch stellige Steckplatznummer ein. Die vorherige Steckplatzzuordnung
04 = Franzsisch 24 = Litauisch wird durch die Neue Zuordnung ersetzt. Wenn Sie eine falsche
25 = Ukrainisct Seri eingeben, ertént ein Fehlerton.

RN X Sovakisch | [902]>[003] - Modul-Steckplatz-Zuweisung

18 = Kroatisch | 28 = Estnisch (nurLCD)
09 = Finnisch 19 = Ungarisch _ [29 = Slowenisch | Ahnlich wie in [002] wird dieser Abschnitt auch verwendet, um

die Steckplatznummer eines Moduls zu dndem. Bei dieser Option
ist die Seriennummer jedoch nicht erforderlich. Zum Andem der
Steckplatznummer:

1. Geben Sie [902][003] ein oder benutzen Sie die [<][>]-Tasten
und driicken Sie [*].

2. Verwenden Sie die [<][>]-Tasten, um das Modul zu finden und
driicken Sie dann zur Auswahl [*].

3. Geben Sie eine neue zweistellige Steckplatznummer ein. Die
vorherige Steckplatzzuordnung wird durch die Neue Zuordnung



ersetzt. Wenn Sie eine falsche Seriennummer eingeben, ertont ein
Fehlerton.

[902][101] Bedienteil abmelden

1. Geben Sie [902][101] ein oder benutzen Sie die [<][>]-Tasten
und driicken Sie [*].

2. Verwenden Sie die [<][>]-Tasten, um zum spezifischen zu
16schenden Tastenfeld zu scrollen.

3. Driicken Sie [*], um das Modul auszuwiahlen und wenn Sie
dann aufgefordert werden, driicken Sie nochmals auf [*], um das
Modul zu l6schen.

[903][101] Bedienteil bestatigen

Zur Bestitigung der Registrierung und dem Auffinden einzelner
Bedienteile gehen Sie wie folgt vor:

1. Geben Sie [903][101] ein oder benutzen Sie die [<][>]-Tasten
und driicken Sie [¥].

3. Verwenden Sie die [<][>]-Tasten, um zu der zu pro-

i den Linien-K ick zu scrollen und driicken Sie
[*] oder geben Sie die Liniennummer (z. B. 001, fiir die Linien-
Kennzeichnung 1) ein.
4. Verwenden Sie die [<][>]-Tasten, um zum gewiinschten Zei-
chen zu scrollen.
5. Geben Sie die Nummer der entsprechenden Zeichengruppe ein,
bis das gewiinschte Zeichen angezeigt wird (siehe folgende
Tabelle). Beispiel, driicken Sie die ,,2“-Taste drei Mal, um den
Buchstaben "F" einzugeben. Driicken Sie die ,,2“-Taste vier Mal,
um die Zahl ,,2* einzugeben. Driicken Sie [*] und scrollen Sie
dann zu ,,Speichem®. Driicken Sie ereut [*], um die Kenn-
zeichnung zu speichern. Um ein Zeichen zu 18schen, verwenden
Sie die [<] [>]-Tasten, um den Cursor unter dem Zeichen zu bewe-
gen, und driicken Sie [0]. Wenn eine andere Taste als [<] oder [>]
vor [0] gedriickt wird, springt der Cursor eine Stelle nach rechts
und 16scht dieses Zeichen.

2. Verwenden Sie die [<][>]-Tasten, um zum hten Tas-
tenfeld zu scrollen. Die Seriennummer des Moduls und die Steck-
platznummer werden auf dem Tastenfeld angezeigt und die Status-
LEDs auf dem Geriit blinkt.

3. Um das Tastenfeld zu bestitigen, driicken Sie [*]. Wenn die
Kommunikation zu einem Modul im Moment der Bestitigung unter-
brochen wird, wird 1 Sekunde lang eine Warnnachricht angezeigt,
bevor der Abschnitt verlassen wird.

Bedienteil Teilbereich zuordnen

Das Tastenfeld muss einem Bereich zugeordnet werden, wenn
Uberwachung oder Tastenfeld-Linien erforderlich sind. Bedien-
teilzuordnungen und Bedienteil-Options programmierung miissen auf
jedem Bedienteil einzeln durchgefiihrt werden.

Auf jedem auf dem System installierten Bedienteil:

1. Driicken Sie [*][8][Einrichter-Code].

2. Geben Sie [861]-[876] fiir die Tastenfeld-Programmierung und
Tastenfeld-Bereichs-Maske, hend den T: Idern 1-16

ein.

3. Driicken Sie [*] fiir die Bereichszuordnung.

4. Geben Sie 01 bis 08 fiir die Bereichszuordnung ein oder ver-
wenden Sie die [<][>]-Tasten, um zu einem bestimmten Bereich
zu scrollen. Wenn der Bereich nicht verwendet wird, geben Sie
[01] ein. Fiir globale Bedienteile geben Sie [00] ein.

5. Driicken Sie zweimal [#], um die Programmierung zu verlassen.
6. Wiederholen Sie diesen Vorgang auf jedem Bedienteil, bis alle
dem richtigen Teilbereiche zugeordnet sind.
Bezeichnungen programmieren (nur

LCD-Bedienteile)

1. Driicken Sie [*][8][Einrichter-Code].

2. Driicken Sie [*] und verwenden Sie die [<][>]-Tasten, um zu
den Linien-K ennzeichnungen zu scrollen und driicken Sie [*]
emeut. Die erste Linie wird angezeigt. Alternativ kdnnen Sie
[000][001] eingeben.

11-A,B,C, 1[[5]-M,N,0,5[[9]-Y,Z,9,0
2]-D,E F, 2| [6]-P, Q, R, 6 | [0] - Leerzeichen
3]-G,H, L3 [[71-S. T, U, 7 |[*]- Auswahl
4]-1, K, L, 4 [[8]-V, W, X, 8| [#] - Escape

GROB-/KLEINSCHREIBUNG - schaltet die nichsten Eingaben
zwischen Grofibuchstaben (A, B, C...) und Kleinbuchstaben (a, b,
c...) um.

ASCII EINGABE - dient der Eingabe von Sonderzeichen. Der Ein-
gabebereich ist 000 bis 255. Mit den Pfeiltasten [<] [>] scrollen
Sie durch die Schrifizeichen oder geben Sie eine 3-stellige Zahl
zwischen 000 und 255 ein. Driicken Sie [*] zur Eingabe des Schrift-
zeichens in die Bezeichnung.

BIS ENDE LOSCHEN - 16scht das Display ab dem Schrift-
zeichen mit dem Cursor bis zum Ende des Displays.

DISPLAY LOSCHEN - I6scht die gesamte Bezeichnung,

Fahren Sic ab Schritt 2 fort, bis alle Bezeichnungen programmiert
sind.

Textbibliothek

Die Textbibliothek ist ein Wortbestand, der gewdhnlich zur Pro-
grammierung von Bezeichnungen benutzt wird. Einzelne Worte kon-
nen kombiniert werden, z.B. Front + Tiir. Jede Zeile des Displays
kann bis zu 14 Schriftzeichen anzeigen. Passt ein Wort nicht in
eine Zeile, so scrollen Sie nach rechts, bis der Cursor unter dem
ersten Schrifizeichen der zweiten Zeile angezeigt wird und fiigen
Sic dann das Wort ein.
Zur P i ciner ¢
zen Sie die Textbibliothek:
1. Geben Sie [*][8][Einrichter-Code][000][001] ein.

2. Geben Sie [001] ein (um das Kennzeichen fiir die Linie 01 zu
programmieren), oder verwenden Sie die [<][>]-Tasten, um zu den
Linien-K ennzeichnungen zu scrollen und driicken Sie dann [*]. Der
aktuelle Name der Kennzeichnung fiir diese Linie wird angezeigt.
3. Driicken Sie [*] zum Offhen des Meniis.

4. Driicken Sie erneut [*], um die Option ,,Worteingabe* zu wih-
len.

ich benut-

fischen B

5. Geben Sie die 3-stellige Zahl, die einem Wort entspricht, ein
(siehe Wortbibliothek) oder verwenden Sie die [<][>]-Tasten, um
Worte in der Bibliothek zu sehen.

6. Driicken Sie [*] zur Auswahl des Wortes.

7. Zum Einfligen eines weiteren Wortes wiederholen Sie den obi-
gen Vorgang ab Schritt 3.

8. Zum Einfligen eines Leerzeichens driicken Sie die rechte Pfeil-
taste [>].

9. Um Zeichen zu l6schen, wihlen Sie ,,Loschen bis Ende* oder
,Display ldschen” aus dem Menii.

10. Zum Speichern der gegenwirtigen Kennzeichnung und zum
Beenden, driicken Sie bitte [#].

LCD-Bedienteile iibertragen

Befindet sich mehr als ein LCD-Bedienteil im System, so werden
Bezeichnungen, welche an einem Bedienteil programmiert wurden,
an alle anderen LCD-Bedienteile iibertragen, sobald die Anderung
bestétigt wurde.

Helligkeit/Kontrast/Summer einstellen

LCD-Bedienteile

1. Driicken Sie [*][6][Mastercode].

2. Verwenden Sie die [<][>]-Tasten, um entweder zur Hel-
ligkeits-, Kontrast- oder Summer-Einstellung zu scrollen.

3. Driicken Sie [*], um eine der folgenden Einstellungen zu wih-
len:

+  Helligkei

/LED- ung: 15
tergrundbeleuchtungsstufen stehen zur Verfligung.

« Kontrast: 15 verschiedene Display-Stufen stehen zur Ver-
fligung. .

« Summer: 15 verschiedene Summer-Stufen stehen zur Ver-

Hin-

fligung.
4. Verwenden Sie die [<][>]-Tasten, um zu der gewiinschten Ein-
stellung zu scrollen.



Bedienteilprogrammierung
1. Driicken Sie [*][8][Einrichter-Code].
2. Wihlen Sie eine der Programmierméglichkeiten, die im Folgenden gegeben werden.

[860] Steckplatz Bedienteil

Dies kann nicht

t werden, der

cistellige pla

[861]-[876] Programmierbereiche Bedienteil
[000] Adresse des Teilbereichs

Standard: 01

wird nur zur Information angezeigt.

Eine 2-stellige Eingabe zur Zuordnung des Bedienteils zu einem Teilbereich notwendig. Giiltige Ein-

gaben sind 00-32.

HINWEIS:LED und IconTastenfelder diirfen nicht fiir Global-Modus programmiert werden.
[001]{005]-Tastenfeld-Funktionstasten-Programmierung

Zum Programmieren einer Funktionstaste gehen Sie wie folgt vor:
Driicken Sie [*][8][Einrichter-Code].

1. Driicken Sie [861]-[876] fiir die Bedienteilprogrammierung.

2. Geben Sie [001]-[005] fiir die Funktionstasten 1-5 ein oder verwenden Sie die [<][>]-Tasten und

driicken Sie [*].

3. Geben Sie eine 2-stellige Zahl zur Zuordnung einer Funktion ein - [00]-[68]. Siche folgende Tabelle.
4. Wiederholen Sie Schritt 3, bis alle Funktionstasten programmiert sind.
5. Driicken Sie zweimal [#], um die Errichterprogrammierung zu verlassen.

Tabelle 3: Funktionstastenbelgung

Funktionstaste | Taste | Giiltiger Bereich| Standard| Funktion
[001]|  Taste 1 00-68 03 | Anwesend scharfschalten| | | |
[002] Taste 2 @ 00-68 04 Abwesend scharfschal | | |
[003] Taste 3 @ 00-68 06 Signalton EIN/AUS
[004]|  Taste 4 00-68 22 | Befehl Ausgang 2 [
[005] Taste 5 00-68 16 Schnell verlassen

Funktionstasten des Bedienteils
Eine vollstiindige Liste der verfiigbaren Funktionstasten-Optionen ist im System-Installationshandbuch

enthalten.

[00] - Null

[02] - Sofort Anwesend scharf-
schalten

[03] - Anwesend scharfschalten
[04] - Abwesend scharfschalten
[05] - [*][9] Kein Zugang scharf-
schalten

[06] - [*][4] Gong EIN/AUS

[07] - [*][6][—-][4] Systemtest
[09] - Nacht Scharfschaltung
[12] - Global Anwesend scharf-
schalten

[13] - Global Abwesend scharf-
schalten

[14] - Global unscharf schalten

[16] - [*][0] Schnell verlassen
[17] - Innen scharfschalten

[21] - [*][7][1]Befehl Ausgang 1

[22] - [*][7][2]Befehl Ausgang 2

[23] - [*][7][3]Befehl Ausgang 3
[24] - [*][7][4]Befehl Ausgang 4

[29] - Abschaltung Gruppenriickruf

[31] - Lokales PGM Aktivieren

[32] - Abschaltung Modus

[33] - Abschaltung Riickruf

[34] - Benutzer-Programmierung
[35] - Benutzer-Funktionen

[37] - Uhrzeit und Datum ein-
stellen

[39] - Storungsanzeige

[40] - Alarmspeicher

[61] - [68] - Bereich Auswahl 1-8

[011] Bedienteil Eingang/Ausgang Programmierung
Zonen-/PGM-Nummer Standard 000 |
[012] Lokaler PGM-Ausgang Impuls-Aktivierungszeit

00-99)

[021] Optionen erstes Bedienteil

Minuten ({
Standard Option
EIN [ 1
EIN (. 2
EIN (- 3
EIN L 4

Uberfalltaste aktiviert

grammierung anzeigen

| Sekunden (00-99)

1 Tt
Uberfalltaste deaktiviert
Zugangscode wihrend der Pro- Xs wihrend der Programmierung

von Zugangscodes anzeigen

HINWEIS:Fiir EN50131-1/EN50131-3 konforme Systeme miissen die Abschnitte [021] Optionen 1 und
2 AUS sein.

[022] Optionen zweites Bedienteil

Standard

EIN
AUS

EIN

EIN
AUS

EIN

EIN

AUS

LLL

(LCLCLC

C

C

Option

1
2

8

EIN
Lokale Uhrzeitanzeige EIN
Lokale Uhr zeigt 24-Stun-
denformat an
Auto Alarm Speicher-Scrollen
EIN

Fiir zukiinftige Benutzung
Netz-LED aktiviert
Status-LED Netzspannung liegt
an EIN

Alarme wihrend der Scharf-
schaltung anzeigen
Automatisches Scrollen offene
Zonen EIN

[023] Optionen drittes Bedienteil

Standard

AUS

C

CLL

Option

1

o 9 AW

EIN
Scharfgeschaltet LED-Strom-
sparen
Bedienteilstatus zeigt Anwe-
send scharfgeschaltet
Anschluss ist PGM-Ausgang
Transponder schaltet schar-
flunscharf
Lokale Anzeige der Temperatur

AUS
Lokale Uhrzeitanzeige AUS

Uhr zeigt 12-Stundenformat an

Auto Alarm Speicher-Scrollen AUS

Fiir zukiinftige Benutzung

Netz-LED deaktiviert

Status-LED Netzspannung liegt an
AUS

Alarme wihrend der Scharfschaltung
nicht anzeigen

Automatisches Scrollen offene Zonen
AUS

AUS
Anzeige Scharfgeschaltet im Schlaf-
modus AUS
Bedienteilstatus zeigt Anwe-
send/Abwesend scharfgeschaltet
Anschluss ist Linieneingang
Transponder schaltet nicht schar-
flunscharf
Keine lokale Anzeige der Temperatur

N arnung akti-
viert

[030] Heruntergeladene LCD-Mitteilung

U ur Warnung
Deaktiviert




HINWEIS:Die Zeitanzeige (Abschnitt [022], Option 1) muss aktiviert sein.
[031] Heruntergeladene LCD-Mitteilung Dauer

. (Giiltige Eintriige sind 000-255, 000=Unbegrenzte
Standard: 000 | | | | Anzeige der Mitteilung)

Diese Zahl steht fiir die Anzahl der Léschungen der heruntergeladenen Mitteilung, bevor sie per-
manent entfernt ist. Diese Meldung kann mit jeder beliebigen Taste geldscht werden.

[041] Innentemperatur Zonenzuordnung

Standard: 000 (Giiltige Eintrige sind 000-128)

[042] AuBentemperatur Zonenzuordnung

Standard: 000 | (Giltige Eintriige sind 000-128)

[101]-[228] Tiirgong fiir Zonen

Standard: 01 | |

Das Tastenfeld kann so programmiert werden, dass es bis zu vier verschiedene Signaltone fiir einzelne
Linien ertonen ldsst.

(z. B. fiir Linie 1, geben Sie Abschnitt [101] ein, fiir Zone 2 geben Sie Abschnitt [102] ein).

01 6 Signalténe 04 Alarmsignal (4 s Dauer)
02 Bing-Bing 05 Linie Name
03 Ding-Dong

[991] Bedienteil zu Werkseinstellungen zuriickstellen

1. Driicken Sie [*][8][Einrichter-Code].

2. Geben Sie [991].

3. Verwenden Sie die [<][>]-Tasten, um zum gewiinschten Tastenfeld zu scrollen.

4. Driicken Sie [*] zur Auswahl des Bedienfeldes.

5. Neuerliche Eingabe [Installationscode].

6. Driicken Sie [*], um das gewihite Bedienfeld auf Werkseinstellungen zuriickzusetzen

Bedienfeldsymbole

Tabelle 4: Angezeigte Symbole auf dem Bedienteil

© 999009 v—a
6 1234 7smg a—o
88@(] A—0

D—0

lL!' 88:
06

Gong — Wird eingeschaltet, wenn
Speicher — Anzeige, dass Alarme gespeichert Tiirgong aktiviert ist und aus-

1 f 10 -

sind. geschaltet, wenn Tiirgong deak-

tiviert ist.

Abwesend — Anzeige, dass die
Alarmanlage im Modus abwesend
scharfgeschaltet ist.

P Feuer — Anzeige, dass Brandmeldealarme gespei-| 1
chert sind.

Uhranzeige-Ziffern — Diese Ziffern zeigen die Anwesend — Anzeige, dass dic
Stunden und Minuten an, wenn die lokale Uhr 12| Alarmanlage im Modus anwesend
aktiv ist und zeigen die Zone an, wenn die scharfgeschaltet ist.

OFFEN- oder ALARM-Icons aktiv sind. Diese - -

Ziffer scrollen eine Zone pro Sekunde, von der Nacht — Anzeige, dass die Alarm-
untersten Zonenzahl zur hchsten Zonenzahl beim| 13| anlage im Nachlmodus scharf-
geschaltet ist.

Scrollen durch die Zonen.

Anzeige Betriebsbereit (griin) —
6 1 bis 8 — Diese Ziffern zeigen bindre Stellen an, 14 Leuchtet die Anzeige Betriebs-
‘wenn sie bendtigt werden. bereit, so kann das System scharf-|
geschaltet werden.

Anzeige Scharfgeschaltet (rot) —
Leuchtet die Anzeige Scharf-
geschaltet, so wurde das System
erfolgreich scharfgeschaltet.

Abschaltung — Anzeige, dass Zonen automatisch
7 15
oder manuell umgangen werden.

Systemstorung — Anzeige, dass

Offen — Dieses Symbol leuchtet, wenn Zonen
8 16| 2 >
eine Systemstérung vorliegt.

gedffnet wurden und die offenen Zonen werden.

Programmierung — Dieses Symbol blinkt, wenn
sich das System in der Errichter- oder Benut-
9 ze mmierung befindet oder wenn das 17
Bedienteil beschiftigt ist. Wird ein Zugangscode
bendtigt, um ein Menii aufzurufen, so leuchtet
diese LED zur Anzeige.

Netzspannung — Anzeige, dass
die Alarmzentrale netzversorgt
ist.

Transponder-Unterstiitzung
(HS2ICNP/HS2ICNRFP/HS2LCDP)

.Der Transponder kann jede Bedienteilfunktion iibernehmen, die normalerweise einen Zugangscode oder
die Aktivierung eines programmierbaren Ausgangs erfordert. Halten Sie den Transponder vor das Lese-
gerit (@) oder an die linke Seite des Bedienteil-LCD.

Transponder zuordnen

Mit einem LCD-Bedienteil:
1. Driicken Sie [*][5][Master-/Supervisor-Code].
2. Geben Sie einen 2-stelligen Benutzercode ein.



ticken Sie 2.
4 Fiihren Sie den registrierten Transponder zum Lesegerit des Bedienteils.

Annéherungs-Tag lI6schen

Zum Loschen eines Transponders wihlen Sie einen Benutzer und fithren Sie dann den zugeordneten
Transponder am Geriit vorbei. Das A’ Y, erkennt den Ti Driicken Sie [*] zum
Léschen, wenn Sie dazu aufgefordert werden.

LED-Balken

Auf HS2ICNP/HS2ICNRFP/HS2LCDP Bedienteilen zeigt ein blauer LED-Balken an, dass sich ein
Transponder nithert.

- Der LED-Balken blinkt dreimal, nachdem ein giiltiger Transponder vom Bedienteil gelesen wurde.
- Wenn der Anniiherungs-Tag ungiiltig ist, bleibt die LED-Leiste an und ein Fehlerton ertont.

- Die Helligkeit des LED-Balkens kann im Menii [*] [6] eingestellt werden. Wird die Helligkeit der
Hintergrundbeleuchtung veréindert, so éndert sich die Helligkeit des LED-Balkens entsprechend.
Download

HS2LCDRF/HS2ICNRF Produkte konnen iiber DLS V programmiert werden. DLS V kann auto-
matisch den Bedienteiltyp erkennen und die Programmierung entsprechend herunterladen.

Setup und Programmierung eines drahtlosen Gerits
(HS2ICNRF(P)x/HS2LCDRF(P)x)

In diesem Abschnitt wird beschrieben, wie drahtlose Geriite registriert und programmiert werden, wie
etwa Kontakte, Bewegungssensoren und Sirenen an der Alarmzentrale.

[804][000] Drahtlosgeréte registrieren

1. Nachdem das HSM2HOST auf der Alarmzentrale installiert und registriert ist, konnen Draht-
losgeriite mit folgender Methode registriert werden: Rufen Sie den Errichter-P

[804][001]-[716] Drahtlosgerat-Konfiguration
Zur Konfiguration von Drahtlosgeriten gehen Sie wie folgt vor:

1. Rufen Sie den Errichter-Programmierabschnitt [804] auf und wihlen Sie einen der folgenden Unter-
abschnitte:

Tabelle 6: Drahtlos-Linie Unterabschnitte

Unterabschni Beschroik
001-128 Drahtlos-Linien konfigurieren

551-556 Drahtlos-Sirenen konfigurieren
601-632 Fernbedi konfigurieren
701-716 Funk-Bedienteile konfigurieren

2. Wiihlen sie ein zu konfigurierendes Gerit und verwenden Sie die Scrolltasten oder navigieren Sie
direkt zu einem bestimmten Gerit, indem Sie einen Hotkey eingeben.

3. Mit den Scrolltasten oder der Eingabe eines Hotkeys wihlen Sie eine Konfigurationsoption fiir das
Gerit. Siehe Gerite-Datenblitter fir Einzelheiten.

4. Driicken Sie [*] zur Bestdtigung und gehen Sie zur nichsten Option.

5. Nachdem alle Optionen konfiguriert sind, kehrt das System in das Konfigurationsmenii zuriick.
‘Wiederholen Sie den oben beschriebenen Vorgang zur Konfiguration weiterer Drahtlos geriite.

[804][801] RF-Storung erkannt

Die Erkennung der RF-Stérung (kontinuierliche Stérsendungen auf dem Funknetz) kann ein- oder aus-
geschaltet werden. Bei Aktivierung wird die RF-Storung protokolliert und berichtet.

Zur Konfiguration der RF-Stdrung gehen Sie wie folgt vor:

1. Rufen Sie den Errichter-Programmierabschnitt [804][801] auf.

2. Wiihlen Sie eine der folgenden Optionen durch Scrollen oder Eingabe des Hotkeys:

Tabelle 7: Storungserkennung Optionen

[804][000] auf:
2. Wenn dazu aufgefordert, aktivieren Sie entweder das Geriit (siche Gi tallati lei ) zur

et

Storungserkennung und Meldung ist aktiviert/deaktiviert Hin-

00 | Aktiviert/Deaktiviert weis: Muss fiir UL/ULC-gelistete Installationen aktiviert sein.

sofortigen Registrierung oder geben Sie eine Gerdite-ID ein. Mit letzterem nehmen Sie eine Vor-Regis-
trierung von Geriten vor, die spater beim Kunden registriert werden.

Die Alarmzentrale bestimmt die Art des registrierten Gerits und bietet die entsprechenden Pro-
grammieroptionen an.

Tabelle 5: Drahtlosgeriit Optionen

Geritetyp P ionen

(01) Linientyp

Linie (02) Burcwhszuonhlmg
(03) Linien-K

Fembedi (01) Berei
(02) Benutzer-Kennzeichnung

Sirene (01) Bereict d
(02) Sirenen-K ennzeichnung

Repeater (01) Repeater-Kennzeichnung

3. Benutzen Sie die Scrolltasten oder geben Sie die entsprechende Nummer zur Auswahl einer Option
ein.

4. Scrollen Sie durch die verfiigbare Auswahl, geben Sie eine Zahl oder einen Text ein.

5. Driicken Sie [*] zur Bestitigung und gehen Sie zur nichsten Option.

6. Nachdem alle Optionen konfiguriert sind, fordert Sie das System auf, das nichste Geriit zu regis-
trieren.

7. Wiederholen Sie den Vorgang, bis alle Drahtlos-Gerite registriert sind.

HINWEIS:Die oben aufgefiihrten Konfigurationsoptionen kénnen mit [804][911] Geréit modifizieren
modifiziert werden.

01 [UL 20/20-USA Kontinuierliche RF-Storung fiir 20 Sekunden

02 | EN 30/60-Europa 30 Sekunden kumulierte Stérung innerhalb von 60 Sekunden

Wie EN (30/60), jedoch nur berichtet, falls die Stordauer 5

03 | Klasse 6 30/60-Britisch Minuten fiberschreitet

3. Driicken Sie [*], um die Auswahl anzunechmen.
4. Driicken Sie [#], um den Abschnitt zu verlassen.

[804][802] Drahtlos-Uberwachungsfenster

Diese Option dient der Programmierung der Daver, die ein Drahtlosgeriit vom System abwesend sein
darf, bevor ein Fehler generiert wird.

HINWEIS:Fiir EN-Installationen muss 1 Stunde oder 2 Stunden gewihlt werden.

Wird Option 06 verwendet, womit das System zur Erzeugung einer Fehlermeldung konfiguriert wird,
nachdem ein Gerit linger als 24 Stunden abwesend erkannt wurde, generieren Rauchmelder eine Feh-
lermeldung nach hochstens 18 Stunden, wenn die 200 s Uberwachungs-Umschaltfunktion deaktiviert
ist.

Zur Programmierung des Drahtlos-Uberwachungsfensters gehen Sie wie folgt vor:

1. Rufen Sie den Errichter-Programmierabschnitt [804][802] auf.

2. Wiihlen Sie eine der folgenden Optionen durch Scrollen oder Eingabe des Hotkeys



Tabelle 8: Drahtlos-Uberwachungsfenster Optionen
00 | Aktiviert/Deaktiviert
01 Nach 1 Stunden
02 | Nach 2 Stunden
03 Nach 4 Stunden
04 Nach 8 Stunden
05 Nach 12 Stunden
06 Nach 24 Stunden
3. Driicken Sie [*], um die Auswahl anzunehmen.
4. Driicken Sie [#], um den Abschnitt zu verlassen.
HINWEIS:Fiir UL private Einbr Ideanl (UL1023), hausliche Pflege (UL1637), ULC private
Einbruchmeldeanlagen (ULC/ORD-C1023) muss das maximale Uberwachungs fenster auf 24 Stunden
eingestellt sein.
Fiir UL private Brandmeldeanlagen (UL985) muss das maximale Uberwachungsfenster auf 200 Sekun-
den eingestellt sein.
Fiir UL gewerbliche Einbruchmeldeanlagen (UL1610/UL365) und ULC private Brandmeldeanl

Tabelle 10: Sichtpriifung Unterabschnitte
Ein: Alarme I6sen Bildaufnrahme von PIR-Kameras aus

001 Sichtpriifung Aus: Alarme Isen keine Bild hme von PIR-Kameras aus
01 Alarm + 5 Minuten
002| Anzeigezeit-Fenster 02 Alarm + 15 Minuten
03 Alarm + 1 Stundc
01 B d iviert
. 02 Naoti; taste akuvlen/dea.lmvlen
003| Andere Alarme anzeigen| 3 yroaingche Notfaltaste akiivierdeakiiviert
(04 Paniktaste aktiviert/deaktiviert

[804][901]-[905] Drahtlosgerate Ioschen

Zum Léschen von Drahtlosgeriten gehen Sie wie folgt vor:

1. Rufen Sie den Errichter-Programmierabschnitt [804] auf und wihlen Sie einen der folgenden Unter-
abschnitte:

Tabelle 11: Modul-Kennzeichnung Unterabschnitte

(ULC-S545) muss das maximale Uberwachungsfenster auf 4 Stunden eingestellt sein.
[804][810] Drahtlos-Option 1

Zur Programmierung von Drahtlos-Optionen gehen Sie wie folgt vor:

1. Rufen Sie den Errichter-Programmierabschnitt [804][810] auf.

2. Wihlen Sic eine der folgenden Optionen durch Scrollen oder Eingabe des Hotkeys.

Tabelle 9: Drahtlos-Optionen

Ein: Das System kann nicht scharfgeschaltet werden, wenn eine Drahtlos-
Uberwachungs-Storung anliegt. Eine RF-Unregelmifigkeits-Storung wird

RF-Unre- :
01 ImiBigkeit generiert. N . X X
geimak Aus: Drahtlos-Uberwachungs-Storungen verhindem nicht die Scharf-
schaltung.
. Ein: Liegt eine Uberwachungs- oder RF-Stérung im Modus Scharf abwesend
Drahtlos-Uber- an, so wird die Sirene ausgeldst und das Ereignis wird protokolliert und
02| wachung/RF-Sto- | berichtet.
rung Alarm Aus: Uberwachungs- oder RF-Stérungen im Modus Scharf abwesend 16sen

nicht die Sirene aus und werden nicht protokolliert und berichtet.
Ein: Modul-Sabotagen werden protokolliert und berichtet.
Aus: Modul-Sabotagen werden nicht protokolliert und berichtet.

03| Modul-Sabotage

Unterabschni Beschreit
901 Dmhtlos Linie Gerite l6schen
902 di 16schen

903 Sirenen 6schen

904 Repeater 16schen

905 Bedienteile 16schen

2. Wiihlen Sie ein zu Ioschendes Gerit mit den Scrolltasten oder navigieren Sie direkt zu einem
bestimmten Gerit, indem Sie einen Hotkey eingeben.
3. Driicken Sie [*] zum Léschen oder [#] zum Verlassen.

[804][921]-[925] Drahtlosgeréte austauschen

Verwenden Sie diese Option zum Austausch eines fehlerhaften Geriits, das auf dem System regis-
triert ist, gegen ein anderes Geriit des gleichen Typs, wihrend Sie die Konfiguration des Original-
Gerits beibehalten. Das fehlerhafte Gerdt muss nicht gelscht werden. Zum Austausch eines Draht-
losgeriits gehen Sie wie folgt vor:

1. Rufen Sie den Errichter-Programmierabschnitt [804] auf und wihlen Sie einen der folgenden Unter-
abschnitte.

Tabelle 12: Geriit austauschen Unterabschnitte

Ein: Brandmeldegeriite werden alle 200 Sekunden tiberwacht. Meldet sich Unterabschni Beschreit
ein Gerit innerhalb dieses Fensters nicht, so wird eine Uber- 921 Drahtlos-Linie Gerite austauschen|
UTher v»achungsslorung gcnmm 922 Fernbedi h
04 graacr}xinlébcr Aus: folgen dem Uberwact ter \\‘lic in Abschnitt 03 Sirenen austauscl
2 gmir, b i 1§ St D Otvahngtlom | 531 Ropeor atasten
progra J e 925 Bedienteil austauschen

nach 18 Stunden ein Fehler an.

3. Driicken Sie [*], um die Auswahl anzunehmen und [#] zum Verlassen.
[804][841] Sichtpriifung Programmierung

Zur Programmierung von Drahtlos-Optionen gehen Sie wie folgt vor:

1. Rufen Sie den Errichter-Programmierabschnitt [804][841] auf.
2. Wiihlen Sic eine der folgenden Optionen durch Scrollen oder Eingabe des Hotkeys

2. Driicken Sie [*] zur Auswahl eines Unterabschnitts. Das erste verfiigbare Gerit wird angezeigt.

3. Wiihlen Sie ein auszutauschendes Gerit mit den Scrolltasten oder navigieren Sie zu dem bestimm-
ten Gerilt, indem Sie einen Hotkey eingeben. Driicken Sie [*]. Wenn dazu aufgefordert, aktivieren Sie
das Geriit (Voll-Registrierung) oder geben Sie die Gerite-ID ein (Vor-Registrierung). Eine Mitteilung
zur Bestitigung der Registrierung wird angezeigt.

[804][990][001 — 005] Alle Geriite anzeigen

Verwenden Sie diesen Abschnitt zur Anzeige auf dem System registrierter Drahtlosgeréite mit der
jedem Gerit zugeordneten Seriennummer.
Zur Anzeige der Informationen zu dem Drahtlosgeriit gehen Sie wie folgt vor:



1. Rufen Sie den Errichter-Programmierabschnitt [804][990] auf und wihlen Sie einen der folgenden
Unterabschnitte:
Tabelle 13: Drahtlos-Gerit Unterabschnitte

Unterabschnitt | B

001 Alle Linien
002 Repeater
003 Sirenen
004 bedi
005 Bedienteil

2. Driicken Sie [*] zur Auswahl eines Drahtlosgeritetyps. Das erste verfiighare Geriit wird angezeigt.
3. Mit den Scrolltasten durchlaufen Sie die registrierten Gerite.
HINWEIS:Diese Option wird von den LED- und ICON-Bedienteil

[904] Standorttest Drahtlosgerite

Dieser Test dient der Bestimmung des RF-Signalstatus fiir Drahtlosgeréte und kann an einem Bedien-
teil oder an dem individuellen Gerit durchgefiihrt werden. Diese Anleitungen beziehen sich auf den
Test am Bedienteil. Fiir Anleitungen zum Standorttest am Geriit siehe Installationsanleitung fiir das
Drahtlosgeriit. Folgende Testmodi stehen zur Verfiigung:001-128 — Drahtlos-Linien testen.

nicht

Storungsbehebung

1. Wenn eine Liniennummer einem drahtlosen Geriit zugewiesen wird, antwortet das Tastenfeld mit
einem langen Signalton.
« Vergewissemn Sie sich, dass das Bedienteil korrekt am Corbus angeschlossen ist.
2. Nach der Eingabe des ESN eines drahtlosen Gerits und nach Auslosung des Gerits, zeigt das Tas-
tenfeld nicht an, dass die Linie offen ist.
o Vergewissem Sie sich, dass die ESN korrekt eingegeben wurde.
o Vergewissern Sie sich, dass die Zone fir den Teilbereich aktiviert ist
bereichprogrammierung benutzt wird).
« Vergewissem Sie sich, dass die Drahtloszone nicht einer Zone zugeordnet ist, die von HSM2108
Modulen, einer plati Zone oder einer Bedi ilzone benutzt wird.
o Vergewissem Sie sich, dass die Zone fiir etwas anderes als , Nullbetrieb* programmiert ist.
3. lhafte* oder keine bnisse werden von einem Modul Einstufungstest erhalten.
« Vergewissem Sie sich, dass Sie die korrekte Zone testen.
« Vergewissem Sie sich, dass sich das Gerit innerhalb der Reichweite des Bedienteils befindet.
Testen Sie das Gerét im gleichen Raum mit dem Empfénger.
« Vergewissem Sie sich, dass das Bedienteil korrekt am Corbus angeschlossen ist.
o Uberpriifen Sie, ob die Linie korrekt getestet wird. Siehe Anleitungen, die mit dem Gerit gelie-
fert wurden.
issern Sie sich, dass die Bdnenen korrekt arbeiten und konekl e|nj>eset7t sind.
ie sich nach groBen Metall um, die mogli is Signal am Erreichen
des Bedienteils hindern konnen.
« Das Geriit muss an einem Standort montiert sein, an dem kommulcrllch »gute* Ergebnisse erzielt
werden. Zeigen mehrere Gerite ,,scl he* Ei i oder P i und Funk-Fem-
bedienungen arbeiten unbesténdig, dann setzen Sie den Empfinger um.

(falls  Teil-

Fiir EN50131-1 und EN50131-3 konforme Systeme muss das Bedienfeld HS2LED zusammen mit
einem LCD-Bedienfeld (HS2LCD(P) oder HS2LCDRF(P)8 oder HS2LCDWF(P)8) verwendet werden,
um protokollierte Ereignisse anzeigen zu konnen und um Zustinde tiberschreiben zu kénnen, die eine
l‘mstellung des Alarmsystems verhindem. Das Bedienfeld HS2LED allein kann diese Funktionen

Tabelle 14: Drahtlosgerit Standort-Testmodi o Vergewi:
001-128 [ Drahtlos-Linien testen Testen der Drahtlosgerite individuell nach Linien. e Schel
N i Testen aller registrierten Funk-R epeater.
520 Alle Repeater testen 521528 fiir Repeater 1-8.
. . Testen aller registrierten Drahtlos- Sirenen.
550 Alle Sirenen testen 551-556 fiir Sirenen 1-16
Testern aller individuellen Fernbedienungen. Einmal in die-
600 Alle Fembedienungen tes- | sem Abschnitt, driicken Sie eine Taste auf der Fern-
ten bedienung, um mit dem Test zu beginnen.
601-632 fir Fernbedienungen 1-32. .
. Testen aller registrierten Bedienteile nicht
700 Alle Bedienteile testen 701-716 fiir Bodienteile 1-16.

Zwei Testergebnisse werden ;ellefen
« 24 Stunden: Durct der drketests liber einen Zeitraum von 24 Stunden.
Jetzt: Signalstatus-Ergebnisse des aktuellen Tests.

Wiihrend des Tests blinken die LEDs Betriebsbereit und Scharf zur Anzeige, dass Daten empfangen
werden. Eine blinkende Storungs-LED zeigt eine RF-Stérung an. Folgende Statusanzeigen konnen erfol-
gen:

Tabelle 15: Drahtlosgeriit Statusanzeigen

LCD Status Repeater [905]
Stark Hohe Signalstirk Repeater |
Gut Gute gl Repeater 2
Schwach | Schwache Signalstirke Repeater 3
Das Gerit arbeitet nur im 1-Weg-Modus. Die Alarmzentrale kann .

1-Weg das Geriit nicht konfigurieren oder steuern Repeater 4
Kei Anzeige als aktuelles Ergebni: kein Test durchgefiihrt

T:;'? nzel.ge als aktuelles Ergebnis, wenn kein Tes 1ge Repeater 5
Keine b\)g:i‘rd immer als das 24-Stunden-Ergebnis beim Test von Fem- Repeater 6

ienungen angezeigt.

HINWEIS:Bei Installationen geméf UL-Standard sind nur STARKE Signalniveaus akzeptabel.



Wort-Bibliothek

# Text # Text # Text # Text # Text # Text
001 Abgebrochen 043 Essen 085 Kohlenstoff 127 Schlissel 169 | Unit 211 L
002 | Abtrennung 044 | Fabrik 086 | Kiiche 128 | Schrank 170 | Unscharf 22 [M
003 | Abwiirts 045 | Familie 087 | Laden 129 [ Schreibtisch 171 | Unten 213 [N
004 | Abwesend 046 | Fehler 088 [ Last 130 | Schublade 172 [ Up 214 O
005 [AC 047 | Feuer 089 | Leise 131 Schuppen 173 [ Vater 215 |P
006 | Aktiv 048 | Flur 090 | Lesezimmer 132 Sekunde 174 | Veranda 216 | Q
007 | Aktivitat 049 | Fortschritt 091 Licht 133 | Sensor 175 | Verlassen 217 |R
008 | Alarm 050 | Foyer 092 Lichter 134 | Service 176 | Verzogerung 218 S
009 | Alle 051 | Front 093 | Links 135 [ Shed 177 | Wihlgerit 29 T
010 |AM 052 | Frost 094 | Luftkanal 136 | Shock 178 | Wandschrank 220 [U
011 [Aus 053 [ Funktion 095 | Master 137 | Shop 179 | Waschkiiche 221 Vv
012 [Ausfall 054 | FuBboden 09 | Matte 138 | Side 180 | West 222 |W
013 AuPen 055 Galerie 097 | Medizin 139 Siren 181 ‘Wiedersehen 223 X
014 | Auto 056 | Garage 098 | Melder 140 | Sliding 182 | Window 24 |Y
015 | Baby 057 | Gas 099 | Menii 141 | Smoke 183 | Wohnzi 25 [Z
016 | Badezimmer 058 | Gaustier 100 | Mitte 142 [Son’s 184 [ Zaun 226 |6
017 | Bar 059 | Gebiude 101 | Monoxid 143 | Sound 185 | Zone 227 |a
018 [ Batterie 060 | Gering 102 | Mutter 144 [ South 186 | Zuerst 228 |
019 | Bereich 061 Geringer 103 | Nein 145 | Special 187 | Zugang 229 U
020 Bericht 062 | Geschlossen 104 | Nicht 146 | Speicher 188 | Zuriick 230 |A
021 Bewegung 063 | Gewalt 105 [ Nord 147 | Sportstudio 189 | Zusatz 231 [ (Leerzeichen)
022 | Bildschirm 064 | Glas 106 | Notigung 148 | Stairs 19 [0 232 [ * (Apostroph)
023 [Bitte 065 | Gong 107 [ Nummer 149 | Stay 191 1 233 | - (Halbgeviertstrich)
024 | Bonus 066 | Grad 108 [ Offen 150 | Steuerung 192 |2 234 | _(Understrich)
025 | Biiro 067 | Hallo 109 | offnen 151 Strom 193 |3 25 | *
026 Bus 068 Haupt 110 OK 152 Sun 194 |4 236 #
027 | Bypass 069 | Haus 111 Ost 153 Supervisory 195 5 237 :
028 [ Code 070 | Hausschliissel 112 [Panik 154 | System 19 |6 238 [/
029 | Computer 071 Heim 113 [Patio 155 | Tamper 197 17 239 |7
030 | Dachboden 072 | Heizung 114 | Planung 156 | Telefon 198 |8 240

031 Datum 073 | Hilfe 115 |PM 157 | Temperature 19 |9 241

032 | Download 074 | Hinten 116 | Polizei 158 | Test 200 [A 242

033 | Driicken 075 | Hitze 117 [ Pool 159 [ Time 201 B 243

034 | Durchgang 076 | Hoch 118 | Programm 160 | To 202 | C 244

035 | Ebene 077 |In 119 [Raum 161 [ Tochter 203 | D 245

036 | Ein 078 | Innen 120 [ Rechts 162 | Touchpad 24 |E 246

037 | Einbruch 079 | Installieren 121 |RF 163 | Trouble 205 |[F 247

038 Einfahrt 080 Ist 122 Safe 164 | Tir 206 |G 248

039 | Eingabe 081 | Jetzt 123 [ Scharf 165 | Uben 207 [H 249

040 [ Empfinger 082 [ Kamera 124 | Scharfschalten 166 | Umgangen 208 |1

041 | Energiesparer 083 | Keller 125 [ Schlafzimmer 167 | Unbypass 209 |J

042 | Enter 084 | Kinder 126 | Schliept 168 | Ungiiltig 210 |K
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